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no.744  DANTE: DORE 
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COMEDY. 
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no.748  DOSTOEVSKY (F.): 
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BROTHERS KARAMAZOV. 

no.749  FAULKNER (W.): 
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SOUND AND THE FURY. 

no.750  FIELDING (H.)
THE HISTORTY OF TOM 

JONES.

no.751  FITZGERALD (F.S.): 
DEAN (B.)(Illust.) 

THE GREAT GATSBY. 

no.752  FLAUBERT (G.): 
LEIPKE (M.)(Illust.) 
MADAME BOVARY. 

no.753  GOETHE (J.W.): 
SIEBERTZ (E.)(Illust.) 

FAUST. 
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no.732  AUDEN (W.H.) & PEARSON 
(N.H.)(Ed.) 

ROMANTIC POETS. 

no.734  AUSTEN (J.) 
PRIDE AND PREJUDICE. 

no.735  BALZAC (H.): LYNCH (A.)
(Illust.) PERE GORIOT. 

no.737  BRONTE (C.): LIEPKE 
(S.)(Illust.) JANE EYRE. 

no.733  AUGUSTINUS: 
THE CONFESSIONS OF SAINT 

AUGUSTINE. 

no.736  BOCCACCIO (G.): 
NARRO (J.)(Illust.) 
THE DECAMERON. 

no.747  DONNE (J.): 
GRIERSON (H.)(Ed.) 

JOHN DONNE POEMS. 
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64	 PARSONS (E.A.) THE ALEXANDRIAN LIBRARY. Glory of the 

Hellenic World, Its Rise,Antiquities, and Destructions. New 

York: The Elsevier Publishing. 1967. with frontispiece. 

468pp. with dust-jacket. 	 3,300
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１９０５年　  初版   蔵書票２４枚入   版元背ヴェラム装丁　	 11,000

81	 STONE (W.M.)(ED.,) BOOK PLATES ON TO DAY. New York: 

Tonnele & Co. 1902. First ed, Many book plates(7 in coluur) 

　With checklist of twenty-three prominent designers of 

bookplates..sm.4to.(viii),62pp. cloth spine with boards.		

	 11,000

○●  Paper  ●○

82	 HEIJBROEK (J.F.) & GREVEN (TC.) SIERPAPIER. Marner-, 

brocaat - en sitspapier in Nederland. Amsterdam: uitgeverij 

de Buitenkant,1994. many colour & b/w illustrations.  A 

sample is attached 158pp. oblong 8vo. 	 5,500

83	 HUNTER (D.) PAPERMAKING. The History and Technique of 

an Ancient Craft. New York: Alfred A.Knopf. 1943. First ed, 

with frontisp. many illustrations. x,398,xxiiipp. original blue 

cloth. spine faded.	 5,500

84	 LORING (R.B.) DECORATED BOOK PAPERS. Being an Account 

of Their Designs and Fashions. Cambridge U.P.,1973. 

3rde.,With 16 plates. xxxv,171pp. with dust-cover. 	 3,300

85	 SEYMOUR (E.): BERGER (S.E.) EDWARD SEYMOUR & THE 

FANCY PAPER COMPANY. The Story of a British Marbled 

Paper Manufacturer. Delaware: Oak Knoll Press, 2006. 

limited to 300 copies. 80pp + marbled plates. Roy.8vo. 

spine calf with boards. in case. fine. 

	 （英）　ベルガー著　  「英国のマーブル紙シーモア社とファンシーペーパ

ー社」　   オークノール社版　  ２００６年　	   限定３００部　  背革装丁　  マー

ブルプレート入　	 11,000

○●  Printing  ●○

86　	 AMES (J.) TYPOGRAPHICAL ANTIQUITIES: Being an Historical 

Account of Printing in England: With Some Memoirs of our 

Antient Printers, and a Register of the Books Printed by 

Them, From the Year MCCCCLXXI to the Year MDC. With 

an Appendix Concerning Printing in Scotland and Ireland to 

the Same Time. London: Printed by W.Faden, 1749. First 

Edition. 598,27pp. 4to. 3/4 morocco, full edges gilt. 	

	 （英）　アメス著　	 「初期印刷術—スコットランド、アイルランド、イングラ

ンド」　  ロンドン刊　  １７４９年　  初版  　背革装丁　	 143,000

87	 BAYLEY (H.) A NEW LIGHT ON THE RENAISSANCE. Displayed 

in Contemporary Emblems. London: Dent, (1909). First Ed. 

Illustrated with reproductions of numerous emblems. with 

more than 400 illus. viii,270pp. 4to. with dust-cover. (A 

comprehensive study of mediaeval symbolism) 	 38,500

88	 BIETENHOLZ (P.G.) BASLE AND FRFANCE IN THE SIXTEENCH 

CENTURY. The Basle Humanists and Printers in their 

Contacts with Francophone Culture. Geneve: Linbrairie Dorz, 

1971. 367pp. Roy.8vo. 	 3,300

89	 BORNSTEIN (G.) & TIBNKLE (T.)(Ed.,) THE ICO NIC PAGE 

IN MANUSCRIPT, PRINT, AND DIGITAL CULTURE. Univ of 

Michigan.2001.294pp. with dust jacket. 	 5,500

90	 BROWN (Horatio Robert Forbes.)  THE VENETIAN PRINTING 

PRESS. An Historical Study Based Upon Documents for the 

Most Part Hitherto Unpublished. London: John,C.Nimmo. 

1891. first ed, Limited to 250 copies. 4to. (xvii),463pp.  

publisher’s green bevelled cloth, joint repaidrd. 	 11,000

91	 BURT (C.) A PSYCHOLOGICAL STUDY OF TYPOGRAPHY.  With 

an Intyroduction by Stanley Morison. Cambridge.U.P.1959.

xix,67pp. lar.8vo.  with dust jacket. 	 3,300

92	 CARTER (H.) FOURNIER ON TYPEFOUNDING. The text of the 

manuel tuypographiue (1764-1766) translated into english 

and edite dwith notes. B.Franklin, 1973. xlvii,328pp. 24,200
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93	 CAXTON: BLADES (W.) THE LIFE AND TYPOGRAPHY OF 

WILLIAM CAXTON. England’s first Printer, with evidence of 

his typographical connection with colared mansion. New 

York: Burt Franklin. n.d(ca1965). Reprinted ed, 2 vols. 

roy,8vo. scratched by Pencil 	 13,200

94	 CAXTON: HELLINGA (L.) WILLIAM CAXTON AND EARLY 

PRINTING IN ENGLAND. The British Library, 2010. 212pp. 

lar.8vo. dust jacket.	 4,400

95	 CHARTIER (R.) THE CULTURAL USES OF PRINT IN EARLY 

MODERN FRANCE. Translated by Lydia G.Cochrane. Princeton 

U.P., 1987. xi,354pp. dw. 	 5,500

96	 DOOLEY (A.C.) AUTHOR AND PRINTER IN VICTORIAN 

ENGLAND. Iniv of Press of Virginia,1992.xii,192pp. with dust 

jacket. very good. 	 3,300

97	 EIBER (R.)(Ed.) WORLD TRADEMARKS:100 YRS. Alphabetic 

Symbols and Logotypes. An International Collection of 

Symbol and Logotype Designs of the Last One Hundred 

Years. N.Y.: Graphis U.S., n.d. 2 vols. numerous illus. lar.4to. 

dw. fine. in case. 

	 （英）　エイバ−著　  「100 年の世界の商標活字デザイン」　	

	 ニューヨーク刊　  ２冊   箱入　	 24,200

98	 EISENSTEIN (E.) THE PRINTING PRESS AS AN AGENT OF 

CHANGE. Communications and cultural transformations in 

early-modern Europe.  Cambridge U.P., 1979. 2 vols. with 

dust jacket. 	 16,500

99	 ENSCHEDE (C.) TYPE FOUNDRIES IN THE NBETHERLANDS. 

From the fifteenth to the Nineteenth Century. Haarlem: 

Stichting Museum enschede,1978.Limited to 1,500 copies. 

477pp. Folio.  38.6 x 26.5cm. with slip case. 	 33,000

100	 GUTENBERG (J.); ING )(J.)JOHANN GUTENBVERG AND HIS 

BVIBLE. A historical Study by Janet Ing.  Preface by Paul 

Needham.  New York: The typophiles,1988.154pp. cr.8vo. 

with dust jacket.  	 6,600

101	 HARRIS (E.) THE COMMON PRESS. Being a Record, 

Description & Delineation of the Early Eighteenth-Century 

HandpBoston: David R,Godine. 1978. Limited editon. with 

illustatrions. 4to. 62pp in slip-case. 	 5,500

102	 HOWE (E.)(Ed.,) THE LONDON COMPOSITOR. Documents 

relating to Wages, Working conditions and customs of the 

London Printing Trade 1785-1900. London: Bibliographical 

society, 1947. 528pp.  half cloth with boards. 	 3,300

103	 MORISON (S.) & DAY (K.) THE TYPOGRAPHIC BOOK 1450-

1935. A Study of Fine Typography through five centureis. 

London: E.Benn, 1963. Firsst ed.,377plates plus one folding. 

2 fine wood-engraved title pages.377,98pp.  lar.4to. dust 

jacket. (sl. chipped) very good. 

	 （英）　モリソン著　  「活字体の書１４５０ー１９６３年」　	  ロンドン刊　  １９６３

年　  大版  　見本図 377 枚入  　カバー付　	 6,600

104	 REILLY (C.R.) A DICTIONARY OF COLONIAL AMERICAN 

PRINTERS’ ORNAMENTS AND ILLUSTRATIONS. Worcester: 

American Antiquarian Society. 1975. Firs ted, with 

numerous ilustrations. 4to. 515pp. dust-jacket. 	 5,500

105	 RHODES (D.E.) SILENT PRINTERS. Anonymous printing at 

Venice in the sixteenth century. The British Library, 1995. 

xix,286pp. roy.8vo. with dust jacket (spine faded). top edge 

sl.spotted. almost good. 	 3,300

106	 S IMPSON (P . )  PROOFREADING IN  THE  S IXTEENTH 

SEVENTEENTH AND DIGHTEENTH CENTIURIES. London:Ox.

U.P,1935.251pp. 4to.	 5,500

107	 SPRUNGER (K.L.) TRUMPETS FROM THE TOWER. English 

Puritan Printing in the Netherlands 1600-1640. Leiden: 

E.J.Brill, 1994. xvi,240pp. lar.8vo.with dust jacket.	 15,400

108	 STERNE (H.E.)  CATALOGUE OF NINETEENTH CENTURY 

PRINTING PRESSES. OHIO: YE OLDE PFRINTERYT,1978.first 

Ed., Illustrated throughout with old engravings of presses on 

long pages.382pp. oblong 8vo. 	 5,500

109	 STILLWELL (M.B.) THE AWAKENING INTEREST IN SCIENCE 

DURING THE FIRST CENTURY OF PRINTING 1450-1550. 

An annotated Checklist of First Editions viewed from the 

Angle of their Subject Content. Astronomy, Mathematics, 

Medicine... The Bibliographical Society of America, 1970. 

limited 1200 copies. xxix,399pp. 4to. 	 3,300

110	 WILLIAMS (G.W.) THE CRAFT OF PRINTING AND THE 

PUBLICATION OF SHAKESPEARE’S WORKS. Folger Books, 

1985. b/w illus. 103pp. with dust cover. 	 3,300

○●  Publishing & Press  ●○

111	 CAVE (R.) THE PRIVATE PRESS. New York: Watson Guptill, 

1971. numerous illusts. 376pp. cr.4to. dw. 	 3,300

112	 COX (MORRIS): CHAMBERS (D.),FRANKLIN (C.) & TUCKER 

(A.) GOGMAGOG. Morris Cox & the Gogmagog Press. Private 

libraries association, 1991. First ed. Limited to 1650 copies 

16 colour illust & b/w illustrations. 184pp. 4to. original 

cloth. very good. 	 5,500

113	 EISENSTEIN (E.) GRUB STREET ABROAD.  Aspects of the 

French Cosmopolitan Press from the Age of Louis XIV to the 

French Revoljution.  Lyuell Lerctures 1989-1990. Oxford, 

1992. 16 page phto illusgtratiobns. 172pp. with dust 

jacket. 	 5,500

114	 HAMMOND (M.) READING, PUBLISHING AND THE FORMATION 

OF LITERAERY TASTE IN ENGLAND. 1880-1914. Ashgate. 

2006. 209pp. with dust jacket. very good. 	 5,500

115	 HISTOIRE DE L’EDITION FRANCAISE. 1: Le  livre conquerant 

du Moyen age au milieu du XVIIe siecle. 2: Le Livre 

triomphant 1660-1830. 3: Le temps des editeurs. Du 

romantisme a la Belle epoque. 4: Le Livre concurrent 1900-

1950. Peinisua 1982. 4 Vols. with illustrations. 4to. 30.5 x 

22cm, dust jacket. slip case.  very good. 

	 （仏）　「フランス出版文化史」　  ペニシュア刊  　１９８２年  　4 冊  30.5 x 

22cm	 33,000

116	 MOSHER (T.B.): BISHOP (P.R.) THOMAS BIRD MOSHER. Pirte 

Prince of Publishers. A Comprehensive Bibliography & Source 

Guide to the Mosher Books reflecting England’s National 

Literatue & Design. Oak Knoll, 1998. xvi,536pp. 4to. dw. 		

	 16,500
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117	 PETERSON (W.S.) THE KELMSCOTT PRESS. A History of 

William Morris’s typographical adventure. OUP:1984.with 

numerous b/w illustrations. 372pp. 4to. dust cover. 	 6,600

118	 STONE (H.)  WRITING IN THE SHADOW. Resistance 

Publications in Occupied Europe. London: Frank Cass, 1996. 

First Ed. with llustrations. sm.4to. 2167pp. lar.8vo. with 

dust-jacket. good. 	 　3,300

119	 TIMES: HISTORY OF THE TIMES 1785-1948. London: The 

Office of the Times, 1935. 5 vols(vol.4 is 2 parts). Roy.8vo. 

original blue cloth. 	 11,000

○●  Writings  ●○

120	 ALEXAANDER (J.J.G.) MEDIEVAL ILLUMINATORS AND 

THEIR METHODS OF WORK. London: Yale Univ. 1992. with 

illustrations. 4to. 214pp. dust-jacket. good. 	 3,300

121	 DROGIN (M.) MEDIEVAL CALLIGRAPHY. its History and 

technique. London: Allanheld & Schram,1980. many 

photograph. 198pp. 4to. with dust jacket. 	 3,300

122	 GUTJAHR (P.C.)  & BENTON (M.L.)  ILLUMINATOMG 

LETTERS. Typogrfaphy and Lieteray Interpretation. Univ. of 

Massachusetts, 2001. with many photos. 198pp.	 4,400

123	 HAMEL (C.De) A HISTORY OF ILLUMINATED MANUSCRIPTS. 

Oxford: Phaidon, 1986. color illusts. 256pp. 4to. with dj(sl.

wear). fore-edge bit spotted. 28.8 x 22cm 	 3,300

124	 LOVETT (P.) THE BRITISH LIBRARY COMPANION TO 

CALLIGRAPHY ILLUMINATION & HERALDRY. A History and 

Practical Guide. London: The British Library, 2000. 320pp. 

4to(26.5x22cm). with dust jacket. 	 5,500

125	 PRESTIANNI (J.)(Ed.,) CALLIGRAPHIC TYPE DEWSIGN IN THE 

DIGITAL AGE. An Exhibition in Honor of the Contributions of 

JHertmann and Gudrun Zapf. Gingko press,2001.　158pp. 

with dust jacket 	 4,400

◆◇　LANGUAGELANGUAGE　◇◆

○●  English  ●○

126	 ADAM (A.) CLASSICAL BIOGRAPHY: Exhibiting alphabetically 

the Proper Names, with a short account of the Several 

deities, Heroes, and other Persons, Mentioned in the ancient 

classic Authors... London: T.Cadell, 1802. 2nd Ed. 416pp. 

contemporary full calf. 	 6,600

127	 ADELMAN (J.S.)(Ed.) VISUAL WORD RECOGNITION Volume 

1: Models and methods, orthography, and phonology. 

Psychology Press, 2012. vol.I only. 234pp. Roy.8vo. pink/

white modern boards. 	 9,900

128	 AMSLER (M.) ETYMOLOGY AND GRAMMATICAL DISCOURSE 

IN LATE ANTIQUITY AND THE EARLY MIDDLE AGES. 

Amsterdam: John Benjamins, 1989. 280pp. 	 8,800

129	 ARISTOTELES: FORBES (G.) LANGUAGES OF POSSIBILITY. 

An Essay in Philosophical Logic. [Aristotelian Society Series 

Volume 9.]Basil Blackwell, 1989. viii,181pp. wish light blue 

dust jacket. 	 5,500

130	 BACH (K.) & HARNISH (R.M.) LINGUISTIC COMMUNICATION 

AND SPEECH ACTS. The MIT Press, 1979. xvii,327pp. 

roy.8vo. with purple dust jacket (sl.chipped and rubbed). 		

	 5,500

131	 BLAKEMORE (D.) RELEVANCE AND LINGUISTIC MEANING. The 

semantics and pragmatics of discourse markers. [Cambridge 

Studies in Linguistics 99] Cambridge U.P., 2002. viii,200pp. 

with blue dust jacket. 	 4,400

132	 BRIGANCE (W.N.) & HENDERSON (F.M.) A DRILL MANUAL 

FOR IMPROVING SPEECH. Chicago: J.B. Lippincott Company, 

1939. xxi,246pp. green cloth. spotted, foxing. 	 3,300

133	 CHOMSKY (N.): OTERO (C.P.)(Ed.) NOAM CHOMSKY Critical 

Assessments. Volume I: Linguistics: Tome I & Tome II. 

Volume II: Philosophy: Tome I & Tome II. London: Routledge, 

1994. 2 vols in 4. roy.8vo. brown leather. in box. very good. 	

	 22,000

134	 D O W L I N G  ( L . )  L A N G U A G E  A N D  D E C A D E N C E  I N 

THEVICTORIAN FIN DE SIECLE. Princeton Univ: 1986. 294pp. 

dust-jacket. 	 3,300

135	 DOWTY (D.R.) WORD MEANING AND MONTAGUE GRAMMAR. 

The Semantics of Verbs and Times in Generative Semantics 

and in Montague’s PTQ. [Synthese Language Library vol.7] 

Dordrecht: D. Reidel, 1979. xvii,415pp. with dust jacket (sl.

rubbed). text fine. 	 4,400

136	 FEWSTER (Carol) TRADITIONALITY AND GENRE IN MIDDLE 

ENGLISH ROMANCE. D.S.Brewer, 1987. 168pp. lar.8vo. dw. 

bit spotted. 	 4,400

137	 FLEW (A.)(Ed.) LOGIC AND LANGUAGE. (First Series & 

Second Series) Blackwell, (1952/53) 2 vols. 206pp,242pp. 

yellow green cloth with dust jacket(1,green. 2,ivory). 

spotted. exlibrary stamped. 	 3,300

138	 GRANVILLE (W.) A DICTIONARY OF SAILORS’ SLANG. 

London: Andre Deutsch, 1962.136pp. with blue dust jacket 

(sl.rubbed). foxing, spotted. 	 4,400

139	 HINTIKKA (J.) PARADIGMS FOR LANGUAGE THEORY AND 

OTHER ESSAYS. [Jaakko Hintikka Selected Papers / volume 

4] Dordrecht: Kluwer Academic, 1998. x,310pp. roy.8vo. 

blue cloth. 	 5,500

140	 JUNG (C.G.) STUDIES IN WORD-ASSOCIATION, Experiments 

in the Diagnosis of Psychopathological Conditions Carried 

Out at the Psychiatric Clinic of the University of Zurich. 

Authorized Translation by M.D.Eder. London: R & K.Paul, 

1969. vii,575pp. lar.8vo. with dust cover (sl.browned ).		

	 7,700

141	 LAND (S.K.) FROM SIGNS TO PROPOSITIONS. The concept 

of form in eighteenth-century semantic theory. [Longman 

Linguistics Library 16] Longman, 1974. viii,202pp. with 

dust jacket. sl.foxing. top edge sl.spotted. 	 3,300

142	 MARGALIT (A.)(Ed.) MEANING AND USE. Papers Presented at 

the Second Jerusalem Philosophical Encounter April 1976. 

[Synthese Language Library Vol.3]Dordrecht: D. Reidel, 

1979. xii,307pp. roy.8vo. with dust jacket. foxing, text fine. 	

	 3,300
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143	 MITCHELL (T.F.) PRINCIPLES OF FIRTHIAN LINGUISTICS. 

Longmans, 1975. xviii,213pp. dw. 	 3,300

144	 OGDEN (C.K.) & RICHARDS (I.A.) THE MEANING OF MEANING. 

A Study of the Influence of Language upon Thought and 

of the Science of Symbolism. With Supplementary Essays 

by B.Malinowski and F.G.Crookshank. London: Routledge & 

Kegan Paul, 1969. 10th Ed.(7th imp). xxii,363pp. with dust 

jacket. edges sl.spotted. 	 6,600

145	 SAARINEN (E.)(Ed.) GAME-THEORETICAL SEMANTICS. Essays 
on semantics by Hintikka, Carlson, Peacocke, Rantala, and 
saarinen. [Synthese Language Library/ Volume5] Dordrecht: 
D. Reidel, 1979. xiv,392pp. with dust jacket (sl.chipped and 
rubbed). text fine. 	 4,400

146	 SUNDBY (B.), BJORGE (A.K.) & HAUGLAND (K.E.) A 
DICTIONARY OF ENGLISH NORMATIVE GRAMMAR 1700-
1800.[Studies in the History of the Lnaguage Sceineces  
Volume 63] Amsterdam: John Benjamins Publishing, 1991. 
ix,486pp. orange boards. very good. 	 13,200

147	 TRUBETZKOY (N.S.) PRINCIPLES OF PHONOLOGY. Translated 
by Christiane A.M.Baltaxe. California U.P., 1969.xvi,344pp. 
roy.8vo. green cloth. sl.foxing and sl.spotted. 	 4,400

148	 WHITFORD (R.C.) & FOSTER (J.R.) CONCISE DICTIONARY OF 

AMERICAN GRAMMAR AND USAGE. New York: PHilosophical 

Library, 1955. viii,168pp. with dust jacket. foxing. 	 3,300

○●  Deutsch  ●○

149	 ABRAHAM (W.) TERMINOLOGIE ZUR NEUEREN LINGUISTIK. 

Tubingen: M.Niemeyer, 1988. 2., vollig neu bearbeitete und 

erweiterte Auflage. cx,1059pp. lar.8vo. paperback. cover 

sl.rubbed. 	 5,500

150	 ALBRECHT (C.) DAS MYSTISCHE WORT. Dargestellt und 

hrsg.von Hans A.Fischer-Barnicol. Mit einem Vorwort von 

K.Rahner. Mainz: Matthias-Grunewald, 1974. xiv,278pp. dw. 

text bit foxing. 	 5,500

151	 AMMON (U.) DIE DEUTSCHE SPRACHE IN DEUTSCHLAND, 

OSTERREICH UND DER SCHWEIZ. Das Problem der nationale 

Varietaten. Berlin: Walter de Gruyter, 1995. 575pp. 

roy.8vo. 	 7,700

152	 A S C H E N B E R G  ( R . )  S P R A C H A N A L Y S E  U N D 

TRANSZENDENTALPHILOSOPHIE. Klett-Cotta, 1982. 469pp. 

lar.8vo. 	 3,300

153	 EICHBORN (R.)(Foreword) CAMBRIDGE-EICHBORN GERMAN 

DICTIONARY. Economic Law Administration Business 

General. I.English-German. II:German-English. Cambridge U.P., 

1983. 2 vols. 4to. 	 6,600

154	 GORRES-GESELLSCHAFT (Hrsg.) STAATS LEXIKON. Recht, 

Wirtschaft, Gesellschaft. Verlag Herder, 1985. 7., vollig neu 

bearbeitete Auflage. 5 vols. 4to. with dj. in card-board case. 	

	 16,500

155	 S C H M I T T  ( L . E . ) ( H r s g )  K U R Z E R  G R U N D R I S S  D E R 

G E R M A N I S C H E N  P H I L O L O G I E  B I S  1 5 0 0 .  B a n d  1 : 

Sprachgeschichte. Band 2: Literaturgeschichte. Berlin: 

Walter de Gruyter, 1970,1971. 2 vols. viii,440pp,vi,665pp. 

roy.8vo. with green dust jacket (sl.chipped). 	 3,300

156	 BIBLE: MOULTON (J.H.) & HOWARD (W.F.) A GRAMMAR OF 

NEW TESTAMENT GREEK. vol.I:Prolegomena. vol.II:Accidence 

and word-formation with an appendix on Semitisms in the 

New Testament. vol.III:Syntax. (III by N.Turner) Edinburgh: 

T.& T.Clark, 1956,1957,1976. 1988.   Mixed Issue. 3rd 

Ed.with corrections & additions. 4 vols. Complete set. blue 

cloth.  fly leaf owner’s name.	 19,800

157	 HEDERICH (Beniamine.) GRAECUM LEXICON MANUALE,  

primum a Beniamine Hederico institutum, post repetitas 

Sam. Patricii curas, auctum myriade amplius verborum, 

innumeris vitiis repurgatum, plurimisque novis significatibus 

verborum locupletatum cura Io. Augusti Ernesti, nunc 

Iterum recensitum, et quamplurimum in utraque,London: 

H.S.Woodfall,1778. 4to. viii & unpaginated lexicon in triple 

column, title page printed in red and black. full buckskin. 

good. 	 16,500

158	 THAYER (J.H.) THAYER’S GREEK-ENGLISH LESICON OF 

THE NEW TESTAMENT. Coded with Strong’s Concordance 

Numbers. Hendrickson, 2003. xxi,726pp. lar.8vo. boards. 

very good. 	 5,500

○●  Others  ●○

159	 ALTHEIM (F.) GESCHICHTE DER LATEINISCHEN SPRACHE. 

Von den Anfangen bis zum beginn der Literatur. Frankfurt: 

V.Klostermann, 1951. 2 maps & 8 plates. 513pp. lar.8vo. 

stamped. 	 4,400

160	 A U R I V I L L I U S  ( F . O . )  E X E R C I T A T I O  A C A D E M I C A 

CONTINENS COGITATIONES, DE LINGVAE SVIONICAE, 

QVALISHODIE MAXIME IN USU EST. Recta scriptura & 

pronunciatione....Upsaliae: Impensis & typis henrici,1693. 

128pp. 12.mo. recent half calf & marbled boards. 	 8,800

161	 AMACKER (R.) LINGUISTIQUE SAUSSURIENNE. Geneve: 

Librairie Droz, 1975. 241pp. grey paperback. 	 5,500

162	 ARNASON (K.) QUANTITY IN HISTORICAL PHONOLOGY. 

Icelandic and related cases. Cambridge Studies in Linguistics 

30. Cambridge U.P., 1980. 234pp. lar.8vo. dw. 	 3,300

163	 AFARLI (T.A.) THE SYNTAX OF NORWEGIAN PASSIVE 

CONSTRUCTIONS. Amsterdam: John Benjamins, 1992. 

177pp. 	 11,550

164	 ELIHAY (J.) THE OLIVE TREE DICTIONARY. A Transliterated 

Dictionary of Conversational Eastern Arabic (Palestinian). 

Minerva Publishing House, 2012. Second revised and 

updated edition. 779pp. lar.8vo. green boarads. 	 11,000

165	 MILNER (G.B.) & HENDERSON (E.J.A.)(Ed.) INDO-PACIFIC 

LINGUISTIC STUDIES PART II: Descriptive Linguistics. 

Amsterdam:North-holland,1965. 571pp. lar.8vo. wrapper. 

stamped. spine taped. 	 3,300

166	 AVERY (R.) & etc.(Ed.) REDHOUSE ENGLISH-TURKISH 

DICTIONARY. istanbul: Redhouse, 1974. viii,1152pp. lar.8vo. 

dw. 	 4,400

167	 HUFFMAN (F.E.) & PROUM (I.) ENGLISH-KHMER DICTIONARY. 

Yale U.P., 1978. xix,690pp. sm.4to(26x18.5cm). half beige 

cloth with red leather. edges spotted, text fine.	 22,000
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168	 CHAO (Y.R.) MANDARIN PRIMER. An Intensive Cource in 

Spoken Chinese. Harvard U.P., 1972. viii,335pp. navy cloth. 

good. 	 3,300

169	 GILES (H.A.) A CHINESE-ENGLISH DICTIONARY. [Shanghai: 

1912. Second edition, revised and enlarged.] Taipei: 

Ch’eng-wen Publishing, 1978. reprint. xviii,1711pp. 

sm.4to(26.5x19cm). blue cloth. 	 4,400

170	 M A T H E W S  ( R . H . ) :  M A T H E W S ’  C H I N E S E - E N G L I S H 

DICTIONARY. (A Chinese-English Dictionary Compiled for the 

China Inland Mission by R.H.Mathews, Shanghai: China Inland 

Misson and Presbyterian Mission Press, 1931) Harvard U.P., 

1975. Revised American Edition. 13th printing. xxiv,1226pp. 

sm.4to(26x19cm). with pale green dust jacket (rubbed and 

sl.foxing). edges spotted, text fine. 	 3,300

171	 HAAS (M.R.)(Compi led) THAI-ENGLISH STUDENT’S 

DICTIONARY. Stanford U.P., 1964. xxix,638pp. lar.8vo. 

green cloth. very good. 	 4,400

172	 McFARLAND (G.B.) THAI-ENGLISH DICTIONARY. Stanford 

U.P., 1972. xxi,1019,35pp. lar.8vo. red cloth (sl.rubbed). 

text fine. 	 4,400

173	 DOI (T.) VOCABVLARIO DA LIGOA DE IAPAM. Tokyo: Iwanami 

Shoten, 1960. 822pp. half calf. 	 3,300

◆◇　LITERATURELITERATURE　◇◆

○●  English & American  ●○

174	 ADDISON (J.): BOND (Donald F.)(Ed.) THE SPECTATOR. 

Oxford C.P., 1965. 5 vols. complete set. with dust jacket. 

very good.]	

	 （英）アジソン編　  「スペクテイター」	  オックスフォード刊  　1965 年  　

5 冊揃  	 55,000

175	 ALTICK (R.D.) THE PRESENCE OF THE PRESENT. Topics of 

the Day in the Victorian Novel. Ohio State Univ., 1991. 

854pp. edge sl. spotted. 	 3,300

176	 ANONYMAUS: [DAVID] OLD EDINBURGH PEDLARS, BEGGARS 

AND CRIMINALS. with some other odd characters. Their 

Effigies in Clour & their Character. Edinburgh:William 

Paterson, 1886. First edition. The Wohole adorned with 

Head Pieces & Tail Pieces, curiously cut in wood. 107pp. 

12mo(17x11cm). half red calf red cloth. foxing. 	 5,500

177	 ARION PRESS: SHAPED POETRY. A Suite of thirty typographic 

prints, 12 by 16 inches, forming an anthology of shaped 

poems from 300 BC to the present, each on a differnt 

handmade paper, in portfolio. With a book on the literry form 

and a frame for display of the prints. San Francisco:Arion 

Press. 1981.Limited to 300 copies. 46 x 36cm. The lot 

housed together in the publisher’s cloth-covered box 	

	 （英）　アリオン・プレス刊　　　「詩のすがた」　	 サンフランシスコ刊　　1981

年　　　限定３００部　　　46 x 36cm　	 165,000

178	 ARNOLD (M.): SUPER (R.H.)(Ed.) GOD AND THE BIBLE. 

Michigan U.P., 1989. vii,593pp. blue cloth. very good. 	4,400

179	 AUSTEN (Jane): AMIS (K.) WHAT BECAME OF JANE AUSTEN? 

AND OTHER QUESTIONS. London: J.Cape, 1970. First ed, 

223pp. dw. 	 3,300

180	 AUSTEN (Jane): THOMSON (H.)(Illust,) MANSFIELD PARK. 

London: Macmillan, 1897. Hugh Thomson First Ed.,with 

fronstispiece plate and 39 b/w plate illustrations by Hugh 

Thomson. 429pp. cr.8vo. fine copy bound in recent full 

morocco, raised bands, gilt edges. original decorative front 

endpapers bound in. good copy. 

	 （英）　ジェーン・オースチン著　　　　トムソン画　　　「マンスフィールド・パーク」

	 ロンドン刊　　　１８９７年　　　挿絵入初版　　　総モロッコ革装丁　　	 88,000

181	 BALDICK (C.) THE OXFORD BOOK OF GOTHIC TALES. 

OX.U.P.: 1992. xxiii,533pp. with dust jacket.	 3,300

182	 BARBOULD (A.L.): (BARBOULD (Anne Letitia)) POEMS. 

London: Joseph Johnson. 1774. 4th ed Corrected. cr,8vo. 

vi,138pp. contemporary full calf. Joints detached, in the 

custom clamshel box. 	 5,500

183	 BARRINGTON (MRS.R.) THE LIFE, LETTERS AND WORK OF 

FREDERIC LEIGHTON. Lonodn:G.Allen,1906. First edition. 

2vols. with numerous illustrations. xxi,310pp,xii,407pp. 4to. 

original purple cloth lettered and decorated in gilt. uncut. 

sl.spotted. 	 5,500

184	 BEHN (A.): SUMMERS (M.)(Ed.) THE WORKS OF APHRA 

BEHN. Edited by Montague Summers. N.Y.: Phaeton Press, 

1967. 6 Vols. original bliue cloth, very good. 	 19,800

185	 BELOE (W.): THE SEXAGENARIAN OR THE RECOLLECTIONS 

OF A LITERARY LIFE. London: C & J.Rivington, 1817. First 

Ed. 2 vols. half calf with marbled boards. marbled edges. 

slightly spotted. 	 19,800

186	 BIBLELIFE APPLICATION STUDY BIBLE.  New Liv ing 

Translation. Tyndale House, 1996. xxvii,2219pp. roy.8vo. 

brown soft leather. 	 6,600

187	 BIBLETHE HOLY BIBLE New Revised Standard Version. 

Containing the Old and New Testaments with the Apocryphal 

or Deuterocanonical Books. Cambridge U.P., 1989. 

xiv,816,249pp. with red dust jacket. very good. 	 4,400

188	 BIBLETHE NEW INTERPRETER’S STUDY BIBLE. New Revised 

Standard Version with the Apocrypha. Abingdon Press, 

2003. xxxi,2298pp. lar.8vo. black leather. all edge gilt. 		

	 13,200

189	 BIBLE RYRIE STUDY BIBLE. King James Version. Chicago: 

Char les Caldwel l  Ryr ie,  1994. Expandedd Edit ion. 

xxii,2184pp. lar.8vo. black soft leather. all edge gilt. 	11,000

190	 BIBLE: LIFE APPLICATION STUDY BIBLE. New American 

Standard BIble. Zondervan, 2000. xxiii,2530pp. lar.8vo. 

brown soft leather. all edge gilt. 	 13,200

191	 BIBLE: BARKER (K.) ZONDERVAN KJV STUDY BIBLE. King 

James Version. Zondervan, 2002. xiv,2025pp. lar.8vo. 

boards. 	 4,400

192	 BIBLE: BARNSTONE (W.) & MEYER (M.)(Ed.) THE GNOSTIC 

BIBLE. Boston: Shambhala, 2003.viii,860pp. lar.8vo. with 

dust jacket. very good. 	 5,500

193	 BIBLE: PETERSON (E.H.) THE MESSAGE THE BIBLE IN 

CONTEMPORARY LANGUAGE. Navpress, 2002. 2265pp. 

lar.8vo. brown soft leather. all edge gilt.  	 11,000
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194	 BIBLE: SENIOR (D.),GETTY (M.A.),STUHLMUELLER (C.) & 

COLLINS (J.J.)(Ed.) THE CATHOLIC STUDY BIBLE. New 

American Bible. Including the Revised Psalms and the Revised 

New Testament. Translated from the Original Lnaguages 

with Critical Use of All the Ancient Sources. Oxford U.P., 

1991. xii,1174,480pp. lar.8vo. black leather(bit soiled). all 

edge gilt. 	 12,100

195	 BLAKE (W.) EUROPE. A PROPHECY. A Facsimile, with a 

description and bibliographical statement by Sir G.Keynes. 

Folio. Paris: Trianon press, 1969. Limited to 480 copies. 

No.17417 full page plates in colour collotype and stencil. 

sm,folio（36x27cm）. Half tan morocco. In a slip case. fine 

copy. 

	 （英）ウィリアム・ブレイク著　　　「ヨーロッパ」　　　トリアノンプレス刊　　　1969

年	 　　限定４８０部　　　フォリョ版（36x27cm）　　背革装丁　　　箱入　　　彩色画

１７枚入　　　美本　	 52,800

196	 BLAKE (W.) NARRATIVE UNBOUND. Re-Visioning William 

Blake’s The Four Zoa. Foreword by George Quasha. New 

York: Station Hill, 1987. xxvi,514pp. 4to(26x18cm). with 

black dust jacket. edges sl.spotted. 	 6,600

197	 BLAKE (W.) POETICAL SKETCHES. The Noel douglas Replicas 

William Blake Poetical sketches. the circumstances in which 

this book was originally produced in 1783 are explained in its 

preface. London: Noel Douglass, 1926. 70pp. uncut boards. 	

	 4,400

198	 BLAKE (W.) THE BOOK OF LOS. A Facsimi le.  With 

commentary and bibliographical history by Sir Geoffrey 

Keynes. Paris: TRIANON PRESS, 1976. Limited to 538 

copies.  No.50with 5 plates in colour collotype and stencil. 

Sm.4to. Quarter morocco in a slip case. 	 38,500

199	 BLAKE (W.) THE GATES OF PARADISE. For Children, For 

the Sexes. Introductory volume by G.Keynes. With Blake’s 

preliminary sketches. London: The Trianon Press, 1968. 3 

vols. Limited yto 700 copies. numerous illustrations. Vol.II & 

III 12mo. original red cloth,  in slip-case. 

	 （英）　ブレイク画　　　「子供たちのために 楽園の門」　　　トリアノン刊　　　

１９６８年　　　３冊揃　　　小型本　　　箱入　	 27,500

200	 BLAKE (W.) THE MARRIAGE OF HEAVEN AND HELL. 

Commentary by G.Keynes. Paris: Trianon Press, 1975. 

xxvii,27 plates. with slip case. 	 19,800

201	 BLAKE (W.) WILLIAM BLAKE’S WATER-COLOURES. with an 

Introduction and commentary by Sir G.Keynes. Chicago: 

J.P.O’Hara, 1972. Illustrating the Poems of Thomas Gray. 

4to. with dust cover. 	 4,400

202	 BLAKE (W.): BLACKSTONE (B.) ENGLISH BLAKE. Cambridge 

Univ., 1949. frontispiece & 10 illustrations. xviii,455pp.  fly 

leaf spotted. 	 3,300

203	 BLAKE (W.): BRUCE (H.) WILLIAM BLAKE IN THIS WORLD. 

London: J.Cape, 1925. 234pp. 	 3,300

204	 BLAKE (W.): BUTLIN (M.) WILLIAM BLAKE. TATE GALLERY, 

1978. with 339 plates. 164pp. 4to. with dust jacket. very 

good. 	 3,300

205	 BLAKE (W.): DAVIS (M.) WILLIAM BLAKE.  A New Kind of 

man. London: Elek,1977. with 40 colour and black & white 

plates.roy,8vo. 181pp. dust-jacket. good. 	 3,300

206	 BLAKE (W.): HILTON (N.) LITERAL IMAGINATION. Blake’s 

Vison of Words. Univ.of California, 1983. 319pp. lar.8vo. 

with dust cover. 	 3,300

207	 BLAKE (W.): KEYNES (G.) BLAKE STUDIES. Notes on His 

Life and Works in 17 Chapters. London: Rupert Hart-Davis, 

1949. First Ed. with 8 electrotypes of original plates, 48 

reproductions in collotype. 4to. 208pp.  original cloth.	

		  5,500

208	 BLAKE (W.): KEYNES (G.) & WOLF 2nd (E.)(Comp.) WILLIAM 

BLAKE’S ILLUMINATED BOOKS. A Census. New York: The 

Grolier Club of New York, 1953. 8 plates. 125pp. 4to.  

original blue cloth. fly leaf spotted. 	 9,900

209	 BLAKE (W.): LISTER (R.) INFERNAL METHODS. A Study of 

William Blake’s Art Techniques. London: G.Bell, 1975. 66 

plates. 102pp. with dust jacket. 	 3,300

210	 BLAKE (W.): LOWERY (M.R.) WINDOWS OF THE MORNING. 

A Critical Study of William Blake’s Poetical Sketches, 1783. 

(1940) Archon Books, 1970. Reprinted Ed. ix,246pp. with 

dust cover.  very good. 	 3,300

211	 BLAKE (W.): MEE (J.) DANGEROUS ENTHUSIASM. William 

Blake and the Culture of Radicalism in the 1790s. Oxfrod: 

Clarendon. 1992. 251pp. dust-jacket. very good. 	 4,400

212	 BLAKE (W.): PALEY (M.D.) WILLIAM BLAKE. Phaidon, 1978. 

with many plates. 192pp. 4to. with dust cover. 	 3,300

213	 BLAKE (W.): RAINE (K.) WILLIAM BLAKE. N.Y: Praeger, 

1970. Almost full page illustrations by W.Blake. some are 

coloured. 216pp. with dust cover. 	 3,300

214	 BLAKE (W.): ROSENFELD (A.H.)(Ed.) WILLIAM BLAKE. Essays 

for S.Foster Damon. Brown Univ, 1969. 498,31ppplates. 

dust jacket. very good. 	 3,300

215	 BLAKE (W.): SABRI-TABRIZI (G.R.) THE ‘HEAVEN’ AND ‘HELL’ 

OF WILLIAM BLAKE. London: Lawrence & Wishart, 1973. 

with frontispiece. xiii,348pp. with dust-jacket. top edge 

sl.spotted, text fine. 	 3,300

216	 BLAKE (W.): SWINBURNE (A.C.) WILLIAM BLAKE. A Critical 

Essay. London: J.C.Hotten, 1868. 2nd Ed. With illustrations 

from Blake’s designs in facsimile, 9 coloured and plain. 

304pp. half calf with  boards. all edge marbled. 	 19,800

217	 BLAKE (W.): WRIGHT (T.) THE LIFE OF WILLIAM BLAKE. 

T.Wright, 1929. 2 vols. With 135 illustrations including 2 in 

colour, maps, plans, etc. 4to. original green cloth.	 22,000

218	 BLAKE (W.): YEATS (W.B.)(Ed.) THE POEMS OF WILLIAM 

BLAKE. London: Lawrence & Bullen, 1893. First Ed. 251pp. 

12mo. original pictorial cloth. spine faded. 	 11,000

219	 BLAKE (W.P.) EARLY VERSES OF WILLIAM PAYNE BLAKE 

1860 TO 1866. Boston: Privately printed, 1920. Limited 

to 300 copies. inscription by W.P.Blake. 20pp. 12mo. 

wrappers. joint broken. worn. 	 3,300
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220	 BLUNDEN (E.) SHAKESPEARE TO HARDY. Short Studies 

of Characteristic English Author. Lectures at Tokyo Univ. 

Tokyo: Kenkyusha. 1955. First Ed. 212pp. original half cloth.

with dust-cover. 	 5,500

221	 BLUNDEN (E.) THE POEMS OF EDMUND BLUNDEN. London: 

Cobden-Sanderson, 1930. signed by the author. 336pp. 

original whote cloth. backstrips faded. 

	 （英）　コブデンサンダースン版　  「エドムント・ブランデン詩集」　	

	 ロンドン刊　  １９３０年　  著者署名入  　少汚れ　	 16,500

222	 BLUNDEN (Edmund)  IN SUMMER. London: Published by 

privately printed, 1931. First ed, Limited to 290 copies 

numbered and signed, 250 for sale. with decorations by 

Edward Carrick. 5pp.  original grey paper boards, printed 

in green,  Top edge toned, a little wear, top fore-corner 

crushed, a Good copy.	 5,500

223	 BOOTHBY (Guy) A TWO-FOLD INHERITANCE. London: Ward 

Lock. 1903. Firsted, With frontisp. & protective tissue-

guard, and 3 full-page b/w plates by Oscar Wilson. 328pp.  

original  cloth with  Gilt title to front cover and spine.  	

	 （英）　ガイ・ブースビー著　  「二重継承」 　　ロンドン刊　　　１９０３年　	 初版　

挿絵４枚付　　　版元布装丁	 8,800

224	 BOOTHBY (Guy) THE LUST OF HATE. Lonodn: Ward 

Lock. 1898. First ed, with 6 plates by Stanley Wood. 

(viii),288,(12)pp.  dark blue cloth,front and spine panels 

stamped in gold, very good. 

	 （英）ガイ・ブースビー著　　　「嫌悪の欲望」　　　ロンドン刊　　　１８９８年　　　初版

	 スタンリー・ウッド挿絵６枚入　　　版元布装丁　　　美本　	 19,800

225	 BRIDGES (R.) THE GROWTH OF LOVE. Portland, T.B.Mosher, 

1894. (First edition thus). 26 of only 50 large paper copies. 

79pp. 4to. original cream paper-coverd boards, dust-jacket; 

endpapers. stitching a little loose, slightly Faded. 	

	 （英）　ブリッジェズ著　　　「愛の成長」　　　モッシャー刊　　　１８９４年　	

	 限定５０部　　　ラージペーパー版　　　カバー傷み　	 88,000

226	 BRIGGS (K.M.) A DICTIONARY OF BRITISH FOLK-TALES IN 

THE ENGLISH LANGUAGE. Incorporating the F.J.Norton 

Collection. Part A: Fold Narratives Volume I & II, Part B:Folk 

Legends Volume I & II. London: Routledge & Kegan Paul, 

1970,1971. 4 vols 580pp,lxvi,623pp,580pp,774pp. 

lar.8vo. with dust jacket. edges spotted, sl.foxing. 

	 （英）ブリックス編　　　「英国民話辞書」　	 ロンドン刊　　　1970-1971 年　

	 4 冊揃　　　カバー付	 27,500

227	 BRONTE: WISE (Thomas James) THE BRONTES.Their Lives, 

Friendships and Correspondence.  Vol 1: Chaprers I-XII 1777-

1843. Vol 2: Chapters XIII-XX 1844-1849. Porcupine. 4 vols 

in 2 vols. red cloth. very good. 	 8,800

228	 BROWNE (T.): SAYLE (C.)(Ed.) THE WORKS OF SIR THOMAS 

BROWNE. Edinburgh: J.Grant, 1912, 3 vols. original half 

cloth boards. uncut.	 8,800

229	 BUNYAN (J.) THE PELGRIM’S PROGRESS. From This World 

to That Which is to Come; Delivered Under The Similitude of 

a Dream. Hendrickson, 2008. xiii,264pp. half navy leather 

with boards. very good. 	 3,300

230	 BUNYAN (John): STEBBING (H.)(Ed.) THE COMPLETE WORKS 

OF JOHN BUNYAN. Author of “Pilgrim’s Progress”. Edited 

with Original Introductions,Notes, and Memoir of the Author 

By Henry Stebbing.New York: Virtue & Yorston. ca,1859. 

4 vols. with 19 full-page steel engraved plates + 4 steel 

engraved frontispiece and 4 vignette illustrated title pages.  

4to. 488, 536, 538, and 580pp. contemporary Quarterly 

black morocco. spotting on title page of first volume. other 

wise good. 	 46,200

231	 BURGESS (A.) ENDERBY OUTSIDE. London: Heinemann. 

1968. First ed, 242pp. original cloth. dust-cover. price-

chipped. 	 4,400

232	 BURNE-JONES (E.): MEMORIALS OF EDWARD BURNE-JONES. 

By GB-J. N.Y.: Macmillan, 1906. First single American Ed.  

2 Vols. bound in 1. with 39 b/w plates (incl. frontis.) & b/

w text illustrarions. xii,(4),309 & (4),372pp. original green 

cloth. 	 6,600

233	 BURNS (R.): ADAMS (F.) THE WRITINGS OF BURNS. Being a 

Discourse Delivered at Banchory on the Burns’ Centenary. 

Aberdeen: J.R.Smith, 1895. 2nd Ed. 12.mo. contemporary 

marbled boards. 	 4,400

234	 BURNS: MACKENZIE (J.) A NEW LIFE AND VINDICATION OF 

ROBERT BURNS. Edinburgh: W.F.Henderson,1924. with 

frontispiece. 286pp. original white and blue boards. 	 3,300

235	 BUTLER (J.R.M.) THE PASSING OF THE GREAT REFORM BILL. 

London: Frank Cass, 1963. 454pp. dw. bit foxing. 	 3,300

236	 BYRON (LORD): JEAFFRESON (J.C.) THE REAL LORD 

BYRON. New Views on the Poet’s Life. London: Hurst and 

Blackett,1883. First Ed., 2 vols. 3/4 morocco over marbved 

boards. spine gilt. marbled endpapers, top edge gilt.joint 

tender but good set. 

	 （英）　ジェファーソン著　　　「ロード・バイロンの詩と伝記」　

	 ロンドン刊　　　1883 年　２冊　　　初版　　　背モロッコ革装丁　　　美本　	49,500

237	 CAMPBELL (Roy.) THE GUM TREES. London: Faber & Faber. 

1930. First ed, Limited to 400 copies, signed by the Author. 

with  full-page illustration by David Jones. 8vo.(16)pp. 

original red paper-covered boards. 	 6,600

238	 CARBY (H.V.) RECONSTRUCTING WOMANHOOD. The 

Emergence of the Afro-American Woman Novelist. Oxford 

U.P., 1987. 223pp. with red dust jackeet. top edge 

sl.spotted. 	 5,500

239	 CARLYLE (T.): FROUDE (J.A,) LETTERS AND MEMORIALS OF 

JANE WELSH CARLYLE. London: Longmans. greem.1883. 

First Ed., 3 Vols. contemporary half calf. rubbed. 

	 （英）　フロウド著　　　「カーライルの手紙と思いで」　	 　　

	 ロンドン刊　　　1883 年　　　３冊　　　背革装（少傷み有）　	 16,500

240	 CARROLL (L.) THE WASP IN A WIG. A “Suppressed” Episode 

of Through the Looking-Grass and What Alice Found There. 

With a Preface, Introduction and Notes by Martin Gardner. 

N.Y: C.N.Potter, 1977. First American Trade Ed. 68pp. 

lar.8vo. with dust jacket. very good. 	 6,600

241	 CARR OLL  (L . ) :  GERNS HE IM  (H . )  LEWIS  CAR ROLL 

PHOTOGRAPHER. N.Y.: Chanticleer, 1949. First ed, With 64 

plates in photogravure(eaturing portraits of several notable 

authors, artists and their family contemporary with Lewis 

Carroll.)  xi,121,(5)pp. original brown cloth with dsut-jacket. 	

	 5,500
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242	 CARTER (J.) & POLLARD (G.) AN ENQUIRY INTO THE 

NATUR OF CERTAIN NINETEENTH CENTUERY PAMPHLETS. 

Scolar:with four plates. xii,400pp. with dust jacket. 	 3,300

243	 CHAMBERS (E.K.) ENGLISH LITERATURE AT THE CLOSE OF 

THE MIDDLE AGES. Oxford C.P., 1947 2nd Imp. 247pp. dw. 

fine copy. 	 3,300

244	 CHAMBERS (R.) THE POPULAR RHYMES OF SCOTLAND. 

chiefly collected from oral sources. Edinburgh: William 

Hunter,1826. xvi,319,4pp. cr.8v. uncut. original boards. 

spine repaired. 	 13,200

245	 CHAMBERS (R.W.) A FIFTEENTH-CENTURY CONRTESY BOOK. 

and two fifteenth century Franciscan Rules. Edited from the 

by W.W,Seton. Ox.U.P: Early English text Society. 127pp. 		

	 4,950

246	 CHANCELLOR (E.B.) LIFE IN REGENCY AND EARLY VICTORIAN 

RIMES. An account of the days of brummell and D’Orsay 

1800 to 1850. London, B.T.Batsford, 1926. 1st Edition. 80 

plates. 129pp. lar.8vo. original gilt decorated green cover. 

sl.worn. with dust-cover.	 3,300

247	 CHATTERTON (T.): THE WORKS OF THOMAS CHATTERTON. 

Vol . I :  Conta in ing His  L i fe,  By G.Gregory D.D.  and 

Miscel laneous Poems. Vol. I I :  Containing the Poems 

Attributed to Rowley. Vol.III: Miscellaneous Pieces, in Prose. 

London: Printed by Biggs and Cottle, 1803. 3 vols. 3/4 calf 

with marbled boards.  all edge marbled. 	 27,500

248	 CHAUCER (G.) THE POETICAL WORKS OF GEOFFERY 

CHAUCER. edited by Richard Morris. With Memoir by Sir 

Harris Nicolas. London: George Bell. 1803. 6 vols. cr,8vo. 

original half red cloth. slightly worn. 	 5,500

250	 CHILD (F.J.) THE ENGLISH AND SCOTTISH POPULAR 

BALLADS, New York: Dover Publishing, 1965. 5 vols xxx

i,508oo,ix,515pp,ix,521pp,ix,525pp,ix,807pp. roy.8vo. 

paperback. sl.foxing. edges sl.spotted. 

	 （英）　フランシス・ジェームズ・バラッド編　	「イングランドとスコットランド

の人気のあるバラッド」　　　ニューヨーク刊　　　1965 年　　　5 冊揃　		

	 13,200

251	 CHRISTIE (Agatha.) CURTAIN. Poirot’s Last Case. London’ 

Collins. 1975. First ed, 221pp. 221pp. original black cloth, 

with dsut-jacket. 	 3,300

252	 CLIFFORD (S.P.) BEYOND THE HEROIC “I”.  Reading 

Lawrence, Hemingway, and “Masculinity”. London :Bucknell.

U.P,1998.352pp. with dust jacket. (sl. chipped top of bck of 

dust jacket)	 4,400

253	 COLERIDGE (H.) POEMS. with a memoir of his life by his 

brother. London: E.Moxon, 1851. 2 vols. cr.8vo. original 

green stamped cloth. vol 1 inner joint cracked. spine 

darkned. 

	 （英）　コールリッジ著　　　「コールリッジ詩集」　　	 　　

	 ロンドン刊  　１８５１年　　　2 冊　  版元布装  　小型本　	 13,200

254	 COLL IER  (J .P . )  ILLUSTRATIONS OF  OLD ENGL ISH 

LITERATURE. (1866) New York: B.Blom, 1966. Reprint Ed. 3 

vols. lar.8vo.  original cloth. very good. 	 4,400

255	 CONRAD (J.) A CONRAD MEMORIAL LIBRARY. The Collection 

of George T.Keating. Garden City: Doubleday, Doran, 1929. 

Limited to 501 copies. 448pp. 4to. original cloth. spine 

sl.faded. in slip-case. (sl. rubbed)	 24,200

256	 CONRAD (J.) SUSPENSE. A Napoleonic Novel. Garden City: 

Doubleday Page, 1925. First American Ed.,Limited to 377 

copies. 275pp. parchment,top edge gilt. with dust-jacket. 

very good	 27,500

257	 CONRAD (J.) SUSPENSE. A Napoleonic novel. with an 

Introduction by R.Curle. London: Gresham, 1927. vii,274pp. 

original nevy cloth. 	 8,800

258	 CONRAD (J.) THE WORKS OF JOSEPH CONRAD. London: 

William Heinemann, 1921-1927. Best Ed. 20 vols. no.555 of 

Limited Edition of 780 sets. Signed by the Author. with dust 

cover (some volume sl chipped) fine copy. 	

	 （英）　ジョセフ・コンラッド著　  「コンラッド全集」　  ハイネ社刊　  1921-

1927 年　  ２０冊揃　  最良版  　限定署名入  　版元装丁　  カバー付	 　	

	 385,000

259	 CONRAD (J.): JEAN-AUBRY (G.) JOSEPH CONRAD LIFE & 

LETTERS. London: W.Heinemann, 1927. 2 vols. roy.8vo. gilt 

top. original cloth. top edge gilt.	 3,300

260	 COWLEY (M.) A MANY-WIDOWED HOUSE. Southern Illinois 

U.P., 1970. Southern Illinois U.P., 1970. xviii,261pp. with 

dust jacket (sl.rubbed). sl.spotted. 	 3,300

261	 CRAWFORTH (H.) ETYMOLOGY AND THE INVENTION OF 

ENGLISH IN EARLY MODERN LITERATURE. Cambridge U.P., 

2013. xi,218pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 		

	 4,400

262	 CUNNINGHAM (P.) THE STORY OF NELL GWYN AND THE 

SAYINGS OF CHARLES SECOND. London: Bradbury & Evans. 

1852. First ed, One in 2 vols. Extra Illustrated with 80 

plates. am,8vo.xi,212pp. 3/4 morocco & marbled boards. all 

edge guilt. guilt spine. 19 x 13cm. 

	 （英）　カニンガム著　  「ネルジーンとチャールス 2 世の物語」　  

	 ロンドン刊　  1852 年  　2 冊   初版  　銅版画 80 点入　  明るいシミ少

有　  背モロッコ革装丁   美本	 165,000

263	 DAVIDSON (J.) BALLADS & SONGS, NEW BALLADS, THE 

LAST BALLAD AND OTHER POEMS. London: John Lane, 

1894,97,99. First Ed. 3 vols. cr.8vo. original gilt decorated 

cover.  ballads & songs over joint cracked.	 3,300

264	 DAVIDSON (J.) FLEET STREET ECLOGUES. & SECOND SERIES. 

London,1893.1896. first Ed. 2 Vols. Limited to 300 copies. 

cr.8vo. original cloth. vol. 1 upper joint 2cm. cracked. 		

	 5,500

265	 DE QUINCEY (T.): DE QUINCEY’S WORKS: WITH THE LIFE & 

THE UNCOLLECTED WRITINGS. The Works 16 vols. The Life 

2 vols. and Uncollected writtings 2 vols. Edinburgh: Adam 

& C.Black, 1862-1890. 20 vols. sm.8vo. 3/4 blue calf. top 

edge gilt. a very good set. 

	 （英） アダム＆ブラック社版　  「トマス・ド・クインシー全集」　	

	 エディンバラ刊  　１８６２−９０年　２０冊　  小型　背革装丁  　美本　		

	 286,000

266	 DICKENS (C.) A CHRISTMAS CAROL.A Facsimile Edition of 

the Autograph Manuscript in the Pierpont Morgan Library. 

11

Yale Unive: 1993. sm4to. 139pp. roy.8vo. with dust-jacket. 	

	 3,300

267	 DICKINSON (E.) BOLTS OF MELODY. New Poems of Emily 

Dickinson. Edited by Mabel Loomis Todd and Millicent 

Todd Bingham. New York: Happer & Brothers. 1945. First 

ed, with 8 pages of facsimiles of the manuscript poems. 

xxviii,(iv),352pp. Original green cloth, fine in dust jacket. 

very good. 	 5,500

268	 DONALD (D.) THE AGE OF CARICATURE. Satirical prints in 

the reign of George III> London: Paul Mellon, 1996.many b/w 

& colour illustrations. viii,248pp. 4to. with dust jacket. very 

good. 	 4,400

269	 DONOVAN (Dick.) 1843-1934FROM CLUE TO CAPTURE. 

London: Hutchinson and Co. 1893. First ed, with several 

detailed illustrations by Paul Hardy and others,including 

frontispiece.  (iv),320pp. original gley cloth, title in gold and 

black to front board and spine. 

	 （英）ディック・ドノヴァン著　  「手懸りから逮捕まで」　  ロンドン刊　  

１８９３年　  初版　  挿絵入  　版元布装丁　	 41,800

270	 DOYLE (A.C.) THE ADVENTURES OF SHERLOCK HOLMES. 

[and] THE MEMOIRS OF SHERLOCK HOLMES. Tokyo: 

Yushodo, 1986. Facsimiled Ed of First Ed. 2 vols. in case. 

very good. 	 38,500

271	 DOYLE (A.C.) THE CROWBOROUGH EDITION OF THE WORKS 

OF SIR ARTHUR CONAN DOYLE. Garden City: Doubleday, 

1930. Best Ed. 24 vols. Limited to 760 sets. Signed by the 

Author. original cloth. fine copy. 

	 （英）　クロウボロー版　  「コナン・ドイル全集」　	ガーデンシティ刊　  １９３０

年　２４冊　  最良版  　限定７６０部  　著者署名入　 版元装丁　	 770,000

272	 DOYLE (C.) SHERLOCK HOLMES AMONG THE PIRATES. 

Copyright and Conan Doyle in America 1890-1930, 

greenwood,1990.xviii,286pp. very good. 	 5,500

273	 DREISER (T.) A GALLERY OF WOMEN. N.Y.: Horace Liveright, 

1929. First Ed, 2 vols. Limited to 560 copies. Signed by the 

Author. roy.8vo. black boards with silver design and cream 

parchment spines lettered in black; spine slightly  worn. 		

	 27,500

274	 EARLE (J.) MICROCOSMOGRAPHY: OR A PIECE OF THE 

WORLD DISCOVERED. In essays and Characters. London: 

J.Harding, 1811. First ed, xx,340pp. original boards. spine 

chipped and joint sl.rubbed. 	 12,100

275	 EGAN (PIECE.) BOOK OF SPORTS, MIRROR OF LIFE. Embracing 

the Turf, the Chase, the Ring, and the Stage. Interspersed 

with Original Memoirs of Sporting Men, etc. Dedicated to 

George Osbaldeston, Esq. London: William Tegg. (1832). 

First ed, 25 weekly parts,each weekly part with engraved 

illustration on the first leaf. 414pp. original blue cloth, 

slightly worn. spine mended tear. 	 5,280

276	 ELIOT (T.S.) ODEMARKEN. og andre Digte. in Danish. 

Kobenhaven; Westerman,1948, First Edition in danish. 

Limited to 235 copies. (No. 121) signed by Eliot and both 

translators. 86pp. loose seets in original folder. with original 

slip case. (sl faded) good 	

	 （デ）　エリオット著　  「荒れ地 他　8 詩集 」　　　	コペンハーゲン刊　　　1948

年　　　初版  　限定 235 部　  著者署名入　	 60,500

277	 ELIOT (T.S.) THE COMPLETE POEMS AND PLAYS OF 

T.S.ELIOT. London: Faber & Faber, 1982.608pp. with dust 

jacket. very good. 	 3,300

278	 ELIOT (T.S.) THE CONFIDENTIAL CLERK. A Play. London: 

Faber & Faber, 1954. First ed First issue.(“Ihad” for “I had” 

on page 7) and jacket (price of 10s 6d on the front flap). 

134pp. with dust cover.text &  dust covefr. light spotted 

and chipped. 	 5,500

279	 ELIOT (T.S.): SELECTED ESSAYS. London: Faber, 1951. 

516pp. with dust jacket (sl.chipped and foxing). 	 3,300

280	 ELLIS (Havelock) STORIES AND ESSAYS BY Mrs HAVELOCK 

ELLIS. With a preface by Mrs Clifford Bax & A Note by H.Ellis. 

New Jersey: Published Privately by the Free Spirit Press. 

1924. First ed, Presentation copy by the Author, signed. 

Limited to 305 copies. cr,8vo. 88pp.  half cloth spine, 

papered boards, black lettering. good. 	 8,800

281	 EMERSON (R.W.): JUGAKU (B.) A BIBLIOGRAPHY OF RALPH 

WALDO EMERSON IN JAPAN FROM 1878 TO 1935. Kyoto: 

The Sunward Press, 1947. Limited to 500 copies. frontis 

portrait. 70pp. cr.8vo. Japanese paper. boards. 

	 （英）　寿岳文章著　　　「日本におけるエマソン書誌」　　　京都刊　　　１９４７年　	

限定 500 部　	 8,800

282	 FAULKNER (W.)THE TOWN.  A Novel of the Snopes Family. 

New York: Random House 1957. First ed, First printing(Line 

8 on p. 327 repeated at line 10.) 327pp. Red cloth binding, 

gilt/blue titles.  with dsut-jacket( dated 5/57, iprice is 

$3,95). very good. 	 11,000

283	 FAULKNER (W.) A FABLE. RNew York: andom house, 1954. 

First ed, 437pp. Maroon cloth with gilt lettering with black 

and blind stamped crosses on the front board. dustjacket 

with original price: “$4.75” at the top of the inside front flap 

and the date “8/54” at the bottom. 	 8,800

284	 FAULKNER (W.) KNIGHT’S GAMBIT. New York: Radom House. 

1949. First ed, 246pp.   Original red cloth, spine and front 

board lettered in gilt on black with gilt wavy lines. with price 

clipped　dust-jacket. cover rubbed, 	 3,300

285	 FAULKNER (W.) THE WISHING TREE. NY: Random House, 

1964. Firs ed first State( dust jacket $3.95 on front flap) 

82pp. original blue cloth  with dust^jacket. very good. slight 

browning on spine of covers, good.

	 （英）　ウィリアム・フォークナー著　　　著者唯一の童話 「魔法の木」	

	 ニューヨーク刊　　　１９６４年　　　初版　　　カバー付　　　美本　	 22,000

286	 FAULKNER (W.):  COFIELD (J.) WILLIAM FAULKNER. The 

Cofield Collection. Oxford: Yoknapatawpha press,1986. 

presentation copy. signed by the Jack Cofield. b/w 

photograph throughout. 196pp. 4to. dw. 

	 （英）　コフィールド著　  「ウィリアム・フォークナー写真集」　  

	 オックスフォード刊　  １９８６年　  著者署名入　	 16,500

287	 FORD (Ford Madox)THE GOOD SOLDIER. Pennsylvania: The 

Franklin Library. 1980. Limited edition. 305pp. Bound in gilt-

decorative full lether with gilt spinal lettering, all edge gilt, 

silk endpapers. 	 4,400
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288	 FRAZER (J.G.) THE GOLDEN BOUGH. A Study in Magic and 

Religion. 　Pennsylvania: The Franklin Library. 1982. Limited 

edition. 764pp. Bound in gilt-decorative full lether with gilt 

spinal lettering, all edge gilt, silk endpapers.  very good. 	

	 （英）　フレーザー著　　　「金枝編　魔術／宗教研究」　

	 フランクリン刊　１９８２年　　　限定版　　　総革装丁　　　美本　	 5,500

289	 GALSWORTHY (J.) A MODERN COMEDY. London: 1929. 

Limited Ed. Signed Inscribed by the Author. xvii,1088pp. full 

vellum. fine copy. 	 13,200

290	 GALSWORTHY (J.) CARAVAN. The Assembled Tales. London: 

W.Heinemann,1925. First Ed. Limited to 265 copies. No. 24. 

signed by the author. 950pp.  full calf. wiyh gilt lettering to 

spine. sl. rubbed.  edge sl. spotted. 

	 （英） ゴールズワージー著　  「キャラヴァン」　

	 ロンドン刊　  １９２５年　  初版　  限定２６５部   署名入  　総革美本　		

	 8,800

291	 GALSWORTHY (J.) FLOWERING WILDERNESS. London: 

W.Heinemann, 1932. Limited to 400 copies. Signed by the 

Author. 280pp. half white vellum with green vellum. clip 

marks on several pages, 

	 （英） ゴールズワージー著　　　「花咲く荒野」　　　ロンドン刊　　　１９３２年　	 　　

	 限定署名本　　　ヴェラム装丁　	 13,200

292	 GAY (J.)  THE BEGGAR’S OPERA. As it  is  acted at 

the Theatre-Royal.  London: J.Watts. 1735. 4th ed, 

(viii),8,76pp.  &  POLLY: AN OPERA BEIN G THE SECOND 

PART OF THE BEGGAR’S OPERA. London: T.Thomson. 

1729. Pirated ed, x,62,16pp. 2 books in 1 bound. cr,8vo. 

76pp,62pp & 16pp. old cloth. cover scuffed and worn. 

endpaper chipped. 

	 （英） ジョン・ゲィ著　　　「乞食オペラ　１、２部」　　　ロンドン刊

	 １７３５−１７２９年　　　２部合本１冊　　　古布装丁　　　カバー汚れ有　	 19,800

293	 GAY (J.) THE BEGGAR’S OPERA. & London: H.Whitworth. 

(ca,1780) New ed,with frontispiece, cr,8vo.60pp.

(p60,under’s corner missing(4x4cm)).  GIBBER (C.) TEH 

PROVOKED HUSBAND. London: R.Butters. (ca1790). 63pp. 

& ADDISON (J.)  CATO. London: R.Butters. (ca,1790)  48pp. 

with plalate. 3 books in one bound. cr,8vo. contemporary 

half calf. worn. 

	 （英）　ジョン・ゲィ著　　　「乞食オペラ　他２作品」　　　ロンドン刊　　　

	 １７８０年頃　　　３冊合本１冊　　　頁６０に破れ有　　　背革装丁　	 16,500

294	 GERVAIS (D.) LITERARY ENGLANDS: Versions of ‘Englishness’ 

in Modern Writing. Cambridge U.P., 1993. 280pp. lar.8vo. 

dw. 	 4,400

295	 GILLIS (J.R.),TILLY (L.A.) & LEVINE (D.) THE EUROPEAN 

EXPERIENCE OF DECLINING FERTILITY, 1850-1970. The 

Quiet Revolution. Blackwell, 1992. xii,385pp. roy.8vo. with 

dust jacket. 	 3,300

296	 GODWIN: [GODWIN (W.)]: ST.GODWIN: A TALE OF THE 

SIXTEENTH, SEVENTEENTH, AND EIGHTEENTH CENTURY BY 

COUNT REGINALD DE ST.LEON. London: J.Wright, 1800. 

2nd Ed. xxiii,235pp. cr.8vo. contemporary full calf. with slip 

case. 

	 （英）　ゴドウィン著（匿名出版）　　　「レオン伯爵の１６・１７・１８世紀物語」　	

ロンドン刊　　　１８００年　	　　第２版　　　小型本　　　総革装丁　　　背少傷み有　　　ケ

ース入　	 165,000

297	 GOODEN (M.) THE POET’S CAT. An Anthology. London: 

G.G.Harrap, 1946. Limited to 110 copies. signed by the 

Author. 115pp. 　  Spine sl. rubbed. 	

	 （英）　ゴッデン著　　　　「作品集　詩人の猫」　　　ハラップ社版　　　1946 年　　　	

限定 110 部　　　著者署名入　　　背革装丁	 12,100

298	 GREENE (G.): GRAHAM GREENE AND THE HEART OF THE 

MATTER. An essay by Marie-Beatrice mesnet. London: 

Greenwood, 1954. First ed, 113,(ii)pp. original half cloth, 

dust-covers. good. 	 5,500

299	 HABERLY (Loyd)(Written & Illusts.) DANEWAY: A FAIRY 

PLAY. OBERON, Fairy King of Gloucestershire: TITANIA, His 

Queen, Daughter and Heiress to Dorex, King of Oxfordshire: 

CONCOLIN, Her Brother, Ambassador from Oxfordshire: 

POMPOL, Ambassador from Warwickshire: PULLETCOMB, 

His Private Secretary: PUCK: WHITE CUPID: BLACK CUPID: 

Gnomes: Musicians: Officers: Many Fairies. Scene: Daneway 

Lawn, 1929. Limited to 60 copies. 46pp. full decorated calf, 

full gilt. handmade papers. fine copy. 

	 （英）　ハーバリー著　　　「童話劇ダンウェイ」　　　

	 セヴン・アクレス刊　　　１９２９年　　　限定６０部　	 93,500

300	 HARDY (T.) HUMAN SHOWS FAR PHANTASIES. Song, and 

Trifles. London: Macmillan. 1925. First ed, 279pp. original 

green cloth. scuffed. 	 4,400

301	 HARDY (T.) JUDE THE OBSCURE. (vol 8 of Wessex Novels 

edition). London: Osgood, McIlvaine. 1896. First ed, 2nd 

state. with etched frontispiece by H.Macbeth-Raeburn 

and a map. (ii),(viii),516pp and blank page. original green 

cloth,front panel stamped in gold. 

	 （英）　トマス・ハーディ著　　　「日陰者ジュード」　　　ロンドン刊　　　１８９６年　　　	

初版第２刷　　　版元布装丁　	 13,200

302	 HARDY (T.) : WINTER WORDS. In Various Moods and Metres. 

London, Macmillan, 1928. First ed, 202pp. original green 

cloth with dust-jacket,(top nad end chipped). 	 6,600

303	 HAWTHORNE (N.): NREMAN (L.B.V.) A READER’S GUIDE TO 

THE SHORT STORIES OF NATHANIEL HAWTHORNE. Mass: 

G.K.Hall. 1979. 380pp. original brown cloth. good. 	 4,400

304	 HAYWARD (A.) BIOGRAPHICAL AND CRITICAL ESSAYS. 

Reprinted from Reviews, with Additions and Corrections. 

London: Longmans, 1858. 2 vols. original cloth. spine cloth 

some chipped & cover faded. text is fine. 	 13,200

305	 HAZLITT (W.): THE COMPLETE WORKS OF WILLIAM HAZLITT. 

Edited by P.P.Howe. London: J.M.Dent,1930. 21vols. 

[with] *MACLEAN (C.M.) HAZLITT PAINTED BY HIMSELF. 

London: C.& J.Temple,1948. 152pp. [with] *MACLEAN 

(C.M.) BORN UNDER SATURN. A Biography of William Hazlitt. 

London: Collins,1943. 631pp. Centenary Ed. altogether 

23 vols. Limited Ed. The working set belonging to Hazlitt’s 

biographer Catherine M.Maclean, whose signatures occur 

in each volume (1934) with pencil & ink underlinnning & 

marginal notes throughout. In some volumes leves are 

detached, but all present. An Important working methods 

record. 	 198,000

306	 HEARN (L.) AN AMERICAN MISCELLANY. Articles and Stories 

now First Collected by A.Mordell. New York: Dodd, Mead and 

Co., 1924. First Ed. 2 vols. original red cloth. tail and top 

spine rubbed. 
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	 （英）　小泉　八雲著　　　「アメリカの雑録」　	

	 ニューヨーク刊　　　1924 年　　　2 冊　　　初版　	 5,500

307	 HEARN (L.) EXOTICS AND RETROSPECTIVES. Boston: Little 

Brown, 1898. First Ed. 289pp. original pictorial cover. joint 

tender. 

	 （英）　小泉八雲著　　　「異国情緒と回顧」　　　ボストン刊　　　１８９８年　　初版　		

	 16,500

308	 HEARN (L.) EXOTICS AND RETROSPECTIVES. Bsoton: Little 

Brown. 1898. First ed, 298pp. full morocco. gilt top. neatly 

rebacked. 

	 （英）　小泉八雲著　　　「異国情緒と回顧」　　　

	 ボストン刊　　　1898 年　　　初版　　　総革美本　	 49,500

309	 HEARN (L.) GLEANINGS IN BUDDHA-FIELDS. Studies of Hand 

and Soul in the Far East. London: Harper and brothers,1898. 

Enlgish first Ed. 296pp. cr.8vo. original gilt decorated red 

cloth.top edge gilt. end paper sl.spotted. 	 9,900

310	 HEARN (L.) JAPAN. An Attempt at Interpretation. New York: 

Macmillan, 1935. reprint. 549pp. with raven print on cover. 

very good. 	 5,500

311	 HEARN (L.) KWAIDAN. Stories and Studies of Strange 

Things. First in the Riverside Library. Boston: Houghton 

Mifflin, 1904. 240pp.  o/w very good. 	 4,400

312	 HEARN (L.) LIFE AND LITERATURE. Compiled wit notes by 

R.Tanabe. Tokyo: Hokuseido,1925. 251pp. sm.8vo. dw. 

(soube faded). edge sl spotted. 	 8,800

313	 HEARN (L.): ICHIKAWA (S.)(Ed.) SOME NEW LETTERS AND 

WRITNGS OF LAFCADIO HEARN. Tokyo: Kenkyusha, 1950. 

430pp. cr.8vo.  title page sgtamped.  with dust jacket. 		

	 4,400

314	 HEARN (L.): NOGUCHI (Y.) LAFCADIO HEARN IN JAPAN. 

with Mrs.Lafcadio Hearn’s Reminiscences. Frontispiece by 

Shoshu Saito with sketches by Genjiro Kataoka and Mr.Hearn 

himself. Yokohama: Kelly & Walsh, 1910. First Ed. vii,177pp. 

japanese style wrapper, in folding cover(sl.chipped & bit 

soiled). 	 6,930

315	 HEARN (L.): THOMAS (E.) LAFCADIO HEARN. London: 

Constable and Company, 1912. First Ed. 90pp. 12mo. with 

dust jacket. 

	 トーマス著　　　　「ラフカディオ・ハーン」　　　

	 ロンドン刊　　　１９１２年　　　初版　　　紙表紙付（希少）　	 13,200

316	 HEARN (L.): TINKER (E.L.) LAFCADIO HEARN’S AMERICAN 

DAYS. New York: Dodd Mead. 1925. Second ed,  (blackrey’s 

siigned,London,1925) Designed and illustrated by the 

Author. xiv,382pp. original cloth. 	 4,400

317	 HEARN (L.)(translated): FLAUBERT (G.) THE TEMPTATION 

OF ST.ANTHONY. New York: Alice Harriman Co., 1911.  

262pp. sm.8vo. original cloth. spine rubbed. cover soiled. 

stamped. 	 3,300

318	 HEMINGWAY (E.) ACROSS THE RIVER AND INTO THE TREES. 

New York: Charles Scribner’s Sons, 1950. First Ed. First 

Printing(Scribners seal, “A”). dust jacket chipping to top and  

original state dust jacket with $3.00 price. 308pp. in black 

cloth covered boards. slightly chipped dw. 	

	 （英）　ヘミングウェイ著　　　「河を渡って木立の中へ」　	

	 ニューヨーク刊　　　１９５０年　　　初版初刷　　　カバー付　	 44,000

319	 HEMINGWAY (E.) THE OLD MAN AND THE SEA. Scribners, 

1980. Facsimile. Very fine facsimile edition (in dust jacket) 

of the First Scribner’s trade Edition of 1952. 140pp. original 

blue cloth with dust jacket(slifhtly worn). scartched end 

paper.  	 5,500

320	 HEMINGWAY (E.): HANNEMAN (A.) ERNEST HEMINGWAY. A 

Comprehensive bibliography. Princeton.U.P,1967. xi,568pp. 

lar.8vo. with dust-cover. 	 5,500

321	 HEMINGWAY (E.): POUND (E.)(Ed,) THE EXILE. No 1. 

Edited by Ezara Pound. France,Dijon: Maurice Darantiere. 

Spring,1927. Maurice Darantiere, Dijon, France 1927 12mo. 

92pp. original wrappers. good. 

	 （英）　ヘミングウェイ著　　　E.パウンド編　　　文芸誌 「創刊号　ザ・エグザイル」

	 ディジョン刊　　　１９２７年　  版元装丁　  状態良好　	 132,000

322	 HENRYSON (R.) THE TESTAMENT OF CRESSEID. London: 

Published by The Porpoise Press, 1925. First ed, no 69 of an 

edition limited to 550 numbered copies. 46pp. original black 

boards. lettering to frontcover. good. 

	 （英） ヘンリーソン著　　　「クレシードの遺言」 　　ロンドン刊　　　１９２５年　	 　　

	 初版　　　限定 550 部　　　版元装丁　	 5,500

323	 HOLMES: [HOLMES (Oliver Wendell)] THE AUTOCRAT OF THE 

BREAKFAST-TABLE. Boston: Phillips,Sampson, 1858. First 

Ed. not first issue. 373pp. cr.8vo. original cloth. in slip case. 	

（英）O.W. ホームズ著　　　「朝食テーブルの独裁者」　　　ボストン刊　　　

１８５８年　　初版後刷　　　版元布装丁　　　箱入	 38,500

324	 HOUSMAN (A.E.) MORE POEMS. London: Jonathan Cape, 

1936. First Ed. 2nd Impression. 71pp. Original cloth.  

dustcover. 	 8,250

325	 HUBBELL (J.B.) THE SOUTH IN AMERICAN LITERATURE 

1607-1900. Duke U.P., 1954. xix,987pp. lar.8vo. with dust 

jacket (foxing and sl.chipped). 	 3,300

326	 HUGHES (L.) MONTAGE OF A DREAM DEFERRED. N.Y.: Henry 

Holt & Co., 1951. First ed, (i-xvi),75pp. original cloth. spine 

edges wear. joint tender. scarce. 	 19,800

327	 HUNT (L.): THE CORRESPONDENCE OF LEIGH HUNT. Edited 

by his Eldest son. London: Smith,Elder, 1862. 2 vols in 

1. with a portrait. sm.8vo. repaired. cover sl.wear. text 

sl.foxed. 	 8,800

328	 IRVING (W.): WILLIAMS (S.T.) THE LIFE OF WASHINGTON 

IRVING. Oxford Univ: 1935. First ed, 2 vols. original navy 

blue cloth. gilt. 	 8,800

329	 ISHIGURO (Kazuo) KLARA AND THE SUN. London: Faber & 

Faber, 2021. 307pp. with orange dust jacket. very good. 	

（英）カズオ・イシグロ著　  「クララとお日さま」  ロンドン刊  2021 年		

	 3,300

330	 ISHIGURO (Kazuo) THE UNCONSOLED. London: faber and 

faber, 1995. First Ed., 535pp.. lar.8vo.  with dust jacket. sl. 

chipped.  ISBN 057117387X	 7,700
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331	 JAMES (Henry,) THE AMBASSADORS. Pennsylvania: The 

Franklin Library. 1979, Limited edition. 433pp.  Bound in 

gilt-decorative full lether with gilt spinal lettering, all edge 

gilt, silk endpapers.  	 4,400

332	 JOHNSON (S.) THE IDLER. With Additional Essays. By the 

Author of the Rambler. London: T.Davies, 1767. 3rd Ed. with 

additional essays. 2 vols. cr.8vo. contemporary marbled 

calf. morocco labels, slightly worn at head & tail but still 

most attractive. very nice set. 

	 （英）　Ｓ・ジョンソン著　  「アイドラー」　  ロンドン刊  　１７６７年  　２冊　	  ３版

小型本  　総革装丁　	 52,800

333	 JOHNSON (S.): BOSWELL (J.) THE LIFE OF SAMUEL 

JOHNSON.LL.D. Comprehending an Account of His Studies 

and Numerous Works, In Chronological Order; A Series of 

his Epistolary Correspondence and Conversations with 

Many Eminent Persons; and Various Original Pieces of his 

Composition Never Before Published. London: printed by 

Henry Baldwin for Charles Dilly. 1793. Second ed, 3 Vols. 

with frontispiece portrait, folding 2 plates. xiii,xxix,(i),603: 

(ii),634: & (ii),711pp. modern half calf. 

	 （英）　ボズエル編　　　「サミュエル・ジョンソン伝」　　　　ロンドン刊　　　1793

年　　　３冊　　　第２版　　　モダン背革装丁　	 93,500

334	 JOHNSON (S.): HILL (G.B.)(Ed.) LIVES OF THE ENGLISH 

POETS. Vol.I: Gowley- Dryden. Vol.II: Smith- Savage. Vol.

III: Swift- Lyttelton. Hildesheim: Georg Olms, 1968. 3 vols. 

brown cloth. 	 19,800

335	 JOHNSON (S.): POWELL (L.F.) JOHNSON,BOSWELL AND 

THEIR CIRCLE. Oxford. Clarendon. 1965. 338pp. d/w. 	4,400

336	 JOHNSON (S.): TURBERVILLE (A.S.)(Ed.) JOHNSON’S 

ENGLAND. An Account of te Life & Manners of his Age. 

Oxford C.P., 1933. First ed, 2 vols. with illustrated plates. 

403pp,404pp. roy.8vo. original blue cloth. 	 3,300

337	 JONES (J.H.)(Ed.,) THE ENGLISH FAUST BOOK.   A Critical 

edition based on the text of 1592. Cambridge U.P., 1994. 

xv,279pp. very good. 	 4,400

338	 JOYCE (J.) ULYSSES. London: the Bodley Head, 1952. 

original green cloth. bit foxed on egdes. 	 3,300

339	 KEATS (J.) ENDYMION. A Poetical Romance by John Keats 

prined from he original edition of 1818. N.Y: Elstone 

press,1902. Limited to 160  copies. illusrated with an 

elaborately decorated title spread and decorative initials 

by H.M.O’Kane. He was influenced by the works of William 

Morris and the Kelmscott Press. 116pp. original blue cloth 

with title in gilt on spine. Printed on a hand made wove paper 

appearing almost parchment like, cover slightly won. 

	 （英）　キーツ著　  「エンデミオン」　  ニューヨーク刊　　　1902 年　　　限定

１６０部　　　手透き紙　　　版元布装丁　	 71,500

340	 KEEN (C.) THE SIGN OF THE TWISTED CANDLES. (Nancy 

drew mystery stories) N.Y.: Grosset, 1933. First Ed. 

Illustrated by Russell H. Tandy. 217pp. with dust cover.

 	 （英） キャロリン・キーン著　　　「ねじり蝋燭の徴」   ニューヨーク刊  　

１９３３年　  初版　   タンディ画　  カバー付 	 17,270

341	 KELMSCOTT PRESS: SHELLEY (P.B.): THE POETICAL WORKS 

OF PERCY BYSSHE SHELLEY. Kelmscott press: 1894-1895. 

3 vols. Limited to 256 copies, of which this is one of 250 on 

paper. printed in red and black, ornamental woodcut title, 

borders, and initials. original limp full vellum.  	

	 （英） ケルムスコットプレス刊　  「シェリー詩集」　   ハマースミス刊　

1894 ー 95 年  　３冊　  限定２５０部　  ヴェラム装　	 990,000

342	 KIPLING (R.) THE SEVEN SEAS. London: Methuen, 1896. 

First Ed. xv,230,37pp. original red backrum. cr.8vo.	 13,200

343	 KIPLING (R.): LIVINGSTON (Flora V.) BIBLIOGRAPHY OF THE 

WORKS OF RUDYARD KIPLING. New York: Edgar H. Wells and 

Co., 1927. xviii,521pp. gilt top. 	 4,400

344	 KYD (T.): BOAS (F.S.) THE WORKS OF THOMAS KYD. Oxford 

Univ: 1955. with facsimile letter. cxii,470pp. original green 

cloth.  cleane copy. 	 4,400

345	 LAMB (C.) : MACDONALD (W.)(ED.) THE WORKS OF 

CHARLES LAMB. London: J.M.Dent, 1925. . 12 vols. All 

volumes include tissue-guarded frontispieces, mostly of 

Lamb by different artists. A beautiful set of books, with 

many rare illustrations, some in color. cr,8vo. 3/4 morocco.

Gilt upper edges. bound by Bayntun in barth. vol 1 has front 

cover cracked.   otherwise a beautiful set 	

	 （英）　マクドナルド篇　  「チャールス・ラム全集」　	 ロンドン : デント社刊　

１９２５年　　　１２冊揃　  バインタン装丁　  3/4 モロッコ革装丁　	 93,500

346	 LANG (A.) THE RED BOOK OF ANIMAL STORIES. London: 

Longmans, Grteen and Co. 1899. with numerous illus by 

J.Ford. 379pp. original pictorial cloth. spine  sl. faded. 	

	 （英）　アンドリュー・ラング著　　　「動物物語の赤い本」　	

	 ロンドン刊　　　1899 年　　　初版　　　　版元装丁　　背少焼け	 44,000

347	 LANG (A.)(Ed,) THE PINK FAIRY BOOK. London: Longmans, 

1897. First Ed, with numerous illus by J.Ford. Tissue 

protected frontispiece. 360pp. original Pink cloth boards. 

Gilt illustrations  to front cover and spine. gilt edges,original 

black endpapers. bit  faded. good. 

	 （英）　アンドリュー・ラング編　　　Ｈ .Ｊ .フォード画　　　　「ピンク フェアリー・ブック」 

　　ロングマン刊　　　１９９７年　　　初版　　　版元布装丁　挿絵入　　　	 41,800

348	 LANG (A.)(ED.) THE ANIMAL STORY BOOK. London: 

Longmans, 1896. First ed, with numerous illus by H.Ford. 

xii,400pp.．Original gilt decorated cloth,all edge gilt. 

flyleaf,title sl.spotted. 

	 （英）　ラング著　　　フォード画　　　「動物物語」　　　ロンドン刊　　　1896 年　	

	 初版　　　美本	 19,800

349	 LANGLAND (W.): SKEAT (W.W.)(Ed.) THE VISION OF 

WILLIAM CONCERNING PIERS THE PLOWMAN. together with 

vita de dowel, dobet, et Dobest, by William Langland (Text 

B.) Oxford U.P., 1968. original cloth. edge sl. spotted.		

	 5,500

350	 LAWRENCE (A.W.) THE HISTORY OF HERODOTUS OF 

HALICARNASSUS. The Translation of G.Rawlinson. Nonesuch 

Press: 1935. Limited to 675 copies. 9 wood engravings 

by V.Le Campion and a series of new Maps by T.Poulton 

to which is added a life of Herodotus and the Behistun 

inscription. with 9 maps. FOLIO(30x20cm) 778pp. 

publisher’s original half blue vellum over blue cloth, top edge 

gilt. edge spoted.

	 （英）　ナンサッチ・プレス刊　　　A.W. ローレンス著　　　「ヘロドトスの歴史」

	 ブルームスベェリー刊　　　１９３５年　　　限定 675 部　　　木版画９枚入　　　地

図９枚付　　　版元背ヴェラム装丁　　　小口に少シミ有　　　30 x 20cm		

	 165,000
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351	 LAWRENCE (D.H.) DAVID, A PLAY. London: Martin Secker, 

1926. First Ed. Limited to 500 copies. 128pp. original cloth. 	

（英）　D.H. ローレンス著　　　戯曲「ダビデ」　　　ロンドン刊　　　１９２６年　　　	初版

　限定５００部　　　版元布装丁　	 13,200

352	 LAWRENCE (D.H.) SONS AND LOVERS. With Paintings by the 

Author. Pennsylvania: The Franklin Library. 1981. Limited 

edition. 448pp.  Bound in gilt-decorative full lether with gilt 

spinal lettering, all edge gilt, silk endpapers. 	 4,400

353	 LAWRENCE (D.H.) THE ESCAPED COCK. Paris: The Black 

Sun press, 1929. First Ed. One of 450 numbered copies on 

Holland Van Gelder Zonen, With decorations in color by the 

Author. 95pp. original siff paper wrppers. printed in red and 

black. In the original glassine and brown marbled slipcase. 	

（英）　D・H・ロレンス著　　　「逃げた雄鶏」　　　パリ刊　　　１９２９年　	 　　

	 初版　　　限定４５０部　　　仮綴じ美本　　　箱入　	 49,500

354	 LAWRENCE (D.H.) THE MAN WHO DIED. London: Martin 

Secker, 1931. Limited Ed. 97pp. roy.8vo. original green 

cloth..  fine copy. 	 4,400

355	 LAWRENCE (D.H.) THE STORY OF DOCTOR MANENTE. 

Being the Tenth and Last Story from the Suppers of 

A.F.Grazzini called Il/Lasca. Translation and Introduction by 

D.H.Lawrence. Florence, G.Orioli, 1929. First Ed. limited to 

1200 copies. 119pp. original Boards. (bit.2spotted) with 

dust cover. fine copy. 

	 （英）　D.H. ローレンス著　　　「ドクター・マネンテの話」　	 フローレンス刊　

１９２９年　　　初版　　　限定１２００部　　　カバー付　　　美本　	 49,500

356	 LAWRENCE (T.E.) MEN IN PRINT. Essays in Literary Criticism. 

Introduction by A.W.Lawrence. The Golden Cockerel Press, 

[1940]. Limited to 500 copies. 60pp. 4to. Original quarter 

blue Niger morocco and cream linen by Sangorski and 

Sutcliffe. Spine sunned, slip-case. 	

	 （英）　Ｔ . Ｅ . ローレンス著　　　「メン・イン・プリント」　	 　　

	 金鶏社版　　　１９４０年頃　　　限定５００部　　　背革装　　　ケース入　	 60,500

357	 LAWRENCE (T.E.): OCAMPO (V.) 338171 T.E. (LAWRENCE 

OF ARABIA). Translated by D.Garnett. London: V.Gollancz, 

1963. 128pp. sm.8vo. with dust cover. 	 3,300

358	 LEECH (J.)(Illust): DANIEL (G.) MERRIE ENGLAND IN THE 

OLDEN TIME. London: R.Bentley,1842. 2 Vols. Frontis and 

25 full page illustrated by John Leech,  sl. spottetd. sm.8vo. 

full calf. gilt decorated spine. top edge gilt. endpaper 

marbled. original cover bound in. 

	 （英）　ダニエル著　  「愉快な昔の英国」　  ロンドン刊  　１８４２年  　２冊揃 

リーチ挿絵２５枚入　  総革美本　	 49,500

359	 LEWIS (C.S.) LETTERS TO MALCOLM: CHIEFLY ON PRAYER. 

London: G.Bles, 1964. First Ed., 158pp. cr.8vo. dw. 	 3,300

360	 LEWIS (C.S.) OF THIS AND OTHER WORLDS. London: Collins. 

1982. First ed, 192pp. original cloth with dust-jacket. very 

good. 	 3,300

361	 LEWIS (C.S.) THE DISCSRDED IMAGE. An Introduction to 

Medieval and Renaissance Literature. Cambridge U.P., 1964. 

231pp. cr.8vo. original dust-jacket. good. 	 4,400

362	 LINDBERGH (Anne Morrow) GIFT FROM THE SEA. New York:  

Pantheon Books. 1955. First ed. 128p. original half black 

cloth with dust-jacket. very good.

 	 （英）アン・モロー・リンドバーク著　  「海からの贈り物」　	  ニューヨーク刊　

１９５５年　   初版  　版元カバー付  　美本　	 27,500

363	 LISLE (E.) UNDER HONOUR’S FLAG. London: F.Warne, n.d. 

with original illustrations by G.H.Evison. 312pp. original 

pictorial cloth. fore-edges spotted. 	 3,300

364	 LONDON (J.) MOON-FACE. London: William Heinemann. 

1906. First UK ed, (vi),273pp. original publisher’s blue 

cloth.  	 8,800

365	 LONDON: JAMES (H.) THE SIEGE OF LONDON, The Pension 

Beaurepas, and The Point of View. Boston: James R.Osgood, 

1883. First Ed. 294pp. sm.8vo. original brown cloth. 11,000

366	 LONDON: MALCOLM (J.P.) ANECDOTES OF THE MANNERS 

AND CUSTOMS OF LONDON, From the Roman Invasion to the 

Year 1700; including the Origin of British Society, Customs, 

and Manners, with a General Sketch of the State of Religion, 

Superstition, Dresses, and Amusements of the Citizens of 

London, during that Period. To which are added, Illustrations 

of the Changes in our Language, Literary Customs, and 

gradual Improvement in Style and Versification, and various 

Particulars concerning Public and Private Libraries,Longman, 

London: Longman, 1811. Illustrated by 18 engraved 

plates(12 hand-coloured). iv,576pp. 4to. contemporary full 

calf. spine worn. sl. spotted. 

	 （英）　マルコム著　  「ロンドンの慣習・秘話」　  ロンドン刊  　１８１１年　	   

	 プレート１８枚 ( 彩色１２枚）入 　 総古革装丁　	 30,800

367	 LONDON: MURRAY (J.F.) ENVIRONS OF LONDON. London: 

William Blackwood. 1842. First ed, with pictorial title-page, 

plate, text illustrations & engraved maps. 356pp. half brown 

morocco.  very good. 

	 （英）　マーレィ著　　　「ロンドンとその周辺」　　　ロンドン刊　　　１８４２年　	初版　

挿絵多数　　　背革装丁　	 8,800

368	 LONDON: ROUND (J.H.) THE COMMUNE OF LONDON And 

Other Studies. with a prefatory letter by Sir Walter Besant. 

Westminster: Archibald Constable, 1899. First ed, 336pp. 

original red cloth. 	 4,400

369	 LONGFELLOW (H.W.) THE COMPLETE POETICAL WORKS OF 

HENRY WADSWORTH LONGFELLOW.  Boston” Houghton 

MMifflin. 1893. 689pp. 3/4 calf. gilt spine. top edge gilt.  

very good. 	 13,200

370	 MACPHERSON (J.) FINGAL, AN ANCIENT EPIC POEM. in six 

books: together with several other poems, composed by 

Ossian the son of Fingal. Translated from the Galic language, 

by James Macpherson. London: T.Becket. 1762. engraved 

title vignette, title page printed in red and black. 4to. 

(xiv),xvi,270pp. half calf. 

	 （英）　マックファーソン訳　　　「オシアン古代叙事詩フィンガル」　	

	 ロンドン刊　　1762 年　　　背革装丁　	 30,800

371	 MASEFIELD (J.) THE TAKING OF THE GRY. London: 

W.Heinemann, 1934. Limited to 175 copies. Signed by the 

Author. 181pp. original backlum. very good. 	 11,000

372	 MAUGHAM (Robin) LINE ON GINGER. London: Chapman & 

Hall, 1949. First Ed. 136pp. sm.8vo. with dust-cover. very 

fine copy.　

	 （英）　モーム著　　　「ジンとジンジャー」　　　　ロンドン刊　　　１９４９年　　　初版　		

	 8,800

16



373	 MAUGHAM (W.S.) CREATURES OF CIRCUMSTANCE. London: 

W.Heinemann, 1947. First Ed.. 310pp. sm.8vo. Red 

publisher’s clothwith dust-cover.  fine copy. 	

	 （英）　モーム著　　　「環境の生き物」　　　ロンドン刊　　　1947 年　　　初版　

	 カバー付　　　美本　	 8,800

374	 MAUGHAM (W.S.) LIZA OF LAMBETH. London: W.Heinemann, 

1947. Jubilee Ed. Limited Ed. Signed by the Author. 

xv,137pp. original half vellum & boards. black label. top 

edge gilt.  fine copy in very good dust jacket. 

	 （英）　モーム著　　　「ランベスのリザ」　　　ロンドン刊　　　１９４７年　　　限定版　

	 著者署名入　　　版元背ヴェラム装丁 　　カバー付　	 55,000

375	 MAUGHAM (W.S.) THE LETTER. A Play in Three Acts. N.Y.: 

George H.Doran, 1925. 1st American Edition, souvenier 

issue in orange dust jacket. 177pp. with dust jacket. 

(bitchipped). 	 27,500

376	 MAUGHAM (W.S.) THE MIXTURE AS BEFORE. London: William 

Heinemann Ltd., 1940. First Ed., 288pp. sm.8vo. with dust 

cover(spine edge chipped). fore-edge foxing. 	

	 （英）　サマーセット・モーム著　　　「代わり映えせぬ話」　　　ロンドン刊　　　

1940 年　　　初版　　　カバー付（背少し欠け）　	 5,500

377	 MAUGHAM (W.S.)  THE NARROW CORNER.  London: 

W.Heinemann, 1932. First Ed. 293pp. publisher’s blue cloth, 

With dust cover(some chipped). 	 22,000

378	 MAUGHAM (W.S.) THE PARTIAL VIEW. W.Heinemann, 1954. 

First Ed. 292pp. sm.8vo. original black clopth with dust-

jacket (top edge bit chipped).  	 6,600

379	 McCANN (A.) CULTURAL POLITICS IN THE 1790s. Literature, 

Radicalism and the Public Sphere. Macmillan: 1999. 226pp. 

dust-jacket. 	 3,300

380	 McKENDRICK (S.) & O’SULLIVAN (O.A.) THE BIBLE AS BOOK. 

The transmission of the Greek text. Oak Knoll, 2003. 260pp. 

Roy.8vo. dut jacket. very good. 	 3,300

381	 MCLEOD (B.) THE GEOGRAPHYT OF EMPIRE IN ENGLISH 

LITERATURE. 1580-1745. Cambridge U.P., 1999. xii,284pp. 

with dust jacket.  3,300

382	 MELVILLE (H.) MELVILLE SEA DICITIONARY. A Glossed 

Concordance and Analysis of the Sea Language in Melville’s 

Nautical Novels. London: Greenwood Press. 1982. 534pp. 

original green cloth. 	 4,400

383	 MILBANK (A.) DAUGHTERS OF THE HOUSE. Modes of the 

Gothic in Victorian Fiction. Macmillan, 1992. First Ed. 

xi,217pp. dw. 	 13,200

384	 MILLER (H.): THE TIME OF THE ASSASSINS. A Study of 

Rimbaud. A New Directions Book. Connecticut: published by 

James Laughlin, 1956. 163pp. sm.8vo. original cloth spine 

with boards. spine browned. sl.scratched. 

	 （英）　ヘンリー・ミラー著　  「殺し屋どもの時代／ランボー研究」　	

	 コネクチカット刊　　　１９５６年　  版元装丁　　　少黄ばみ　	 11,550

385	 MILLER (H.): RENKEN (M.) A BIBLIOGRAPHY OF HENRY 

MILLER 1945-1961. N.Y.: Haskell House, 1972. 13pp. 		

	 3,300

386	 MILNE (Christopher) THE HOLLOW ON THE HILL. The Search 

for a Personal Philosophy. London: Methuen, 1982. First ed, 

With photographs by James Ravilious. 154pp. origial green 

cloth with dust-jacket. 	 4,400

387	 MILTON (J.) COMUS AND OTHER POEMS. london: Printed 

at te Cambridge University. 1906. Limited to 250 copies. 

85pp. vellum spine with gray boards,  Vellum spine. Light  

staining. good. 

	 （英）　ミルトン著　　　「仮面劇   コマース」　	 ケンブリッジ大刊　　　１９０６年　	

限定２５０部　　　背ヴェラム装丁　　　手透き紙	 8,800

388	 MOORE (G.) ULICK AND SORACHA. London: The Nonesuch 

Press, 1926. Limited to 1250 copies. signed by Moore. 

illustrated with engraved plate by Stephen Gooden. 286pp. 

printed on Japon vellum. dust jacket. (chipped)	 4,400

389	 MORGAN (Charles) THE FOUNTAIN. London: Macmillan, 

1932. First Ed. 434pp. with dust cover(spine edge & corners 

chipped). text sl.foxing. owner’s inscribed on endpaper. 

19.5 x 13.8cm 	 3,300

390	 MUNSON (G.B.) WALDO FRANK. A Study. New York: Boni 

and Liveright, 1923. no.422 of limited to 500 copies. with 

original portrait photograph of Frank by Alfred Stieglitz. 

95pp. cr.8vo. with dust jacket (sl.damaged). 

	 （英）マンソン著　　　「米国小説家ウォルド・フランク」　　　ニューヨーク刊　

1923 年　	　　限定 500 部　　　　カバー付　　　写真家 A. スティグリッツが撮

影したフランクの写真 1 枚付　	 16,500

391	 MURDOCH (I.) A FAIRLY HONOURABLE DEFEAT. London: 

CHATTO & WINDUS, 1970. First Edition. 402pp. cr.8vo. 

original green cloth with pictorial dust jacket (sl.spotted). 		

	 3,300

392	 MURDOCH (I.) A WORD CHILD. London: Chatto,1975. First 

ed. 390pp. original cloth with dust-jacket. good. 	 3,300

393	 MURDOCH (I.) AN ACCIDENTAL MAN. London: Chatto & 

Windus. 1971. First ed, 376pp. original brown cloth with 

pictorial dsut-jacket. good. 	 3,300

394	 MURDOCH (I.) HENRY AND CATO. London: Chatto & Windus. 

1976. First ed, 339pp. original cloth. dust-jacket. good. 		

	 3,300

395	 MURDOCH (I.) NUNS AND SOLDIERS. London: Chatto,1980. 

First Ed. 505pp. original cloth with dust-jacket. good. 	3,300

396	 MURDOCH (I.) THE UNICORN. London: Chatto & Windus, 

1963. First Edition. First Impression. 319pp. cr.8vo. original 

cloth( bit stained)  with dust cover. good. 	 4,400

397	 NASTALI (D.P.) & BOARDMAN (P.C.) THE ARTHURIANB 

ANNALS.  The Tradition in English from 1250 to 2000.

Oxford.U.P,2004.2 vols. 4to. very hood. 	 13,200

398	 O’CONNOR (Flannery) A GOOD MAN IS HARD TO FIND. and 

Other Stories. Pennsylvania: The Franklin Library. 1981. 

215pp. Bound in gilt ー decorative full lether with gilt spinal 

lettering, all edge gillt, silk endpapers. good. 	

	 （英）　フラナリー・オコナー著　　　　「善人はなかなかいない」	

	 フランクリン社刊　　　１９８１年　　　限定版　　　総革装丁　　　美本　	 6,600
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399	 O’FLAHERTY (L.) THE MOUNTAIN TAVERN. and Other 

Stories. London: Jonathan Cape. 1929. First ed, Signed by 

the Author on the front flyleaf. 288pp. original green cloth 

with gilt spine lettering, dust-cover. 	

	 （英）　オフレアティ著　　　「山の宿屋」　　　ロンドン刊　　　

	 １９２９年　　　初版　　　署名入　　　カバー付　　	 30,800

400	 O’NEILL (E.) DYNAMO. N.Y: Horace Liveright,1929. Limited 

to 775 copies.  No.198. signed by  the Author159pp. 4to. 

original cloth. spine darkned. slip case. repaired. 	 49,500

401	 O’NEILL (E.) MARCO MILLIONS. New York: Boni and Liveright. 

1927. First ed, Limited to 450 copies. Signed by the Author. 

180,(iv)pp. Parchment backed batik boards, lacks slipcase. 	

（英）　オニール著　　　「マルコ・ミリオンス」　　　　ニューヨーク刊　　　１９２７年　	

初版　　　限定署名本　	 22,000

402	 OSSIAN: MACPHERSON (J.) THE POEMS OF OSSIAN. 

Translated by James Macpherson, authenticated, London, 

R.Phillips, 1822. 2 vols. Engraved frontispiece to each 

volume, folding map, one other engraved plate, all after 

Macpherson. lxxxiv,’(ii), [309,(ii, ads)pp &  (iv),391pp. 

contemporary full calf rebacked. 

	 （英）　マックファーソン編　　　「オシアン詩集」

　	 ロンドン刊　　　１８２２年　　　２冊揃　　　総革装丁　	 41,800

403	 PATRIDES (C.A.) & WITTREICH (J.)(Ed.) THE APOCALYPSE 

IN ENGLISH RENAISSANCE THOUGHT AND LITERATURE. 

patterns, antecedents and repercussions. Manchester U.P., 

1984. 452pp. lar.8vo. dw. 	 6,600

404	 PERCY (T.) RELIQUES OF ANCIENT ENGLISH POETRY.  

Consisting of Old Heroic Ballads, Songs and Other Pieces of 

Our Earlier Poets, Together with Some Few of a Later Date 

and a Copious Glossary. Lndon: John Templeman. 1839. 

307pp. full old calf. gilt panelled spine. marbled edges. 		

	 8,800

405	 PITTER (R.) THE RUDE POTATO. London: Cresset, 1941. 

First Ed. Illustrated by Roger Furse. 55pp. sm.8vo.	 3,300

406	 PLOWMAN (P.): AERS (David) PIERS PLOWMAN AND 

CHRISTIAN ALLEGORY. E.Arnold, 1975. 141pp. dw. 	 4,400

407	 POE (E.A.): HOOD (G.S.) EDGAR ALLAN POE. And Other 

Essays. Edited by Rev. David Macrae. With Memoir by James 

Watt. Dundee: W.Kidd, 1897. xii,148pp. cr.8vo. 	 8,800

408	 POE (E.A.): INGRAM (J.H.) THE WORKS & HIS LIFE,LETTERS 

AND OPINIONS. vol 1: Memoirs,Tales. Vol 2: Tales Continued. 

Vol 3: Poems and Essays. Vol 4: Autography,Criticlsms and 

Index. Edinburgh: Adam and Charles Black. 1874 & London: 

J.Hogg. 1880. First thus. 6 vols,(works 4 vols + Life 2 vols.) 

with forntispieces. half calf, rebacked. 

	 （英）　イングラム篇　  「ポー全集　及　伝記書簡集」　	   エディンバラ ＆ ロ

ンドン刊  　１８７４ ＆ １８８０年　  全６冊揃　  背革カバー直し有　	 71,500

409	 POE (E.A.): WHITMAN (S.H.) EDGAR POE AND HIS CRITICS. 

New York: rudd & Carleton, 1860. First ed, 81,6pp. cr.8vo. 

original  brown cloth binding, gilt lettering. good. 	 13,200

410	 POLLOK (R.): POLLOK (D.) THE LIFE OF ROBERT POLLOCK. 

with selections from his manuscripts. London: W,.Blackwood. 

1843. First ed, 453,6pp. original cloth. 	 4,400

411	 POPE (A.) THE COMPLETE POETICAL WORKS OF ALEXANDER 

POPE. London: Houghton Mifflin,1903. Cambridge Edition. 

frontispiece  portrait,  title page vignette. xx,672pp. 3/4 

gilt stamped dark red morocco, spine with raised bands, 

marbled endpaper. top edge gilt. silk bookmark.very good 

fine. 

	 （英） アレキサンダー・ポープ著　  「詩集」　　　

	 ロンドン刊　　　1903 年　　　背革装丁　　　美本　	 38,500

412	 POUND (E.) EXULTATIONS. First state with ‘of’ on the front 

board. Name, London: Elkin Mathews,1909. First Ed. 51pp. 

12.mo. original red cloth. a very good copy

	 （英）　E. パウンド著　　　「詩集 - 歓喜」　　

	 ロンドン刊　　　1909 年　　　初版　　　版元布装丁　	 27,500

413	 POWELL (C.) THE POETS IN THE NURSERY. With an 

introduction by John Drinkwater. London: John Lane, The 

Bodley Head, 1920. First Ed. presentation copy, with a 

nice inscription by the author on front free endpaper to 

Madeleine Linford, with her bookplate. 80pp. cr.8vo. original 

half linen & blue boards. spine sl.faded. 19.4x13.5cm 	

	 （英）　ポウエル著　　　「子どもの詩」　　　ロンドン刊　　　１９２０年　　　初版　　　署名

入　　　ドリンクウォーター序文、マデリン・リンフォード蔵書票（貼）宛献呈　

19.4 x 13.5cm　	 8,800

414	 PRIOR (M.): WRIGHT (H.B.) & SPEARS (M.K.)(Ed.) THE 

LITERARY WORKS OF MATTHEW PRIOR. Oxford C.P., 1959. 

2 vols. liii,721pp,viii,724-1094pp. navy cloth. sl. joint weak. 

foxing. sl.spotted. 	 5,500

415	 RIDLER (A.) HENRY BLY. And Other Plays. London: Faber & 

Faber, n.d.(1950) First Ed. 119pp. top of spine rubbed. 		

	 3,300

416	 ROSCOE (W.): ROSCOE (Henry) THE LIFE OF WILLIAM 

ROSCOE. London: T.Gadell Strand. 1833. 2 vols. 501 & 

491pp. half cloth. slighty worn. scarce. 	

	 （英）　ヘンリー・ロスコー著　　　「ウイリアム・ロスコー伝」　　　 ロンドン刊　

１８３３年　　　２冊揃　　　ロスコーは「蝶の舞踏会とバッタの宴」の作者　		

	 16,500

417	 ROSSETTI (C.G.) COMMONPLACE, AND OTHER SHORT 

STORIES. Boston: Roberts Brothers,1870. First American Ed. 

vi,329pp. original brown cloth. 

	 （英）　C.G. ロゼッテイ著　　　「ありふれた事，その他の短編小説」

　	 ボストン刊　　　1870 年　	 46,200

418	 ROSSETTI (C.G.) POEMS BY CHRISTINA G. ROSSETTI. London: 

Macmillan, 1894. with frontispiece. cr.8vo. xiv,450,(ii)pp. 

original green cloth. 	 16,500

419	 ROSSETTI (C.G.) TIME FLIES: A Reading diary. London, 

Society for  Promoting Chr ist ian Knowledge,1897 

(iv),280pp. Sm.8vo. original backram cloth.  nice copy. 	

	 （英） C.G. ロゼッテイ著　  「光陰矢のごとし」　　1897 年　	 13,200

420	 ROSSETTI (C.G.) VERSES. Published under the Direction 

of the tract committee. London, Society for Promoting 

Christian Knowledge, 1895. First Ed. association copy inscr 

by Ellen Heaton to fr.ep A.Baldwin Heaton. 236pp. Cr.8vo. 

Original black buckram. Scarce. 

	 （英）　C.G. ロゼッティ著　　　　「詩歌集」　　　ロンドン刊　　　１８９５年　	 　　

	 初版　　　版元布装丁　	 19,800
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421	 ROSSETTI (C.G.) VERSES. BY CHRISTINA G.ROSSETTI. 

London: Society fro Promoting Christian Knowledge. 1898. 

231pp. original  black cloth, top edge gilt, other edges 

untrimmed. 	 3,300

422	 ROSSETTI (C.G.): THE POETICAL WORKS OF CHRISTINA 

GEORGINA ROSSETTI. with memoir and notes. London: 

Macmillan,1911. lxxiii,507pp. sm.8vo. half calf top edge gilt. 

spine sl. rubbed.   lxxi,507pp. sm.8vo. half calf. top edge 

gilt. 

	 （英）　C. ロゼッテイ著　  「詩集」　  ロンドン刊  　1911 年　  背革　		

	 19,800

423	 ROSSETTI (D.G.) THE COLLECTED WORKS OF DANTE 

GABRIEL ROSSETTI. With Preface And Notes By William M. 

Rossetti. London: Ellis and Elvey, 1887. Second Ed, 2 vols. 

528pp & 521pp. original publisher’s decorated dark blue 

cloth bindings. The bindings and endpapers were designed 

by Rossetti.  Very Good. 

	 （英）　W.M. ロゼッテイ編　  「D.G. ロゼッテイ作品選集」　　　　ロンドン刊　

１８８７年　　　２冊揃　　　第２版　　　版元布装丁　　　美本　	 41,800

424	 ROSSETTI (D.G.): With the Italian Poets Preceding Him, 

(1100-1200-1300). A collection of Lyrics. London: Ellis 

& White, 1874. Revised and Re-arranged Ed. 2 parts in 1. 

xxii,468pp. sm.8vo. riginal blue cloth, ruled and lettered in 

gilt, designed by the author Fine copy. end paper spotted. 

else a very good copy. 

	 （英）　D・G・ロゼッティ著　　　「ダンテとその周辺」　	 ロンドン刊　　　１８７４年　	

改訂版　　　版元装丁　	 49,500

425	 ROSSETTI (D.G.): CAINE (H.) RECOLLECTIONS OF ROSSETTI. 

London: Cassell, 1928. First Ed. 259pp. cr.8vo. original 

decorated cloth. 	 10,450

426	 ROSSETTI (D.G.): CAINE (T.H.) RECOLLECTIONS OF DANTE 

GABRIEL ROSSETTI. Boston: Roberts brothers,1898. First 

American Ed. xiii,297pp. original cloth. spine sl. rubbed. nice 

copy. 	 4,400

427	 ROSSETTI (D.G.): CAMMELL (C.R.) DANTE GABRIEL ROSSETTI 

AND THE PHILOSOPHY OF LOVE. (Poseidon Press, 1933) 

Folcroft Library Editions, 1972. 21pp. lar.8vo. text bit 

foxed. 	 6,930

428	 ROSSETTI (D.G.): ROSSETTI (W.M.)(Notes) DANTE GABRIEL 

ROSSETTI AS DESIGNER AND WRITER. London: Cassell & Co, 

1889. First Ed. 302pp. sm.8vo. original cloth. 	 16,500

429	 ROSSETTI (D.G.): ROSSETTI (W.M.)(Trans.) GABRIELE 

ROSSETTI A Versified Autobiography. London: Sands & Co., 

1901. Limited Ed. xiii,199pp. publisher’s black cloth. spine-

edge bit chipped & sl.wear. gilt top. 	 7,700

430	 ROSSETTI (D.G.): WAUGH (E.) ROSSETTI His Life and Works. 

London: Duckworth Georgian library, 1931. 2nd Ed. Frontis. 

232pp. red cloth. spine-edge sl.wear. text sl.spotted. 		

	 13,200

431	 ROSSETTI (D.G.)(Illust.& Trans.) LA VITA NUOVA. (The New 

Life) by Dante Alighieri. London: G.Routledge & Sons, n.d. 

With 8 plates. 103pp. Full vellum(sl.worn), with ties. 

	 （英）　ダンテ著　　　D.G. ロゼッティ画／訳　　　「新生」

　	 ロンドン刊　　　無刊記　　　プレート８枚入　　　総ヴェラム装　	 8,800

432	 ROSSETTI (W.M.) FINE ART, CHIEFLY CONTEMPORARY; 

Notices Re-Printed, with Revisions. London: Macmillan, 

1867. First Ed. xx,387pp. sm.8vo. ery good. original cover. 

sl. darkned. 	 16,500

433	 ROSSETTI (W.M.) LETTERS OF WILLIAM MICHAEL ROSSETTI. 

Concerning Whitman, Blake, and Shelley to Anne Gilchrist 

and her Son Herbert Gilchrist. Edited by C.Gohdes and 

P.F.Baum. Duke U.P., 1934. First Edition. ix,201pp. with 

dust-cover. 	 4,400

434	 ROSSETTI (W.M.)(Comp.) ROSSETTI PAPERS 1862 TO 1870. 

London: Sands & Co., 1903. First Ed. xxiii,559pp. lar.8vo. 

original blue cloth. good. 	 13,200

435	 RUSKIN (J.) PRAETERITA. Outlines of Scenes and Thoughts. 

Perhaps Worthy of Memory in My Past Life. Kent: G.Allen, 

1886,1887,1888, First Ed. 3 vols. Large paper Ed. With 

steel engravings. 3/4 calf & marbled boards. top edge gilt. 

4to. vol.1 upper joint sl cracked top edge chipped. 	

	 （英） ラスキン著　  「過ぎしことども」自叙伝　  サニーサイド刊　  １８８６

年　  初版  　３冊　  総モロッコ装丁　  美本	 38,500

436	 RUSKIN (J.) THE STONES OF VENICE. 1:The foundations. 

2:The Sea Stories. 3:The fall. London: G.Allen, 1898. New 

Ed in small form. 3 vols. with illustations drawn by the 

Author. sm.8vo. 3/4 morocco with marbled boards. all edge 

marbled.  some sl foxing,mainly to the endpapers. 	

	 （英） ラスキン著　  「ヴェニスの石」　  ロンドン刊  　１８９８年　

	 ３冊揃　  背革装丁　	 35,200

437	 RUSKIN (J.) THE STONES OF VENICE. LONDON: Smith, Elder 

& Company,1873-4. 3 Vols. Limied to 1500 copies. signed 

by the author. Illustrated with 53 full page litho plates by 

Ruskin, some in colour. 38 smaller engravings throughout 

the text. full gilt decorated red morocco.  spine sl. faded. 	

（英）　ラスキン著画　  「ベニスの石」  ロンドン刊  　1873-4 年　  3 冊　	

総革装丁  　限定 1500 部　  著者署名入　	 275,000

438	 RUSKIN (J.): COLLINGWOOD (W.G.) RUSKIN RELICS. London: 

Isbister, 1903. First Ed. with 50 illustrations by John Ruskin 

and Others.(B/W) 232pp. sm.4to. original gilt-decorated 

cloth. top edge gilt. 

	 （英）　コリングウッド著　　　「ラスキンの面影」　　　ロンドン刊　　　１９０３年　	

	 初版　　　写真図版５０枚入　　版元装丁　	 9,350

439	 RUSSELL (J.B.) LUCIFER. The Devil in the Middle Ages. Cornell 

U.P., 1984. 356pp. original red coth. with dust jacket.

		  3,300

440	 SAINTSBURY (G.) A LAST SCRAP BOOK. London: Macmillan, 

1924. Large paper copies. Limited to 250 copies. Signed by 

the Author. 344pp. with dust-cover. (sl. taped)

	 （英）　センツベリー著　　　「最後のスクラップブック」　　　	ロンドン刊　　　１９２４

年　　　限定２５０部　　　署名入　　　カバー付　　　美本　	 13,200

441	 SALLIS (E.) SHEHERAZADE THROUGH THE LOOKING GLASS. 

The Metamorphosis of the Thousand and One Nights. 

Curzon, 1999. 170pp. lar.8vo. dust jacket. 	 5,500

442	 SANGER (M.) THE PIVOT OF CIVILIZATION. With a preface by 

H.G.Wells. London:Jonathan Cape,1923. First London Ed. 

255pp. sm.8vo. dw. 	 46,200
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443	 SAROYAN (W.) THE ADVENTURES OF WESLEY JACKSON. 

New York: Harcourt, Brace and Company, 1946. 285pp. with 

dust jacket (sl.chipped). 	 4,400

444	 SCOTT (WALTER) WAVERLEY NOVELS. Edinburgh: Adams 

and Charles black, 1854. 48 vols. cr.8vo. 17 x 10.5cm. 

contemporary hald calf & marbled boards. spine sl. rubbed. 

vol.l tail of spine sl. chipped. 	 132,000

445	 SHAKESPEARE (W.):  HINMAN (Charlton) THE PRINTING AND 

PROOF-READING OF THE FIRST FOLIO OF SHAKESPEARE. Ox 

C.P., 1963. First Ed. 2 vols. roy.8vo.  with dust jacket. edge 

spotted.	 27,500

446	 SHAKESPEARE (W.): BOOTH (W.S.) THE DROESHOUT 

PORTRAIT OF WILLIAM SHAKESPEARE. the droeshout 

portrait william shakespeare Boston: W.A.Butterfield. 

1911. First ed, Limited to 500 copies. with 25 plates. 4to. 

(iv),8pp. original black cloth. 	 3,300

447	 S HA K E S P E A R E  ( W . ) :  C O L L I E R  ( J . P . )  N O T E S  A N D 

EMENDATIONS TO THE TEXT OF SHAKESPEARE’S PLAYS, 

From Manuscript Corrections in A Copy of the Folio, 1632, 

in the Possession of J.Payne Collier, ESQ. F.S.A. Forming A 

Supplemental Volume to the Works of Shakespeare by the 

Same Editor. London: Whittaker and Co., 1853. The Second 

Edition, Revised and Enlarged. xxxiv,528pp. original red 

cloth(previous owner’s repaired). spine faded & rubbed. 

text is almost fine. 	 4,400

448	 SHAKESPEARE (W.): GERVINUS (G.G.) SHAKESPEARE 

COMMENTAR IES .  T rans lated  under  the  Author’s 

Supperintendence by F.E.Bunnett. London: Smith Elder, 

1883. New Ed., Revised. iv,955pp. contemporary full calf, 

gilt on spine. all edges and endpapers marbled. fly leaf 

spotted. 

	 （英） ガーヴィナス著　　　「シェークスピア注解」　　　ロンドン刊　　　１８８２年　	

古総革本　　　改訂版　	 19,800

449	 SHAKESPEARE (W.): GREG (W.W.) THE SHAKESPEARE FIRST 

FOLIO. Its Bibliographical and Textual History. Ox.C.P,1955. 

First Ed. xvi,496pp. original blue cloth with dsut-jacket. 

good. 	 5,500

450	 SHAKESPEARE (W.): HUDSON (H.N.)(Ed,) THE ALDUS 

SHAKESPEARE. with Copious Notes and Comments by henry 

Norman Hudson. New York; Biglow Smith. 1909. First ed, 40 

vols, Complete set. cr,8vo(17,5x11cm.) origina red cloth. 	

（英）　アルドース版　　　「シェークスピア全集」　　　　	ニューヨーク刊　　１９０９年

４０冊揃　	 38,500

451	 SHAKESPEARE (W.) :  SCHOEMBAUM (S . )  WILL IAM 

SHAKESPEARE, Records and Images. London: Scolar, 1981. 

with illustrations. 276pp. folio. with dust cover. 	 4,400

452	 SHAKESPEARE (W.):  VICKERS (B.) APPROPRIATING 

SHAKESPEARE. Contemporary Critical Quarrels. Yale U.P., 

1993. xvii,508pp. lar.8vo. dw. 	 3,300

453	 S H A K E S P E A R E ;  S M I T H  ( E . )  T H E  M N A K I N G  O F 

SHAKESPEARE’A FIRST FOLIO.Bodleian Library, 2015180pp. 

with dust jacket.	 3,300

454	 SHAKESPEARE: THE RIVERSIDE SHAKESPEARE. Boston: 

H. Mifflin, 1974¥2. 1902pp. 4to(26x20.5cm). pictorial 

boards. 

	 （英） リバーサイド版　  「シェイクスピア全集」

　	 ボストン刊　　　1974 年刊　　　４折版　	 3,300

455	 SHAKESPEARE: BRAUNMULLER (A,R.) & BULMAN (J.C.)(Ed.,)

COMEDY FROM SHAKESPEARE TO SHERIDAN. Change and 

continiuity in the English anc Eurlopean Dramatic  tradition. 

essays in Honor of Eugene M.Waith. Newark: Univ of 

Delaware Press. 1986. 290pp. with dust jakegt. very good.		

	 5,500

456	 SHAKESPEARE: HOLLAND (P.) SHAKESPEARE SURVEY No 

53. SHAKESPEARE AND NARRATIVE. Cambridge Univ,: 2000. 

4to. 356pp. dustcovers. 	 3,300

457	 SHAKESPEARE: HOLLAND (P.) SHAKESPEARE SURVEY No 

58. WRITING ABOUT SHAKESPEARE. Cambrdge Univ., 2005. 

4to. 367pp. dust-covers. 	 3,300

458	 SHAKESPEARE: RASMUSSEN (E.) & WEST (A.J.) THE 

SHAKESPEARE FIRSTS FOLIOS. A Descriptive Catalogue. 

Paograve,2012935pp. very good.	 13,200

459	 SHAKESPEARE: SMITH (E.) SHAKESPEARE’S FIRST FOLIO. 

Four Centuries of an Iconic book. Oxford.U.P.2016. 371pp. 

with dust jacket. very good. 	 3,300

460	 SHAKESPEARE: WELLS (S.) SHAKESPEARE SURVEY No 51. 

SHAKESPEARE IN THE EIGHTEENTH CENTURY. Cambrdge 

Univ,: 1998. 4to. 409pp. with dust jacket. 	 3,300

461	 SHAKESPEARE: WELLS (S.) SHAKESPEARE SURVEY No 52. 

SHAKESPEARE AND THE GLOBE. Cambrdge Univ,: 1999. 4to. 

338pp. dust-covers. 	 3,300

462	 SHAKESPEARE: WEST (A.J.) THE SHAKESPEARE FIRST 

FOLIO. The Historyt of the Book.  1.An account of the First 

Folio Bassed on its Sales and Prices 1623-2000.  2.a Nwq 

World wide Census of First Folios. Oxford U.P., 2007. 2 Vols.

very good. 	 38,500

463	 SHAKESPEAREEE: HINMAN (C.) THE PRINTING AND PROOF-

READING OF THE FIRST FOLIO OF SHAKESPEARE. Oxford.

C.P,1963.2 Vols. Roy.8vo. with dust jacket. 	 22,000

464	 SHAW (Bernard) FOUR PLAYS. Pennsylvania: The Franklin 

Library. 1978. Limited edition. 558pp. Bound in gilt-

decorative full lether with gilt spical lettring, all edge gilt, silk 

endpapers. good. 

	 （英）バーナード・ショウ著　　　「フォア・プレイス」　　	フランクリン刊　　　１９７８

年　　　限定版　　　総革装丁　　　美本　	 4,400

465	 SHELLEY (P.B.) THE MAN AND THE POET. From the French of 

Felix Rabbe. London: Ward and Downey, 1888. First English 

Ed,2 vols. original cloth. cery good.  top & tail of spine 

rubbed. 	 26,400

466	 SHELLEY (P.B.) THE POETICAL WORKS OF PERCY BYSSHE 

SHELLEY. Including various additional pieces from Ms.and 

other Sources the text carefully revised, with notes and a 

memoir by W.M.Rossette. London, E.Moxon, 1870. First 

Rossetti Edition. 2 vols. with frontispiece. . (clxxix), 504; 

(xvi), 602, errata leaf. Original green cloth, gilt, decorated 
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in gilt and blind,little bit water stein on frontispiece and end 

papers. 	 19,800

467	 SHELLEY (P.B.): MEDWIN (T.M.) MEMOIR OF PERCY BYSSHE 

SHELLEY AND ORIGINAL POEMS AND PAPERS. London: 

Whittaker, 1833. First Ed. 180pp. 12mo .later half calf with 

marbled boards. very good. 	 41,800

468	 SHERIDAN (T.) LECTURES ON THE ART OF READING; First 

Part: Containing the Art of Reading Prose. London: Printed 

for J.Dodsley, 1775. First Ed. 392pp. 3/4 calf & marbled 

boards, marbled edges. gilt spine. 

	 （英）　シェリダン著　   「読書法」　  ロンドン刊　  １７７５年　  	初版  　背革装

　	 49,500

469	 SMIBERT (T.): (SMIBERT(THOMAS)) RHYMING DICTIONARY 

FOR THE USE OF YOUNG POETS. With an essay on english 

Versification. Edinburgh: J.Hogg,N.d., c.1865. 2nd Ed. 

141pp. cr.8vo. original gilt stamped cloth. all edge gilt. top 

of spine sl. rubbed. 

	 （英） スミバ−ト著　  「押韻詩辞典」　  エヂンバラ刊  　1865 年頃　		

	 16,500

470	 SMILES (S.) SELF-HELP. with illustrations f conduct and 

perseverance. London: J.Murray. 1906. Re-issue. 23 vols in 

one. with frontispiece. 206 & 212pp. sm.8vo.half claf. 	

	 （英）　スマイルス著　　　「自助論」　　　ロンドン刊　　　1906 年　

	 2 巻合本　　　背革装丁	 8,800

471	 SMITH (J.F.) JOHN CASSELL’S ILLUSTRATED HISTORY OF 

ENGLAND. (1857) Tokyo: Reprinted by Hon-No-Tomosha, 

1997. 8 vols. B/W illusts. publisher’s dark green cloth. 

almost fine. 

	 （英）　スミス著　　　「ジョン・カッセルの図説英国史」　	

	 本の友社刊　　　１９９７年　　　８冊　　　美本　	 16,500

472	 SMOLLETT (T.)(Trans.) THE ADVENTURES OF GILBLAS DE 

SANTILLANE. Translated from the French of Le Sage by 

Tobias Smollett. London: Thomas McLean, 1819. 3 vols. 

with 15 engravings plates by hand coloured. half calf. fine 

copy. 	 60,500

473	 SOUTHWORTH (J.) THE ENGLISH MEDIEVAL MINSTREL. the 

Boydell Press, 1989. 191pp. Roy.8vo. dw. 	

	 （英）　サウスワース著　　　「中世英国の吟遊詩人」　

	 ボイデル出版刊　　　１９８９年　　　カバー付　	 5,500

474	 SPENDER (S.) THE EDGE OF BEING. London: faber,1949. 

First ed, 57pp. dw. sl. spotted. 	 5,500

475	 STEINBECK (J.) THE LOG FROM THE SEA OF CORTEZ. The 

Narrative Portion of the Book Sea of Cortez with a Profile 

“About Ed Ricketts”. London: Heinemann, 1958. First 

English Ed. 282pp. with dust-jacket. in slip-case.

 	 （英）スタインベック著　　　「コルテスの海」　　　ロンドン刊　　　１９５８年　　　

	 英国版初版　　　カバー及び版元函入　	 22,000

476	 STEINBECK (J.) THE LONG VALLEY. N.Y.: Viking Press, 1938. 

First ed First issue. 303pp. original cloth with fine pictorial 

dust jacket with the original $2.50 price. very good. 	

	 （英）スタインベック著　　　「長い谷間」　　　

	 ニューヨーク刊　　　１９３８年　　　初版　　　カバー付　　　 　	 55,000

477	 STEINBECK (J.) TRAVELS WITH CHARLEY. In search of 

America. N.Y.: Viking, 1962. 5th Ed.,246pp. dw. (spine 

faded) 	 3,300

478	 STEINBECK (J.): MOORE (H.T.) THE NOVELS OF JOHN 

STEINBECK. A First Critical Study. Chicago: Normandie 

House, 1939. 102pp. with dust cover. 	 4,400

479	 STERNE (L.) A SENTIMENTAL JOURNEY THROUGH FRANCE 

AND ITALY. By Mr.Yorick. with half title. London: Printed for 

T.Becket and P.A.de Hondt,1768. First ed. 2 vols. (Volume 

one, page 150, line 12 reads “vous”, volume two, p. 133, 

last line reads “who have”.) 16mo. contempoary full calf. 

Vol.1old rebacked,Vol 2.joint rubbed.  with marbled slip 

case. 

	 （英）　スターン著　  「風流旅情紀」　  ロンドン刊　  １７６８年　  ２冊　  	初版　

総革　  箱入　	 385,000

480	 STERNE (L.) THE LIFE & OPINIONS OF TRISTRAM SHANDY 

GENTLEMAN & A SENTIMENTAL JOURNEY THROUGH FRANCE 

AND ITALY. London: Macmillan, 1900. 2 vols. 3/4 half. gilt 

spine. top edge gilt. joint sl. rubbed. 

	 （英）　「紳士トリストラム・シャンディの生涯と意見」　  	

	 ロンドン刊  　１９００年　  ２冊揃　  背革装丁　	 13,200

481	 STEVENS (Wallace) THE COLLECTED POEMS. Pennsylvania: 

The Franklin Library. 1981. Limited edition. 368pp. Bound in 

gilt-decorative full lether with gilt spinal lettering,  all edge 

gilt, silk endpapers. good. 

	 （英）スティーヴンス著　  「詩撰集」　　　フランクリン社刊　　　１９８１年　　　	

	 限定版　　　総革装丁　　　美本　	 4,400

482	 STEVENSON (R.L.) POEMS. Hitherto Unpublished with 

Introduction and Notes by G.S.Hellman. Boston: Bibliophile 

Society, 1916. 2 vols. Limited 484 copies. 4to. 231/215 

pages. fine engraved frontispieces. Beautiful, crisp 

conditionwith very light smudging on vellum spines 	

	 （英）　ロバート・ルイス・スチブンソン著　　　「詩集」　　　ボストン刊　

	 　1916 年　　2 冊　　　限定 484 部　　　背ヴェラム装丁　	 19,800

483	 STEVENSON (R.L.) VIRGINIBUS PUERISQUE AND OTHER 

PAPERS. London: C.Kegan Paul, 1881. First ed, sm,8vo. 

vi,296pp+32pp.  original Orange hardback cloth cover. 		

	 27,500

484	 SUMMERS (M.) COVENT GARDEN DROLLERY. London: The 

Fortune Press. Reprint of a work pub. in 1672. Limited to 

575 copies. 123pp. with dust jacket. (sl. chipped) 	 4,620

485	 SWIFT (J.): DAVIS (H.) & Others (Ed.) THE PROSE WRITINGS 

OF JONATHAN SWIFT. I: A Tale of a Tub. II: Bickerstaff 

Papers. Tracts relating to the Church. Contributions to 

The Tather. III: Contributions to The Examiner, etc. IV: A 

Proposal for correcting the English Tongue. V: Undated 

Pieces. Fragments. Marginalia. VI: Tracts relating to ENgland. 

VII: HIstory of the FOur Last Years of the Queen. VIII: Tracts 

relating to England. IX: Tracts relating to England. Letter to 

a Clergyman. Letter to a Poet. Sermons. X: The Drapier’s 

Letters. XI: Gulliver’s Travels. XII: Tracts relating to Ireland. 

XIII: Directions to Servants. Papers relating to Dublin, etc. 

XIV: Omdex, by Irvin Ehrenpreis. XV: Journal to Stella Volume 

I. XVI: Journal to Stella Volume II. Oxford: Basil Blackwell, 

1965-1974. 16 vols. cr.8vo.  green cloth with dust jacket. 		

	 93,500
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486	 SWIFT (J.):  GOLDGAR (B.A.) & GADD (I.)(Ed.) THE 

CAMBRIDGE EDITION OF THE WORKS OF JONATHAN SWIFT. 

8. English Political Writings 1711-1714: The Conduct of The 

Allies and Other Works. Cambridge U.P., 2008. xxx,546pp. 

roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 4,400

487	 SWIFT (J.): HAYTON (D.W.) & ROUNCE (A.)(Ed.) THE 

CAMBRIDGE EDITION OF THE WORKS OF JONATHAN SWIFT. 

14 Irish Political Writings after 1725: A Modest Proposal and 

Other Works. Cambridge U.P., 2018. cviii,548pp. roy.8vo. 

with dust jacket. very good. 	 4,400

488	 SWIFT (J.): RUMBOLD (V.) THE CAMBRIDGE EDITION OF THE 

WORKS OF JONATHAN SWIFT. 2Parodies, Hoaxes, Mock 

Treatises: Polite Conversation, Directions to Servants and 

Other Works. Cambridge U.P., 2014. xci,821pp. roy.8vo. 

with dust jacket. very good. 	 5,500

489	 SWIFT (J.): WALSH (M.)(Ed.) THE CAMBRIDGE EDITION OF 

THE WORKS OF JONATHAN SWIFT. 1 A Tale of a Tub and 

Other Works. Cambridge U.P., 2010. xc,594pp. roy.8vo. 

with dust jacket. very good. 	 5,500

490	 SWIFT (J.): WILLIAMS (A.)(Ed.) THE CAMBRIDGE EDITION 

OF THE WORKS OF JONATHAN SWIFT. 9 Journal to Stella: 

Letters to Esther Johnson and Rebecca Dingley, 1710-

1713. Cambridge U.P., 2013. lxxxix,800pp. roy.8vo. with 

dust jacket. very good. 	 4,400

491	 SWIFT (J.): WOMERSLEY (D.)(Ed.) THE CAMBRIDGE EDITION 

OF THE WORKS OF JONATHAN SWIFT. 16 Gulliver’s Travels. 

Cambridge U.P., 2014. civ,806pp. roy.8vo. with dust jacket. 

very good. 	 4,400

492	 SWINBURNE (A.C.) LOCRINE A TRAGEDY. London: Chatto & 

Windus, 1887. Firs Ed. 138+32pp. sm.8vo. original cloth. 

spine edges sl.wear. 	 4,400

493	 SWINBURNE (A.C.) MISCELLANIES. London: Chatto & Windus, 

1886. Fist Ed. x,390pp. original cloth. very good. fly leaf ink 

signed. 	 16,500

494	 SWINBURNE (A.C.) SONGS BEFORE SUNRISE. London: 

Florence press, 1909. Limited to 650 copies. Printed in red 

and black. Roy.8vo.ix,209pp. half limp vellum, top edge gilt, 

gilt design. cover sl.rubbed. 

	 （英）　スウィンバーン著　　　「日の出前の唄」　　　ロンドン刊　　　１９０９年　　　

	 フローレンス・プレス刊　　　限定６５０部　　　版元ヴェラム装丁　　　天金　		

	 27,500

495	 SYMONS (A.) IMAGES OF GOOD AND EVIL. London: 

W.Heinemann, 1899. First Ed. inscribed by Arthur Symons. 

180pp. sm.8vo. original nevy backram. very good. cover sl. 

rubbed. 	

	 （英）　A. シモンズ著　　　「善悪の像」　　　　ロンドン刊　　　１８９９年　　　初版　　　

	 著者著名本　　　　版元布装丁　	 41,800

496	 SYMONS (A.) KNAVE OF HEARTS. 1894-1908. London: 

W.Heinemann, 1913. First ed., xi,163pp.  original green 

cloth. very good. edge browned. 	 7,700

497	 TATE (C.)(Ed.) BLACK WOMEN WRITERS AT WORK. New 

York: Continuum, 1983. xxvi,213pp. with white dust jacket. 

(sl.torned). sl.spotted. 	 3,300

498	 TENNYSON (A.) IN MEMORIAM. 1811 A.H.H.1833. Printed by 

the Fonfare Press, in the Blado Type, on Van Gelder mould-

made paper, with Nonesuch Watermark. London: Nonesuch 

Press, 1933. Limited to 125 special copies. The Poems in 

Italic, Cranjon Ornaments on Title Page and at the Begining 

of the Poems in Gold Leaf. The Ornament Abobe the Poem 

ware Modified: Gold coloured end-papers. xxii,145pp. 4to.  

bound in full giltlettered vellum.  in recent slip-case.  fine 

copy. 

	 （英）　テニソン著　　　「追憶の詩」　　　ロンドン刊　　　１９３３年　　　	限定１２５部　　　

ヴェラム装丁　　　ケース入　　　美本	 66,000

499	 TENNYSON (A.) MAUD AND OTHER POEMS. London: 

E.Moxon, 1855. First Ed. 154pp. 12mo. green publisher’s 

blind stamped cloth. very good. spine sl. faded. 	

	 （英）アルフレッド・テニソン著　　　「詩集モード」　　　モクソン版　　1855 年　	　

初版	 30,800

500	 TENNYSON (A.) THE PRINCESS. A Medley. London: 

Edward Moxon and Co., 1860. First Ed with these illus. 26 

engravings by Dalziel, Green Thomas and E. Williams. From 

drawings by Daniel Maclise. 188pp. 3/4 calf & boards. gilt 

spine.top edge gilt.  sl.rubbed. 	 8,800

501	 TENNYSON (A.): CARY (E.L.) TENNYSON His Homes His 

Friends and his work. London: Putnam’s,1898. viii,312pp. 

Lar.8vo. original gilt decorated cloth. top edge gilt. 	 5,500

502	 TENNYSON (A.): WALTERS (J.C.) IN TENNYSON LAND. Being 

a brief account of the home and early surroundings of the 

poet laureate and an attempt to identify the scenes and 

trace the influences of lincolnshire in his works. London: 

G.Redway, 1890. with 12 plates. 108pp. original gilt 

pictorial cloth. joint rubbed. 	 3,300

503	 THOMAS (D.) IN COUNTRY SLEEP. N.Y.: New Directions, 

1952. First Ed. photograph of Thomas by Marion Morehouse 

tipped on title page. 34pp. with dust jacket. 	 16,500

504	 THOMAS (D.): LEWIS (M.) LAUGHARNE AND DYLAN 

THOMAS. Illustrated by Stanley Lewis. London: D.Dobson, 

1967. 128pp. 4to. dw(bit chipped & sl.spotted). 	 6,930

505	 THOMSON (H.)(Illust.) DAYS WITH SIR ROGER DE COVERLEY. 

A reprint from “The Spectator” London: Macmillan, 1892. 

3rd ed. with black-and-white illustrations by Hugh Thomson. 

158pp. cr.8vo. publisher’s gilt decorated green cloth. all 

edges gilt. cover sl.wear. text sl.spotted. 	 5,500

506	 THOMSON (J.): MURDOCH (P.) THE SEASONS BY JAMES 

THOMSON. london: Longman, Green. 1863. 3rd ed, with 

many interesting b/w engraved illustrations. Illustrators 

include John Bell (Sculptor), C.W. Cope, Thomas Creswick, 

etc. xlviii,320pp.  publisher’s green cloth, the upper cover 

and spine decorated in gil, all edges gilt. very good. 	 8,800

507	 THOREAU (H.D.): EMERSON (E.W.) HENRY THOREAU. As 

Remembered by a young friend. Houghton Mifflin, 1917. 

with frontis. 151pp. cr.8vo. a small stamped. a few tiny 

worm hole on spine. 	 4,950

508	 TOOMER (J.): KERMAN (C.E.) & ELDRIDGE (R.) THE LIVES 

OF JEAN TOOMER. A Hunger for Wholeness. Louisiana 

State U.P., 1987. xvii,411pp. roy.8vo. with dust jacket (sl.

rubbed). sl.spotted	 3,300
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509	 TRAHERNE (T.): DOBELL (B.)(Ed.) THE POETICAL WORKS OF 

THOMAS TRAHERNE, B.D. 1636?-1674. Now First Published 

from the Original Manuscripts. With a Memoir of the Author. 

London: Published by the Editor, 1903. Large paper copy. 

xcii,168pp. lar.8vo. original cream cloth. spine worn. 	 6,600

510	 TROLLOPE (A.) CAN YOU FORGIVE HER? With Illustrations. 

London: Chapman & Hall, 1864-65. First Ed. 2 vols. 40 

illustrations. plates foxing. foxed.3/4 calf with marbled 

boards. vol.l spine one pattern is missing. 	

	 （英） トロロープ著　  「あの女を許せるか」　	 ロンドン刊  　１８６４ー６５年　  

２冊　  初版  　白黒挿絵４０枚　  シミ有　	 38,500

511	 TROLLOPE (A.) PHINEAS FINN. illustrated by J.E.MILLAIS. 

London: VIrtue & Co., 1869. First Ed. 2 vols. Illustrated with 

20 inserted wood-engravings. Three Quarter Leather. very 

good. 

	 （英 ）トロロープ著  　ミレー画   「フィニアスフィン」　  	 ロンドン刊  　

	 1869 年 　２冊   初版  　背革装丁  　美本	 110,000

512	 TULLY (J.) CIRCUS PARADE. N.Y.: Garden city Pub., 1927. 

First ed, Illust by W.Gropper. 280pp. dw. 	 5,500

513	 TWAIN (M.) THE STOLEN WHITE ELEPHANT. London: chatto 

& windus Piccadilly. 1882. First ed,(preceding US) cr,8vo. 

(2 blank),(6),285,(1 blank),(1 publisher7s vignette),32 

publisher’s catalogue pp. original red cloth,covr faded, end 

and top spine bit tear. blank and first page little marked. 		

	 22,000

514	 TWAIN (M.): THE WRITINGS OF MARK TWAIN. N.Y.: Gabriel 

Wells, 1922-25. Definitive Signed Ed. 37 vols. Limited Ed. 

Signed by Twain.(as both “Mark Twain” & S.L.Clemens”) 

Original boards. with dust cover. some chipped dw.  An 

excellent set of the Best Edition of Twain, Complete with the 

Paine’ a Biography (Vols.30-33) & Letters (Vols. 34-35) & 

the Autobiography (Vols. 36,37) Twain signed the fly-leaf in 

1906, in anticipation of the present edition. 

	 （英）「マーク・トウェイン著作集」   ニューヨーク刊  　１９２２ー２５年  　

	 ３７冊　　　著者署名入 (“Mark Twain” & “S.L.Clemens”)   限定版　  

版元装丁　	 935,000

515	 TWAIN (M.): PAINE (A.B.) MARK TWAIN. A Biography. The 

Personal & Literary Life of S.L.Clemens. Fully Illustrated. 

(N.Y.: Harper & Bro., 1912.Reprinted Ed. 3 vols. 	 5,500

516	 TWAIN (M.): RAMSAY (R.) A MARK TWAIN LEXICON. New 

York: Russell & russell. 1963. 4to. 278pp. originla green 

cloth. 	 5,500

517	 TWINING (Thomas & Richard) RECREATIONS AND STUDIES 

OF A COUNTRY CLERGYMAN OF THE EIGHTEENTH CENTURY 

& Selections From Papers of the Twining Family: a Sequel to 

‘The Recreations and Studies of a Country Clergyman of the 

18th Century’, the Rev. Thomas Twining, Some-time Rector 

of St. Mary’s, Colchester. London: J.Murray. 1882 & 1887. 

First ed, 2 vols complete. cr,8vo.vii,257pp & (12),311pp. 

original black cloth. 	 16,500

518	 VANN (J.D.) VICTOERIAN NOVELS IN SERIAL. New York: 

Modern Language Asdsdociartion of America, 1985.181pp. 

very good. 	 5,500

519	 VECHTEN (C.Van): KELLNER (B.) “KEEP A-INCHIN’ ALONG” 

Selected Writings of Carl Van Vechten about Black Art 

and Letters. London: Greenwood Press, 1979. xiv,300pp. 

roy.8vo. red cloth. sl.spotted. 	 6,600

520	 WALTON (I.) THE LIVES OF DR.JOHN DONNE. SIR HENRY 

WOTTON. MR RICHARD HOOKER, MR GEORGE HERBERT, 

AND DOCTOR ROBERTR SANDERSON. London: Chiswick 

press for George Bell and Sons. 1904. Limited to 210 

copies. with woodcut initials, 6 portrait plates. and printed 

in red & black on handmade papers. folio. (x),269,(iii)pp. 

original half vellum and gren cloth, handmade papers. with 

dustjacket(remendied) and custom slip case.

	 （英）　ウォルトン編　　　「英国著名者列伝：フ−カ−他」　」　　　チズウィク　プ

レス刊　　　１９０４年　　　	限定 210 部　　　　銅版画６枚入　　　版元背ヴェラム装

丁　　　箱入　	 71,500

521	 WALTON (I.) & COTTON (C.) THE COMPLETE ANGLER: Or 

the Contemplative Man’s Recreation. Being a Discourse on 

Rivers, Fish-ponds Fish and Fishing. With original Memoirs 

and Notes by Sir Harris Nicolas. London: Nattali & Bond, 

1860. 2nd Ed. 2 vols. 14 fine engrave plates. and many 

additional textual engravings. roy.8vo. 3/4half morocco & 

marbled boads. 

	 （英）　ウォルトン著　　　ニコラス序　　　「釣魚大全」　　　	ロンドン刊　　　１８６０年　

２冊揃　　　ニコラス版第２版　　　挿絵多数入　　　背革装丁　	 66,000

522	 WARNER (S.T.) OPUS 7. London: Chatto & sindus,1931. 

55pp. sm.8vo. with dust jacket. 	 3,300

523	 WATSON (N.J.) REVOLUTION AND THE FORM OF THE BRITISH 

NOVEL 1790-1825. Oxford: Clarendon. 1994. 220pp. dust-

jacket. 	 3,300

524	 WAUGH (E.) DECLINE AND FALL. Pennsylvania: The Franklin 

Library. 1979. Limited edition. 262pp. Bound in gilt-

decorative full lether with gilt spinal lettering, all edge gilt, 

silk endpapers. 	 4,400

525	 WELLS (H.G.) MR. BLETTSWORTHY ON RAMPOLE ISLAND. 

London: Ernest Benn,1928. 287pp. cr.8vo. dw. edge sl. 

spotted. fly leaf owner’s signe. 	 16,500

526	 WELLS (H.G.) THE BROTHERS. A Story. N.Y: The vinking 

press,1938. First Ed. 156pp. dust jacket. (sl. chipped)		

	 14,300

527	 WELLS (H.G.) THE CROQUET PLAYER. N.Y.: the Viking press, 

1937. First U.S.Ed. 98pp. dw. 	 8,800

528	 WELLS (H.G.) THE WAR IN THE AIR. and Particularly how 

Mr. Bert Smallways Fared while it Lasted. London: George 

Bell and Sons, 1908. First Edition,First Issue. With 16 

monochrome illustrations by A. C. Michael. viii,389,(ii)pp. 

original gilt-decoated blue cloth. cloth lightly worn. some 

pages foxing, but good. 

	 （英）H.G. ウェルズ著　  「空の戦争」　　  ロンドン刊  　１９０８年

	 初版初刷  　再絵１６枚入  　版元布装丁  　少シミ　	 41,800

529	 WELSFORD (E.) THE FOOL. His Social and Literary History. 

Glougester, Mass: Peter Smith, 1966. 381pp. original brown 

cloth. 	 4,400

530	 WHARTON (E.) THE AGE OF INNOCENCE. Pennsylvania: The 

Franklin Library, 1962. 361pp. Bound in gilt-decorative full 

lether with gilt spinal lettering, all edge gilt, silk endpapers. 

very good.  	 4,400
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531	 WHITING (Lilian) BOSTON DAYS. The City of Beautiful Ideals; 

Concord, and its Famous Authors; the Golden Age of Genius; 

Dawn of the Twentieth Century. Boston: Little Brown. 1902. 

First ed, with inscribed by the author on endpaper. 485pp. 

Green cloth covered boards with decorative front cover and 

spine and gilt top edge. good. 	 8,800

532	 WHITMAN (W.) I SIT AND LOOK OUT. Editorials from the 

Brooklyn Daily Times. Selected and edited by Emory 

Holloway and Vernolian Schwarz. New York: Columbia 

University Press, 1932. First ed, 248pp. original Green 

cloth,The boards are lightly shelf worn.	 4,400

533	 WHITMAN (W.): BARRUS (C.) WHITMAN AND BURROUGHS 

COMRADES. Boston andNew York: houghton Mifflin,1931. 

First ED.,Limited to 250 copies. xxx,392pp. lar.8vo. uncut. 

red cloth. paperlabel. with original red slip case. very good.		

	 16,500

534	 WHITMAN (W.): BRADLEY (S.) & OTHERS,(Ed.,) LEAVES OF 

GRASS. A Textual Variorum of the Printed Porms. 1, Poems 

1855-1856. New York University Press, 1980. 3 vols. 

lar.8vo.  red cloth. 	 13,200

535	 WHITMAN (W.): GRIER (E.F.)(Ed.,)NOTEBOOKS AND 

UNUBLISHED PROSE MANUSCRIPTS. l.Family notes and 

Autobiography Brooklyn and New York. 2 Washington. 

3.Ca,dem. 4.5.Notes. 6. Notes & Index. New York University 

Press, 1984.First edition. 6 Vols. 4to(26x18.5cm). red 

cloth. very good. 

	 （英）グリアー編　  「ウォルト・ホイットマン著作集」     ニューヨーク大刊　

1984 年　  6 冊揃　  初版　26 x 18.5cm　  ノートと未発表作品含む		

	 41,800

536	 WHITMAN (W.): THOMSON (J.) WALT WHITMAN. The Man 

and the Poet. with an introduction by B.dobell. London: 

Publihsed by the editor, 1910. First ed, 106pp. original 

wrapppers.  good. 	 8,800

537	 WHITMAN (W.): TRAUBEL (H.) WITH WALT WHITMAN IN 

CAMDEN. April 8-September 14, 1889. Edited by Gertrude 

Traubel. Southern Illinois U.P., 1964. 524pp. lar.8vo. 

publisher’s green cloth. fore-edge bit foxed. 	 4,400

538	 WHITMAN (W.): TRAUBEL (H.L.) WITH WALT WHITMAN IN 

CAMDEN (March 28-July 14,1888) Boston: Small, Maynard 

& co., 1906. Second Ed. With a facsimile of Last Will & 

Testament of W.Whitman in his own handwriting properly 

witnessed. Many mounted plates. xiv,473pp. Lar.8vo. 

original green cloth, gilt-decorate on spine. top edge gilt. 		

	 13,200

539	 WILDE (O.) THE POEMS OF OSCAR WILDE. Portland,Maine: 

Thomas B.Mosher, 1905. 2nd Mosher Edition. Limited to 

750 copies. Frontis. 310pp. Sm.8vo. Boards. 	 19,800

540	 WILDE (O.) THE PORTRAIT OF MR W.H. BY OSCAR WILDE. 

This essay first appeared in Blackwood’s Edinburgh 

Magazine for July, 1889, and is here reprinted entire. 

Portland: Thomas B.Mosher, 1901. First ed. Limited to 425 

copies on Japan vellum. 74,(iv)pp. 12mo. wrappers, printed 

in black & red, title page also. Original slipcase(some chipped 

& damaged). scarce. 13.4x8.8cm 	 9,900

541	 WILDE (O.): BIRNBAUM (M.) OSCAR WILDE. Fragments and 

memories. London: E.Mathews,1920. Large paper Edition  

only 50  copies. 35pp. original backram. on Robewt Lewis’s 

exlibris. 	 44,000

542	 WILDE (O.): Lazar [pseud] THE GHOST-EPIGRAMS OF OSCAR-

WILDE AS TAKEN DOWN THROUGH AUTOMATIC WRITING BY 

LAZAR. N.Y.: Covici-Friede, 1928. Limited to 850 copies. 

38pp. cr.8vo. half linen with boards. boards edge sl.wear. 

19.7x12.3cm 	 4,400

543	 WILLIAMS (T.): GUNN (D.W.) TENNESSEE WILLIAMS: 

A Bibl iography. London: Scarecrow, 1991. 2nd Ed. 

xxxi,434pp. 	 5,500

544	 WILSON (S.) THE MAN IN THE GRAY FLANNEL SUIT. New 

York: Simon and Schuster. 1955. First ed. 304pp. with dust 

cover(sl.chipped). 	 11,000

545	 WOOLF (V.) THREE GUINEAS. London: Hogarth press,1938. 

First ed, 329pp. cr.8vo. original yellow cloth. 	 4,400

546	 WOOLF (V.): STERRETT (J.)(Illust) TO THE LIGHTHOUSE. 

Franklin Libraary,1980. 296pp. Full Leather. Beautifully 

bound in leather with gilt decoration. All page edges are gilt. 

Gilt title lettering on the spine. 	 5,500

547	 WOOLFE (T.) LOOK HOMEWARD ANGEL. New York: Charles 

Scribner’s 1947. First Illustrated Ed, with “A” on copyright 

page. with numerous b/w illustrtions in the text by Douglas 

W.gorsline. (12),662pp.  original cloth with illustrated in 

black and gold on the front cover and spine.  dust-jacket 

with price $5.00. very good condition.	 13,200

548	 WRIGHT (R.): REILLY (J.M.)(Ed.) RICHARD WRIGHT: The 

Critical Reception. Edited with and Introduction by John M. 

Reilly. Burt Franklin & Co., 1978. xlvii,400pp. roy.8vo. red 

cloth. edges spotted. 	 6,600

549	 WYETH(N.C.)(Pictures):  KINGSLEY (C.) WESTWARD HO! of 

Burrough, in the County of Devon, In the Reign of Her Most 

Glorious Majesty Queen Elizabeth. London: Macmillan. 1897. 

cr,8vo. 591pp. Original gilt decorated cloth. 	 13,200

550	 YEATS (W.B.) LAST POEMS AND TWO PLAYS. Dublin: Cuala 

press, 1939. First Ed. Limited to 500 copies. 58pp. Blue 

boards and linen spine. 

	 （英）イェーツ著　  「最後の詩集及び二つの戯曲」　  ダブリン刊　    

１９３９年　  初版  　限定５００部　	 71,500

551	 YEATS (W.B.) POEMS. London: T.F.Unwin,1922. with 

frontispiece. 314pp. original cloth. good. 	 5,500

552	 YEATS (W.B.) STORIES OF RED HANRAHAN AND THE SECRET 

ROSE. London: Macmillan, 1927. First ed. 35 black and 

white plates and two full-page, colored plates.Illustrated & 

Decorated by Norah McGuinness. 182pp. pictorial cover. 

with dust-cover. 

	 （英）　イェーツ著　  マクギネス装・画　	  「秘密の薔薇と真紅のハンラハ

ン」　   ロンドン刊  　１９２７年　  初版　  カバー付　	 55,000

553	 YEATS (W.B.): CURTIS (J.)(Ed.) THE LAND OF HEART’S 

DESIRE.  Manuscr ipt Mater ia ls.  Cornel l  U.P. ,  2002. 

xxxiv,273pp. dw. as new. 	 4,400
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554	 YEATS (W.B.): OSHIMA (S.) W.B.YEATS AND JAPAN. Tokyo: 

the Hokuseido Press. 1965. First ed, Limited Ed, 4to. 198pp. 

original cloth. dust-cover. slipcase. stamped of Tokuboku 

Hirata on end-paper. 	 13,200

■ 　Mystery　　■ 

555	 AMIS (K.) THE GREEN MAN. London: Johnathan Cape. 1969. 

Frst ed, Signed by J.Uekusa on end paper. cr,8vo. 253pp. 

original blue cloth with dust-jacket. good. 	 3,300

556	 BAILEY (H.C.) HONOUR AMONG THIEVES. New York: 

Published for the Crime Club. 1947. First ed, 191pp. dust-

jacket. 	 6,600

557	 BLUCE (L.) COLD BLOOD. London: Victor Gollancz. 1952. 

First ed, 205pp. dust-jacket. 	 16,500

558	 BONFIGLIOLI (K.) AFTER YOU WITH THE PISTOL. London: 

Secker & Warburg.1979. First ed and First printing. 181,(i)

pp. dust-jacket. 	 13,200

559	 BRUCE (L.) DEATH AT ST.ASPREY’S SCHOOL. London: 

W.H.Allen. 1967. First ed, 221pp. dust-jacket. stamped on 

endpaper. 	 3,300

560	 BRUCE (L.) DEATH IN THE MIDDLE WATCH. London: 

W.H.Allen. 1957. First ed, 156pp. dust-cover.	 3,300

561	 BRUCE (L.) DEATH OF A BOVVER BOY. London: Allen. 1974. 

First ed, 160pp. dust-jacket. 	 3,300

562	 BRUCE (Leo.) A LOUSE FOR THE HANGMAN. London: Peter 

Davies. 1958, First ed, cr,8vo. 207p. original black cloth. 		

	 3,300

563	 CARR (John Dickson) IT WALKS BY NIGHT. London: Hamish 

Hamilton. 1949. U.K. Early ed, 168pp. dust-jacker(slightly 

worn). 	 3,300

564	 CHRISTIE (A.) THIRD GIRL. London: the Grime Club Collins. 

1966. first ed, . original red boards, price-chipped dust-

jacket(price- £1.50)  good. 	 3,300

565	 CHRISTIE (Agatha) THE BODY IN THE LIBRARYLondon: The 

Crime Club. 1942.First Ed., Reissue. 160PP. sm.8vo. with 

dust jacket.  page sl. yellowning. very good.

 	 （英） アガサ・クリスティ著　　　「書斎の死体」　　　ロンドン刊　　　1942 年　　	

初版　　　　カバー付　　　美本	 5,500

566	 ERSKINE (M.) SLEEP NO MORE. London: Hodder & Stoughton. 

First ed. cr.8vo. 190pp. dust-jacket. good. 	 5,500

567	 FARJEON (j.j.)FANCY DRESS BALL. London: W.Collins. 

(1914.)cr,8vo. 253pp. with dust-jacket. 	 8,800

568	 FORSYTH (F.) THE ODESSA FILE. London: Hutchinson. 1972. 

First Edition; First Printing,(ISBN 0091130204). 310pp. 

original black cloth with dust jacket with the price to the 

inside front flap of £2.00. good.  	 5,500

569	 GILBERT (Michael.) CLOSE QUARTERS. London: Hodder & 

Stoughton. 1947. First Ed, cr,8vo. 251pp. original cloth. 		

	 3,300

570	 JAMES (P.D.) THE SKULL BENEATH THE SKIN. London: Faber 

and Faber. 1982. First ed, 384pp. original black cloth with 

dsut-jacket. 	 3,300

571	 LEONARD (Elmore.) split images. New York: Arbor House. 

1981. First ed, Signed by the Author. 182pp. original cloth 

with dsut jacket. good. 	 3,300

572	 LEWIS (C.S.) A MIND A WAKE. An Anthology by C.S.Lewis. 

Edited by Clyde S.Kilby. London: Geoffrey Bles. 1968. First 

ed, 252pp. original cloth with dust-jacket. good. 	 3,300

573	 LEWIS (C.S.) SURPRISED BY JOY. The shape of my early life. 

London: Geoffrey Bles. 1955. First ed, 224pp. original cloth 

with dust-jacket. 	 3,300

574	 LEWIS (C.S.) THE ABOLITION OF MAN. Reflection on 

Education with Special reference to the Teaching of English 

in the Upper forms f Schools. London: Geoffrey Bles. 1947. 

64pp. original wrappers. good. 	 3,300

575	 LEWIS (CS.) SPENSER’S IMAGES OF LIFE. Cambridge 

University: 1967. First ed, 143pp. with dust-jacket. very 

good. 	 3,300

576	 LEWIS (R.H.) THE MANUSCRIPT MURDERS. London: Robert 

Hale. 1981. First ed, cr,8vo. 208pp. original black cloth with 

dust-jacket. good. 	 3,300

577	 McBAIN (E.) SADIE WHEN SHE DIED. London: Book Club. 

1972. First ed, 180pp. dust-jacket. 	 3,300

578	 MITCHELL (G.) DEATH OF A BURROWING MOLE. London: 

Michael Joseph. 1982. First ed, 204pp. dust-jacket. exlibrary 

copy. 		

	 3,300

579	 MITCHELL (G.) THE WHISPERING KNIGHTS. London: Michel 

Joseph. 180. First ed, 183pp. dust-jaclet. exlibrary copy. 

good. 	 5,500

580	 SAYERS (D.L.) THE NEW SAYERS OMNIBUS. The Five Red 

Herrings, Have his Carcase, Murder must advertise London: 

V.Golancz. 1956. First ed, 245pp. dust-jacket. 	 3,300

581	 SPAIN (N.) THE KAT STRIKES. London: Hutchinsn. 1955. 

First ed. cr.8o. 216pp. dust-jacket with 10s,6d. 	 5,500

582	 SPILLANE (M.) THE DELTA FACTOR. New York: E.P.Dutton. 

1967. First ed, 219pp. original blue cloth with dust-jacket. 

very good. 	 3,300

583	 WATSON (C.) BROOMISTICKS OVER FLAXBOROUGH. London: 

Book Club. 1972. First ed, 221pp. dust-jacket. 	 3,300

○●  French  ●○

584	 ANONYLMOUST: (AVERY (Edward)) THE AUTOGRAPHY OF 

A FLEA. by Hop,Skio and Jump. Paris: The Erotical Biblion 

Association. 1836. 167pp. original green warpper. 	 4,400

585	 BAUDELAIRE (C.) LES FLEURS DU MALText presente et 

commente par Max Milner. Paris: Imprimerie Nationale, 1978. 

Limited to 5000 copies. with illustrtions by  Paul Kallos. 

435pp. original red calf. good. 	 8,800
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586	 BAUDELAIRE (Charles) PETITS POEMES EN PROSE. Paris: 

Maurice Darentiere. 1947. Limited to 200 copies. 4to. 

134pp. Printed by red and black on J.Whatman’s paper. 4/3 

red morocco. 

	 （仏）　  「ボードレール散文詩集」　　　パリ刊　　　１９４７年　	　　限定２００部　　　黒

／赤印刷　　　ワットマン紙使用　　　3/4 赤モロッコ革装丁　	 49,500

587	 BORE (M.L.) ETUDE SUR VAUVENARGUES. These pour le 

Doctorat. Paris; Hachette, 1838. presentation copy. signed 

by the author. xii,200pp. half morocco & marbled boards. 		

	 20,460

588	 CARETTE (Madame) SOUVENIRS INTIMES DE LA COUR DES 

TUILERIES. Paris: Paul Ollendorff. 1889 & 1891. Septieme 

ed, 3 vols.cr,8vo. 322pp 340pp & 338pp. contemporary 

half red morocco with marble boards.  very good. 

	 （仏）　カレット婦人著　　　「テュイルリー宮殿の想い出」　	 パリ刊　　　１８８９ー

９１年　　　正続３冊揃　　　背モロッコ革装丁　　　美本　	 27,500

589	 COCTEAU (J.) ORPHEE, A Tragedy in one Act and an Interval. 

Translated by C.Wildman. London: Oxford U.P., 1933. First 

English edition. Illustrated fraontispiece by Pablo Picaso. 

43pp. original yellow cloth. 

	 （英）J. コクトー著　　　「オルフェ」　　　オックスフォード刊　　　１９３３年　	　　初版　

ピカソの扉絵一枚付　　　版元布装丁　	 3,300

590	 COHEN (Henry) GUIDE DE L’AMATEUR DE LIVRES A 

VIGNETTES DU XVIIIe SIECLE. Paris: P.Rouquette, 1873. 2nd 

Ed. xv,273pp. sm.8vo. spine calf with old boards. cover 

rubbed. inner-joint tender. sl.sc. 	 6,930

591	 CREVEL (Rene) DETOURS. avec un portrait de l’auteur 

par Eugene Maccown grave sur bois par G.Aubert. Paris: 

nrf, 1924. Limited to 1,000 copies. (Exemplaire No 923) 

104pp. sm.8vo. wrapper. text sl.foxing. 	 8,800

592	 DAUDET (E.) LA TERREUR BLANCHE. Episodes et Souvenirs 

de la Reaction dans Le Midi en 1815. Paris: A.Quantin, 1878. 

403pp. spine calf some chipped. fore-edges foxing. 	 3,300

593	 DONNE (B.) LA FONTAINE ET LA POETIQUE DU SONGE. Recit, 

Reverie et Allegorie dans Les Amours de Psyche. Paris: 

Honore Champion, 1995. 312pp. roy.8vo. boards. good. 		

	 3,300

594	 DU CAMP (M.) LES CONVULSIONS DE PARIS. New York: Ams 

Press, 1978. 4 vols. 416pp,371pp,376pp,598pp. cr.8vo. 

navy cloth. edges spotted, text fine.	 5,500

595	 GIDE (A.): ANGLES (A.) ANDRE GIDE ET LE PREMIER GROUPE 

DE LA NOUVELLE REVUE FRANCAISE. Paris: Gallimard, 1978 

& 1986. 3 vols. wrappers. (stamped on vol 2). 	 8,800

596	 HUGO (V.) LES TRAVAILLEURS DE LA MER. Paris: A.Lacroix, 

Verboeckhoven,1866. Vol 1(First Ed): Vol 2(2nd ed): 

vol 3(6th ed,) 3 Vols. (vi),328. (iv),327 &  (iv), 279pp. 

contemporary half calf over marbled boards. 	

	 （仏）　ユゴー著　　　「海の旅人」　　　パリ刊　　　1866 年　　　３冊揃　	 　　

	 初版　　背革装丁　　　第１巻初版　　第２巻 2 版　　　第３巻６版　	 92,400

597	 HUGO (V.) LITTERATURE ET PHILOSOPHIE MELEES. Paris: 

Charpentier,1842.354pp. original half calf. spotted. 	 4,400

598	 LUTHER (M.): LA CONFERENCE ENTRE LUTHER ET LE 

DIABLE. Au sujet de la messe. racontee par Luther Lui-

meme. Tradition nouvelle en regard du texte Latin par 

Isidore Lisseux. Paris: I.Lisieux, 1875. viii,91pp. 16.mo. 3/4 

morocco. 	 13,200

599	 MAETERLINCK (M.) LA GRANDE LOI. Paris; Charpentier. 

1933. First ed, Limited to 350 copies. cr,8vo. 217,(ii)pp. 

half calf. sl. rubbed. 	 11,000

600	 MAUPASSANT (Guy de) LE ROSIER DE MME HUSSON. 

Illustrations de V. Rottembourg, Gravure sur bois par G. 

Lemoine. Paris; Ollendorff. 1902. cr,8vo.  308pp. half calf.  

original wrappers bound in. 	 5,500

601	 MONTAIGNE (M.de): THE ESSAYS OF MICHAEL SEIGNEUR DE 

MONTAIGNE IN ENGLISH. translated into english. London: 

J.Pote,1776. 8th Ed. 3 vols. contemporary full marbled calf. 

nice rebacked. 

	 モンテーニュ著　　　「英訳版モンテーニュ小論集」　　　	

	 ロンドン刊　　　１７７６年　　　３冊　　　第８版　　　総古革装丁　	 55,000

602	 MONTHERLANT (H.du) LE CHAOS ET LA NUIT. Gallimard, 

1963. First Limited Ed. Limited to 280 copies. signed by the 

author. 280pp. wrapper. 	

	 （仏）　アンリ・ド・モンテルラン著　　　「渾沌と夜」　　　ガリマール社刊　　　

1963 年　　　初版　　　限定２８０部　　　著者署名入　　　仮綴本　　 美本　		

	 41,800

603	 OGANE (Atsuko.) LA GENESE DE LA DANSE DE SALOME.  L’ 

-appareil scientifique- et la symbolique polyvalente dans 

Herodias de Flaubert. Tokyo: Keio Univ., 2006. 305pp. dust-

jacket. 	 5,500

604	 PEGUY (C.)(Ed.) CAHIERS DE LA QUINZAINE. Serie” 

Precurseurs” 1897-1899 3 vols/ 1900-1901 3 vols/1900 

2 vols / 1901-1902 3 vols. Geneve: Slatkine, 1977. 11 

Vols. green leather. some sl. darkned. 	 88,000

605	 PELLETIER (J.DE) DISSERTATIONS SUSR L’ARCHE DE NOE, 

ET SUR L’HEMINE ET LA LIVFRE DE S. BENOISTRouen,:Jean 

B,Besongnr.1700.First Ed.,frontispiece & holding table. 

14,614 (4) pp.   147 x 10,5cm.contenporary  full  calf. gilt 

spine .joint rubbed,sl. chipped. luck fly leaf.	

	 （仏） ジャン・ルペルチエ著　  「ノアの方舟」　	 ルーアン刊　  1700 年　	

初版　  ２図入　  総革装丁　  14.7 x 10.5cm 	 38,500

606	 PHILIPPE (CHARLES-LOUIS) BUBU DE MONTPARNASSE. 

ROMAN. Paris: Editions de la Revue Blanche, 1901. Firsst 

ed.,signed by the author. 225pp. cr.8vo.wrapper. with 

protect & slip case.  page yellowing. 

	 （仏）　シヤルル・ルイ・フイリップ著　  「ビュビュ・ド・モンパルナス」　

	 パリ刊  　1901 年　  初版 　 版元仮綴本　  著者署名入  　函入　	55,000

607	 PLEIADE:  HISTORIENS ROMAINS. Historie de la Republique. I; 

Tite-Live Salluste. Pleiade,1968.1021pp. cr.8vo.original full 

calf. in slipcase. 	 4,400

608	 PLEIADE: FOMANCIERS DU XVIIe SIECLE. SOorel-scarron-

furetiere Madame de la Fayette. Gullimard,1958. 1508pp. 

dw.(browned)  slip case. 	 4,400

609	 PLEIADE: LA BIBLE.  NOUVEAU TESTAMENT. Introduction par 

J. Grosjean. Gallimard,1971. xx,1050pp. cr.8vo. original full 

calf. 	 4,400
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610	 PLEIADE: ROMANTIQUES ALLEMANDS.  (Vol. 1: publie sous 

la dir. de M. Alexandre, vol. 2: introd, par E. Tunner, notices 

et notes par J.-C. Schneider) Paris: Gallimard. 1963. 1973. 2 

vols. cr,8vo. 1605 & 1744pp. original full calf. 	 6,600

611	 PLEIADE: ALAIN: PROPOS. Gallimard, 1956. & 1970. 2 vols. 

cr.8vo. 1370pp. & 1326pp. original calf. in slip case. 	 8,800

612	 PLEIADE: APOLLINAIRE; BILLY (A.) OEUVRES POETIQUES. 

Paris: Gallimard, 1965.  1267pp. cr.8vo.  in slip case. 	4,400

613	 PLEIADE: AYME (M.) ALBUM MARCEL AYME. Iconographie 

choisie et commentee oar Nucgek Kecyreyr, Paris; Gallimard. 

2001. with photographs. cr,8vo. 317pp. original full calf. 		

	 4,400

614	 PLEIADE: BALZAC (H de) LA COMEDIE HUMAINE. Paris, 

Gallimard, 1976-1981 Literatur 12 vols.(complete set).  

cr,8vo. original full calf. in slipcases. 	

	 （仏）プレイヤード版　バルザック著　　　「人間喜劇」　	 　　

	 パリ刊　　　1976-81 年　　　１２冊揃　	 60,500

615	 PLEIADE: BAUDELAIRE: OEUVRES COMPLETES. Paris: 

Gallimard. 1954. cr,8vo. 1575pp. full calf. in slip-case. 		

	 3,300

616	 PLEIADE: BEAUMARCHAIS (Pierre-Augustin Caron.) THEATRE 

COMPLET. Lettres relatives a Son Theatre. Paris: Gallimard. 

1957. cr,8vo. 849pp. original full calf. in slip-case. 	 3,300

617	 PLEIADE: BORGES (Jorge-Luis) OEUVRES COMPLETES. Paris: 

Gallimard. 1993 & 1999. 2 vols. cr,8vo. original full calf. 		

	 8,800

618	 PLEIADE: CELINE (Louis-Ferdinand.) ALBUM CELINE. Paris: 

Gallimard, 1977. cr,8vo. 288pp. original full calf. in slip-

case. 	 4,400

619	 PLEIADE: CELINE; ROMANS. I.Voyage au bout de la nuit mort 

a credit. II.D’un chateau L’autre nord Rigodon. Gallimard, 

1962 & 1974. 2 vols. cr.8vo. original calf. in slip-case. 	

	 （仏）　「セリーヌ小説集」　　パリ刊　　　１９８１年　　　２冊　	 8,800

620	 PLEIADE: CHATEAUBRIAND, OEUVRES ROMANESQUES ET 

VOYAGE. Gallimard, 1969. 2 Vols. cr.8vo. original full calf. 

slip case. 	 8,800

621	 PLEIADE: CHATEAUBRIAND; ALBUM CHATEAUBRIAND. 

Iconographie Choisie et Commentee par Jean D’Ormesson. 

Gallimard, 1988. 359pp. cr.8vo. in publisher’s slip case. 	

	 （仏）　プレーヤード版　　　「アルバム　シャトーブリアン」　	

	 パリ刊　　　１９８８年　　　函入　	 4,400

622	 PLEIADE: CHATEAUBRIAND: MEMOIRES D’OUTRE-TOMBE. 

Paris: Gallimard, 1951. 2 vols. cr.8vo. 1232pp & 1496pp. 

full lether. slip-case. 	 8,800

623	 PLEIADE: CHEVALLEY (S.)(Ed,) ALBUM THEATRE CLASSIQUE. 

La vie theatrale sous Louis XIII et Louid XIV. Paris: Gallimard: 

1970. cr,8vo. 325pp. full calf. in slip-case. 	 3,300

624	 PLEIADE: CLAUDEL (P.) OEUVRE POETIQUE. Paris: Gallimard, 

1957. 993pp. cr.8vo. original full calf. 	 3,300

625	 PLEIADE: CLAUDEL (P.) THEATRE. Gallimard, 1967. & 1965. 

2 Vols. cr.8vo.   original full calf, in slip-case. 	 8,800

626	 PLEIADE: CLAUDEL (P.): OEUVRES EN PROSE. Paris: 

Gal l imard, 1965. cr,8vo. 1627pp.original  ful l  calf.  

dustcover. slipcase. stamp,,stamped on title page. 	 3,300

627	 PLEIADE: COCTEAU (J.) ALBUM COCTEAU. Paris: Gallimard. 

2006. cr,8vo. 369pp. slip-case. 

	 （仏）　プレイアード版　　　「ジャン・コクトーのアルバム」　	

	 パリ刊　　　２００６年　　　版元ケース入　	 4,400

628	 PLEIADE: COCTEAU (J.) THEATRE COMPLET. Paris: 

Gallimard.2003. cr8vo.1869pp. full calf. slip-case. very 

good. 	 6,600

629	 PLEIADE: COLETTE (A.) ALBUM COLETTE. Inonographie 

choisie et commentee par Claude et Vincenette Pichois. 

Paris: Gallimard. 1984. with photographs. cr,8vo. 322pp. 

original full calf. 	 4,400

630	 PLEIADE: CROSS (Charles.) OEUVRES COMPLETES. edition 

etablie par Louis Forestier et Pierre-Olivier Walzer. Tristan 

Corbiere, edition etablie par Pierre-Olivier Walzer avec la 

collaboration de Francis F. Burch pour la correspondance. 

Gallimard: 1970. cr,8vo. 1502pp. original  calf. 	 4,400

631	 PLEIADE: DHORME (D’Edouard.)(Ed,) LA BIBLE. Anccien 

Testament. Parisa: Gallimard. 1956. 1959. 2 vols. cr,8vo. 

original full calf. in slipcase. 	 6,600

632	 PLE IADE:  DOSTOIEVSKI :  REC ITS,  CHRONIQUES ET 

POLEMIQUES. Gallimard,1969. 1837pp. cr.8vo. original full 

calf. 	 4,400

633	 PLEIADE: ENCYCLOPEDIE DE LA PLEIADE. FRANCE ET LES 

FRANCAIS. Gallimard. 1972. 1675pp. full leather. gilt spine. 

dw. and plastic wrapper. 	 4,400

634	 PLEIADE: ENCYCLOPEDIE DE LA PLEIADE. LOGIQUE ET 

CONNAISSANCE SCIENTIFIQUE. Paris: Gallimard. 1967. 

cr,8vo. 1345pp. original full calf. in slipcase. 	 3,300

635	 PLEIADE: FAULKNER (W.) ALBUM WILLIAM FAULKNER.  

Iconographie choisie et commentee par Michel Mohrt. Paris: 

Gallimard. 1995. with photographs. cr,8vo. 290pp. orifginal 

full calf. 	 4,400

636	 PLEIADE: FLAUBERT (G.) ALBUM FLAUBERT. Iconographie 

reunie et commentee par Jean Bruneau. Paris: Glaimard. 

1972. with photographs. cr,8vo. 220pp. original full calf. 		

	 5,500

637	 PLEIADE: FROMENTIN (E.) OEUVERS COMPLETE. Textes 

etablis,presentes et annotes par Guy Sagnes. Gallimard: 

1984. cr,8vo. 1802pp. original full calf. 	 4,400

638	 PLEIADE: GIDE (A.) ANTHOLOGIE DE LA POESIE FRANCAISE. 

Paris: Gallimard. 1949. cr,8vo. 846pp. original full calf. slip-

case. 

	 （仏）　アンドレ・ジッド編　　　「フランス詩華集」　　　パリ刊　　　１９４９年　　　	函入　	

	 3,300
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639	 PLEIADE: GIDE (A.); ROMANS. Recits et Soties Oeuvres 

Lyriques. Paris: Galliamrd, 1958. cr,8vo. 1614pp.original full 

calf. in slip-case. 	 4,400

640	 PLEIADE: GIONO (J.) ALBUM GIONO. Paris: Gallimard. 1980. 

woth photo-illustrations. cr,8vo. 319pp. full calf. slip-case. 

bery good. 	 4,400

641	 PLEIADE: GIRAUDOUX (J.) THEATRE COMPLET. Paris: 

Gallimard. 1982. cr,8vo. 1854pp. original full calf. in slip-

case. 		

（仏）　「ジロウド劇作集」　　　パリ刊　　　１９８２年　　　函入　	 4,400

642	 PLEIADE: GREEN (J.) OEUVRES COMPLETES. Preface de Jose 

Cabanis Introduction par J.Petit. Texte etablis, presentes et 

Annotes par J.Petit. Gallimard: 1972-1977. 5 vols. cr.8vo. 

original full-leather. 

	 （仏）　「ジュリアン・グリーン全集」　　　パリ刊　　　１９７２−７７年　　　５冊　		

	 26,400

643	 PLEIADE: HUGO (V.): LES MISERABLES. Gallimard, 1951. 

cr,8vo. 1781pp. original full calf. 

	 （仏）ヴィクトル・ユゴー著　　「レ・ミゼラブル」　　　パリ刊　　　１９５１年　		

	 4,400

644	 PLEIADE: JARRY (Alfred.) OEUVRES COMPLETES. Paris; 

Gallimard. 1988 ; 1987 ; 1988. 3 vols. cr,8vo. original full 

calf. 	 16,500

645	 PLEIADE: LA BRUYERE.  BENDA (J.) (Ed,)OEUVRES 

COMPLETES. Paris: Gallimard,1962. 739pp. cr.8vo. dw. slip 

case. 	 3,300

646	 P L E I A D E :  M A C H I A V E L .  O E U V R E S  C O M P L E T E S . 

Paris:Gallimard. 1952. cr,8vo. 1639pp.  original full calf. in 

slipcase. 	 3,300

647	 PLEIADE: MALRAUX (A.) ALBUM MALRAUX. Paris: Gallimard. 

1986. with phot-illustrations. cr,8vo. 364pp. publisher’s 

slip-case. 

	 （仏）　プレーヤード版　　　「アンドレ・マルローのアルバム」

　	 パリ刊　　　１９８６年　	 3,300

648	 PLEIADE: MALRAUX (A.) ROMANS PARIS: GALLIMAD,1947. 

858pp. cr。8vo. with dust-cover. 	 3,300

649	 PLEIADE: MARIVAUX, THEATRE COMPLET.Texte presente et 

Freface par Marcel Arland. Paris: Gallimard. 1949. cr,8vo. 

1570pp. orijinal full calf. in slipcase. 	 3,300

650	 PLEIADE: MARIVAUX. OEUVRES DE JEUNESSE. Paris: 

Galllimard. 1972. cr,8vo. 1405pp. original full calf. slip-case. 	

	 4,400

651	 PLEIADE: MAUPASSANT: CONTES ET NOUVELLES. Preface 

D’Armand Lanoux Introduction de Louis Forestier Texte 

Etabli et Annote par L.Forestier. Gallimard, 1974 & 1979.  2 

vols. cr.8vo. original calf. 

	 （仏）　「モーパッサン中短編」　　　パリ刊　　　１９８２＆１９８６年　　　２冊　		

	 8,800

652	 PLE IADE :  MAUR IAC;  OEUVRES  ROMANESQUES  ET 

THEATRALES COMPLETES I. Edition Etablie, Presentee et 

Annotee par J.Petit. Gallimard, 1978. 1415pp. cr.8vo. in 

card-board case. 	 3,300

653	 PLE IADE :  MAUR IAC;  OEUVRES  ROMANESQUES  ET 

THEATRALES COMPLETES Tome I I .   Edition Etablie, 

Presentee et Annotee par J.Petit. Paris: Gallimard. 1979. 

cr,8vo. 1383. original full calf. 	 3,300

654	 PLEIADE: MONLUC (B.du.) COMMENTAIRES. 1521-1576. 

Paris: Gallimard. 1964. cr,8vo. original full calf. in slip-case.		

	 4,400

655	 Pleiade: MONTHERLANT (H.du) ALBUM MONTHERLAND. 

Iconographie reunie et commentee par P.Sipriot. Gallimard, 

1979. 242pp. cr.8vo. full calf. slip case. 	 4,400

656	 PLEIADE: MUSSET (A.DE.) THEATRE COMPLET. Comedies 

et proverbes theatre complementaire theatre posthume. 

Gallimard: 1952. cr.8vo. 894pp. dw.slip-case. 		

（仏） 「アルフレッド・ド・ミュッセ戯曲集」　  １９５２年　	 3,300

657	 PLEIADE: MUSSET (A.DE) POESIES COMPLETES. Gallimard, 

1957. cr.8vo. 938pp,original full calf. 	 3,300

658	 PLEIADE: MUSSET (A.DE): THEATRE COMPLET. edition 

etablie et annotee par Maurice Allem. Gallimard, 1958. 

1685pp. cr.8vo. original full calf.  	 4,400

659	 PLEIADE: NERVAL (G.de) OEUVRES COMPLETES. Paris: 

Gallimard,  1989 $ 1961. cr.8vo. 2073pp & 1584pp. 

original full calf. 	 8,800

660	 PLEIADE: NERVAL (Gerard de.) ALBUM GERARD DE NARVAL. 

Paris: Gallimard. 1993. cr,8vo. 284pp. original full calf. slip-

case. 	 6,600

661	 PLEIADE:  PASCAL:  DORIVAL (B.)  ALBUM PASCAL. 

Iconographie Reunie et commenee. Gallimard,1978. 106pp. 

cr.8vo. slip case. 

	 （仏）　「アルバム　パスカル」　  パリ刊　  １９７８年　  函入　	 3,300

662	 PLEIADE: PAUPHILET (A.)(Etabli et Annotee) HISTORIENS 

ET CHRONIQUEURS DU MOYEN AGE. Robert de Clari, 

Villehardouin, Joinville, Froissat, Commynes. Textes 

Nouveaux Commentes par E.Pognon. Gallimard, 1979. 

1543pp. cr.8vo. in card-board case. 	 4,400

663	 PLEIADE: PAUPHILET (Albert.) POETES ET ROMANCIERS DU 

MOYEN AGE. Paris; Gallimard. 1952. cr,8vo. 1305pp. original 

full calf in slip-case. 	 3,300

664	 PLEIADE: PEGUY (C.) OEUVRES POETIQUES COMPLETES. 

Introduction de F.Porche Chronologie de la vie et de L’Oeuvre 

par P.Peguy motes par M.Peguy avec, pour la Ballade du 

Coeur qui a tant Battu, La Collaboration de J.Sabiani. 

Paris: Gallimard, 1954. 1452pp. cr.8vo. original full calf. in 

publisher’s slip case. 

	 （仏）　「ペギー全詩集」　  パリ刊　  １９９４年　  函入　	 2,200

665	 PLEIADE: PROUST (M.) A LA RECHERCHE DU TEMPS PERDU. 

Paris: Gallimard, 1954. 3 vols (complete set).  cr.8vo. full 

calf.  in original slip-case. 

	 （仏）　プルースト著　　　「失われし時を求めて」　　　１９５４年　　　3 冊揃　		

	 13,200
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666	 PLEIADE: PROUST (M.) A LA RECHERCHE DU TEMPS PERDU. 

Paris: Gallimard, 1987-1989.4 vols. complete set. cr.8vo. 

full calf.  in original slip-cases. 　stamped on title pages.  very 

good. 

	 （仏）　プルースト著　　　「失われし時を求めて」　　　　　プレイヤード版　

1987-9 年　　　４冊揃　　　総革装丁　　　版元函入　　　美本　	 44,000

667	 PLEIADE: PROUST (M.) CONTRE SAINTE-BEUVE. precede de 

Pastiches et mlanges et suivi de essais et articles. Edition 

tablie par Pierre Clarac avec la collaboration d’Yves Sandre.

Paris: gallimard,1971. cr,8vo. 1022pp.. original full calf. in 

slipcase. 	 4,400

668	 PLEIADE: PROUST (M.): CONTRE SAINTE-BEUVE. Gallimard, 

1971. 1022pp. cr.8vo. dw. 

	 （仏）　プルースト著　　　「サント・ブーヴに逆らって」　　　１９７１年　	 4,400

669	 PLEIADE: RIMBAUD (A.): MATARASSO (H.) & PETITLILS (P.) 

ALBUM RIMBAUD. Iconographie reunie et commentee par 

Henri matarasso et Pierre Petitfils. Paris: Gallimard. 1967. 

with  438 illustrations. cr.8vo. 320pp. original full calf.   

good. 	

	 （仏）　プレイヤード版　　　「ランボーアルバム」　　　パリ刊　　　１９６７年　　　版元

総革　　　写真多数　　　カバー付　	 6,600

670	 PLEIADE: SAINT-SIMON; MEMOIRES (1691-1701) & (1701-

1707) Additions au Journal de Dangeau I & II. Edition Etablie 

par Yves Coirault. Paris: Gallimard, 1983. 2 vols.  cr.8vo. 

modern dark-blue calf. almost fine. in case. 	 9,240

671	 PLEIADE: SAINT-SIMON. TRAITES POLITIQUES. et autres 

ecrits.  Edition etrablie par Yves Coirault. Paris: Gallimard. 

1996. cr,8vo. original full calf. 1853pp. in slipcase. 	 6,600

672	 PLEIADE: SALES (Saint Francois de.) OEUVRES. Oaris: 

Gallimard. 1969. cr,8vo. 1885pp. original full calf. in 

slipcase. 	 4,400

673	 PLEIADE: SAND (G.); OEUVRES AUTOBIOGRAPHIQUES. 

Gallimard, 1970. 2 vols. cr.8vo. original full calf. slip case. 

	 （仏）　ジョルジ・サンド著　　「自叙伝」　　　パリ刊　　　１９７０年　　　２冊　　　函入　		

	 7,700

674	 pleiade: SHAKESPEARE OEUVRES COMPLETES. 1.Tragedies. 

2. Comedies.Paris; .gallimard, 2002,1959. 2 Vols. cr.8vo.  

ccviii.152pp.ccxxviii, 1699pp.  lacks vol2. slip case. 	13,200

675	 PLEIADE: STENDHAL: ALBUM STENDHAL. Iconographie 

reunie et commentee par V.Del Litto. Paris: Pleiade. 1966. 

with numerous illustrations. cr,8vo. 321pp. original full-

leather. 	 4,400

676	 PLEIADE: STENDHAL: VOYAGES EN ITALIE. Paris: Gallimard, 

1973. 1873pp. cr.8vo. original full calf. in slip-case. 	

	 （仏） スタンダール著　  「イタリア紀行」　  パリ刊　  １９７３年  函入　		

	 4,400

677	 PLEIADE: STENDHAL: MARTINEAU (H.)(Text) OEUVRES 

INTIMES. Paris: Gallimard, 1955. cr,8vo.1742pp. original full-

leather. in slip-case. 	 4,400

678	 PLEIADE: THEATRE DU XVIIe SIECLE.  Textes choisis, etablis 

presentes et annotes par Jacques Scherer. Gallimard. 1975. 

1986. & 1992. 3 vols. cr.8vo. full original calf in slip case.  

very good. 	 16,500

679	 PLEIADE: VALERY (P.): CAHIERS. Paris: Gallimard, 1973-4. 2 

vols. cr.8vo. original full calf.	 8,800

680	 PLEIADE: VERLAINE (P.M.); PETITFILS (P.) ALBUM VERLAINE. 

Paris: Gallimard, 1981. 318pp. cr.8vo. original full calf,. 

good. 	 5,500

681	 PLEIADE: VOLTAIRE; ALBUM VOLTAIRE. Iconographie choisie 

et commentee par J.Van Heuvel. Gallimard, 1983. many 

ilustrations. 323pp. cr.8vo. slip case. 	 3,850

682	 PLEIADE: VOLTAIRE;  MELANGES. Gal l imard,  1961. 

cr,8vo.1590pp. original full-leather. slip-case. 	 3,300

683	 PLEIADE: VOLTAIRE; GOOS (R.) ROMANS ET CONTES. Paris: 

Gallimard, 1954. 720pp. cr.8vo. dw. in original slip-case. 

		  3,300

684	 PLEIADE: VOLTAIRE: ALBUM VOLTAIRE. Iconographie choisie 

et commentee par J.van Heuve. Gallimard: 1983. with 

numerous illustrations. cr,8vo. 322pp. cull calf. 	 6,600

685	 PLEIADE: VOLTAIRE: POMEAU (R.) OEUVRES HISTORIQUES. 

Paris: Gallimard, 1957. cr,8vo.1813pp.original full calf.  india 

papr. in slip case. 	 4,400

686	 ROSTAND (E.) CHANTECLER. Piece en Quatre Actes, en vers. 

Paris: Librairie Charpentier, 1910. First Ed. 241pp. 3/4 calf 

and marble board. 	

	 （仏）　ロスタン著　  「シャントクレール」　　　

	 パリ刊　　　１９１０年　　　初版　　　背革装丁	 27,500

687	 SAINT-EXUPERY (A.de) :VIGNY (BENNO)(Illust)TERRE DES 

HOMMES. AVEC DES LITHOGRAPHIES DE BENNO VIGNY. 

Paris: Gallimard. 1946.  Limited to 28 copies.(no. 28) 45 

Lithographs.  ( with suite of plates)204pp,  Folio. 33.5 x 

25.5cm. original wrapper. 

	 （仏）　サン・テグジュペリ著　　　ビノ・ベグニー画　　　「人間の土地」　	

	 パリ刊　　　　1946 年　　　限定２８部　　　別刷 ( スイート）石版画付　 

	 33.5 x 25.5cm　	 110,000

688	 SARTRE (J.-P.) L’IDIOT DE LA FAMILLE. Gustave Flaubert 

de 1821 a 1857. Gallimard, 1971,1971,1972. 3 vols. 

1104pp,1108-2136pp,665pp. with dust cover. sl.spotted. 		

	 13,200

689	 VALERY (P.) CAHIERS Paris: Centre Nationale de la 

Recherche Scientifique, 1957-1961. 29 vols. complete set. 

Limited to 100 numbered copies. Original edition reproduces 

in facsimile handwritten notebooks of Paul Valery, with 

many drawings and watercolors of the author.4to. original 

warppers and Full unbleached cloth covers of the publisher.  

in the original  cloth slip-cases.  in very good condition. 	

	 （仏）　ポール・ヴァレリー著　	 「カイエ」（ファクシミリ手書きノート、図版、

水彩画等含む）	 国立科学研究センター刊　　　1957-61 年　　　２９冊揃　	

限定１００部中９４番　　　無綴本　　　カバー付　　　版元布函入　	 330,000

690	 VERNE (J.) DE LA TERRE A LA LUNE. Trajet direct en 97 

heures 20 minutes. Paris: Bibliotheque d’education et 

de recreation,(1881)frontis and 45 b/w illustrations. 

169,1,8pp. 27,5 x 18cm. original gilt decorated cover. page 

sl.browned. 	

	 （仏）　ジュール・ヴェルヌ著　　　「月世界旅行」　　　パリ刊　　　1881 年頃	

	 版元布装丁　　　テキスト少焼け　	 52,800

29

691	 VERNE (J.) LE SPHINX DES GLACES. Paris: Bibliotheque 

d’education et de Recreation. N.d(ca1898) 68 illustrations 

par George Roux. 4to.449,1 blank,(viii)pp.. original gilt 

decorated cover. all edge gilt. fine copy. 

	 （仏）　ジュール・ヴェルヌ著　　　「凍ったスフィンクス」　　　

	 パリ刊　　　1898 年頃　　　版元装丁美本　　　挿絵多数入　	 99,000

692	 VOLNEY (M.) LES RUINES OU MEDITATION. Sur les 

Revolutions des empires. Paris: Desenne, Volland, Plassan, 

1792.  2nd Ed. with 3 places including 2 folding.  xvi,392pp. 

old calf with boards. wear. 	

	 （仏）　ヴォルネィ著 ( 哲学者、作家、東洋学者 ) 　　「瞑想の破滅」　	

	 パリ刊　　　１７９２年　　　第２版　　　背革装丁　	 13,200

○●  German  ●○

693	 BROCH (H.) HERMANN BROCH BERGROMAN. Die drei 

Originalfassungen textkritisch hrsg.von F.Kress & H.A.Maier. 

Suhrkamp, 1969. 4 Bde. wrap. in case. 	 5,500

694	 DECKER (T.)(Ed,) MARIKEN VAN NIEUMEGHEN. A bilingual 

edition. Columbia:  Camden House. 1994. 144pp. green 

cloth. 	 5,500

695	 GOETHE: SCHUCHARDT (C.) GOETHE’S KUNSTSAMMLUNGEN. 

Hildesheim: Georg Olms, 1976.3 vols in 1. xxvi,351pp,viii,

369pp,xii,297pp. 12mo. green cloth. fore edge sl.spotted, 

almost fine. 	 13,200

696	 HASUBEK (P.)(Hg.) DIE FABEL. Theorie, Geschichte und 

Rezeption einer Gattung. Berlin: Erich Schmidt, 1982. 

292pp. with dust jacket (sl.rubbed and sl.foxing). 	 3,300

697	 MAUSER  (W.)  &  BECKER-CANTAR INO (B . ) (Hrsg . ) 

FRAUENFREUNDSCHAFT-  MANNERFREUNDSCHAFT. 

Literarische Diskurse im 18. Jahrhundert. Tubingen: Max 

Niemeyer, 1991. 342pp. paperback. 	 5,500

698	 MITTERNACHT (J.S.) DRAMEN 1662/1667. Hrsg.von 

M.Kaiser. Tubingen: Max Niemeyer, 1972. 351,19pp. pale-

yellow boards. stamped. 	 3,300

699	 OPITZ (M.) WELTLICHE POEMATA 1644. Erster Teil. Unter 

Mitwirkung von C.Eisner hrsg.von E.Trunz. Tubingen: Max 

Niemeyer, 1975. 2., uberarbeitete Auflage. 573,38pp. pale-

yellow boards. stamped. 	 4,400

700	 PHILLIPS, Jr.(H.)(Trans.) GERMAN LYRICS. Philadelphia: 

Printed for private Circulation only, 1892. 141pp. lar.8vo. 

original cloth. top edge gilt.  spine rubbed. 	 4,400

701	 SCHILLER (F.)  DIE BRAUT VON MESSINA ODER DIE 

FEINDLICHEN BRUDER. Ein Trauerspiel mit Choren. Tubingen: 

J.G.Cotta, 1803. First ed, 162pp.  3/4 calf with marbled 

boards. 

	 （独）　シラー著　  「メッシーナの花嫁」　  チュウビンゲン刊　  １８０３年　	初

版　  背革古装丁　 	 61,600

○●  Italy  ●○

702	 BOCCACCIO (G.) DECAMERON. Oxford: Shakespear Head, 

1934. 2 vols. With numerous wookcuts by R.T.Beedham 

and E.Toyce Francis from those in the edition printed by 

the brothers Gregorii in 1492 at Venice. 4to. Bound in 

full crushed morocco. The text is that of the first English 

translation printed in 1625. very fine condition. 	

	 （英）　シェイクスピアヘッド・プレス刊   ボッカチオ著  「デカメロン」　	

	 オックスフォ−ド刊　  １９３４年　  ２冊揃　	   木版挿画多数　  総モロッコ革

装丁　	 165,000

703	 BOCCACCIO: SHAW (Byam)(Illust) TALES FROM BOCCACCIO. 

Done into English by Joseph Jacobs. London: G.Allen, 1899. 

First ed, with title in red and black, 20 plates (including 

double-page frontispiece). xxii,116pp. Original pictorial 

green cloth gilt, spine. 	

	 （英）　ショー画　　　「ボッカチオ物語」　　　ロンドン刊　　　１８９９年　　　初版　　　白

黒画２０枚入　　　版元装丁　	 13,200

704	 DANTE (A.) VITA NUOVA. Translation and Notes by Mark 

Musa. London: The Folio Society. 2015. with illustrations by 

Daniel Egneus. 190pp. original red cloth full gilt edges. 		

	 3,300

705	 DANTE: ESSAYS IN COMMEMORATION 1321-1921. Univ of 

London,1921. with illustrations. 255pp. lar.8vo. 	 4,400

706	 D A N T E :  B O Y D E  ( P . )  D A N T E  P H I L O M Y T H E S  A N D 

PHILOSOPHER. Man in the Cosmos. Cambridge U.P., 1981. 

vii,408pp. lar.8vo. green dw. 	 6,600

707	 DANTE: MAZZUCCHI (A.) CHIOSE FILIPPINE. MS.CF2 16 Della 

Bibl Oratoriana dei Girolamini di Napoli.  (Edizione Nazionale 

dei Commenti Danteschi Volume 24). Roma: Salerno 

Editrice. 2002. 2 vols. roy,8vo. with dust-jacket. in hte box. 	

	 6,600

708	 DANTE: MOORE (E.) STUDIES IN DANTE. *First series: 

Scripture and Classical Authors in Dante. 1969. *Second 

Series: Miscel laneous Essays. 1968. *Third Series: 

Miscellaneous Essays. 1968. *Fourth Series: Textual 

Criticism of the ‘Convivio’ and Miscellaneous Essays. Oxford 

C.P., 1968-69. 4 vols. xxx,399pp,xiv,386pp,xvi,388pp,xii,3

03pp. with dust cover  edge spotted.	 12,100

709	 DANTE: RICCI (C.) L’ULTIMO RIGUGIO DI DANTE ALIGHIERI. 

Con illustrazioni e Documenti. Milano, U.Hoepli, 1891. 

Limited to 500 copiece. with numerous illustrations in the 

text. 4to. 543pp.original red cloth. 	 33,000

710	 DANTE: WITTE (Dr.Karl) ESSAYS ON DANTE. Selected 

Translated and Edited with Introduction Notes and 

Appendices by C.M.Lawrence & P.H.Wicksteed. London: 

Duckworth,1898. 448pp. cr.8vo. original green cloth. worn. 	

	 3,300

711	 PETRARCA (F.):  CINQUIEME CENTENAIRE DE LA MORT DE 

PETRARQUE CELEBRE A VANCLUSE ET A AVIGNON. & FETE 

SECULAIRE ET INTERNATIONALE DE PETRARQUE celebree en 

Provence. 1874. Avignon: Imprimerie Adaministrative Gross 

Freres. 1874. & Provence: Permondet-Aubin. 1875. 2 vols 

in 1. 294pp & vii,212,(ii)pp. half morocco. ex-library. 	

	 （仏）　「ペトラルカ死後の５世紀、ペトラルカの為の国際的饗宴」

　	 プロバンス刊　　　１８７５年　　　２冊合本　	 13,200

712	 PETRARCA (F.): ALBERTINI (G.) LE RIME DEl PETRARCA. Con 

note letterali e critiche del Castelvetro, Tassoni, Muratori, 

Alfieri, Ginguene, Firenze: Presso Leonardo Ciardetti. 1832. 

2 vols. with 8 illustrated plates. cxxiv,367 & 348,cliv,(ii)pp. 	

（伊）アルベルティーニ編　　　「詩人ペトラルカ伝」

　	 フィレンツェ刊　　　１８３２年　　　２冊揃　	 8,800
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713	 PETRARCA: VATASSO (M.) L’ORIGINALE DEL CANZONIERE 

DI FRANCESCO PETRARCA. Codice Vaticano Latino 3195 

riprodotto in fototipia a cure . della Biblioteca Vaticana. 

Milano: Ulrico Hoepli. 1905. 4to. xliii,ff,73pp. original half 

calf.

	 （伊）バチカン図書館収蔵書　　　「ペトラルカ詩集」　直筆文の写真版　	 　

ミラノ刊　　　１９０５年　　　バチカンラテン語コード 3195　　フォリオ版　　　背革

装丁	 165,000

○●  Others  ●○

714	 OMAR KHAIYAM: THE SECOND EDITION OF EDWARD 

FITZGERALD’S RUBIYYAT OF ‘UMAR KHAYYA. (London: 

1868: B.Quaritch). Edited with an Intoroduction and Notes 

by Edward Heron-Allen. London: Duckworth, 1912. 200pp. 

gilt top. top & end spine chipped. 	 4,400

715	 OMAR KHAIYAM: HERON-ALLEN (E.) SOME SIDE-LIGHTS 

UPON EDWARD FITZGERALD’S POEM, “THE RUBAIYAT OF 

OMAR KHAYYAM”. Being the Substance of a Lecture Deliverd 

at the Grosvenor Crescent Club and Woman’s Institute on 

the 22nd March 1898. London: H.S.Nichols, 1898. 32pp. 

lar.8vo. wrappers. cover sl. worn. 	 8,800

716	 OMAR KHAYYAM: THE RUBAIYAT OF UMAR KHAIYAM Done 

Into English from the French of J. B. Nicolas by Frederic 

Baron Corvo, Together with a Reprint of the French Text; 

with an Introduction by Nathan Haskell Dole. London, 

New York, John Lane 1903. First ed, xiv,(245)pp. original 

linen-backed boards, paper-labeled spine. Neat ownership 

signature on end paper, good. 	 5,500

717	 OMAR KHAYYAM: FITZGERALD (E.) THE SECOND EDITION OF 

EDWARD FITZGERALD’S RUBAIYYAT OF OMAR KHAYYAM. 

(London: 1868: B.Quaritch). Edited with and Intro and Notes 

by Edward Heron-Allen. London: Duckworth, 1908. 200pp. 

original cloth. top of spine sl.tears. 	 4,400

718	 PLEIADE: BENCHEIKH (Jamel Eddine.) LES MILLE ET UNE 

NUITS. Paris: Gallimard. 2001 & 2006. 3 vols. cr,8vo.. 

1250,1065 & 1067pp. original full claf. in slipcase. very 

good. 	

	 （仏）ジャミル・エデン・ベンチャイク編　  「仏譯：千夜一夜物語」

	 パリ刊　　　２００５ー６年　　　３冊揃　	 16,500

719	 MAETERLINCK (M.) THE UNKNOWN GUEST. Translated by 

Alexander teixeira de Mattos. New York; Dodd, Mead and 

company,1914.First US d.,410pp. sm.8vo.  original green  

cloth.	 13,200

720	 LE BEAUMELLE (Laurent Angliviel de) QU’EN DIRA-T’ON? 

MES PENSEES. Copenhague: Avec approbation, 1751. First 

ed, 407pp. 16.mo. contemporary full old calf. top of spine 

sl. chipped. 

	 （仏）　ラ・ボーメル著　　　「私の思考」　　　コペンハーゲン刊　　　１７５１年　	

	 初版　　　小型本　　　古総革装丁　	 57,200

721	 PLEIADE: ANDERSEN (H.C.) OEUVRES. Paris: Gallimard, 1992 

& 1995. 2 tomes. cr.8vo. original full calf. in slip-case. very 

good. 	 13,200

722	 W I N S L O W  ( P e d e r . )  S P I C I L E G I U M  A R C T O U M ,  s i v e 

observationes miscellanae historiam, antiqvitates, & inprimis 

lingvam, Daniae, regionumqve vicinarium, attingentes Petri 

Winslovoo.Kopenhamn: Conradi Hartwigi Neuhofii, 1695. 

12mo,(xviii),80pp. half old calf. 	 16,500

723	 AESOP: FABLES. Translated by Sir Roger L’ Estrange. New 

York: Everyman’s Library, 1992. With Illustrations by Stepen 

Gooden. 312pp. green cloth. very good. 	 6,600

724	 FABLE: AESOP: FABLES D’ESOPE Cent Dix-sept. Entrichies 

d’autant de figures selon l’edition de M.DCC.LXIII. Paris: au 

club francais du livre, 1963. no.3106 of limited to 7,000 

copies.252pp. 21.5cmx12cm. yellow cloth. 	 3,300

725	 PAGE (C.H.) JAPANESE POETRY. An Historical essay with two 

hundred and thirty translations. Folcroft Library Editions, 

1976. re-printed. with illustrations. ix,180pp. lar.8vo. 	3,300

726	 PLEIADE: TANIZAKI. OEUVRES & ESSAIS. Paris: Gallimard. 

1997. 2 vols. cr.8vo.  in slipcase. 	 13,200

727	 RUTT (R.) & KIM(C.)(Trans.) VIRTUOUS WOMEN. The Classic 

Korean Novels. A Nine cloud Dream. The True History of 

Queen Inhyon. The Song of a Faithful Wife, Ch’un-hyang. 

Seoul: The Royal Asiatic Society Korea Branch, 1974. 

xiii,333pp. lar.8vo. with blue dust cover. 	 6,600

728	 STEWART (H.) A NET OF FIREFLIES. Japanese Haiku and 

Haiku paintings. Tokyo: C.E.Tuttle, 1960. First Ed. 180pp. 

original slip case. owner’s stamped. 	 3,300

729	 AGRIPPINA:  HAMILTON (E.)  MEMOIRS OF THE L IFE 

OF AGRIPPINA. The Wife of Germanicus. London: G.& 

J.Robinson, 1804. 3 vols. sm.8vo. full calf. calf sl.chipped. 		

	 38,500

730	 PLE IADE:  TOURGUENIEV;  ROMANS ET NOUVELLES 

COMPLETS. Gallimard, 1981-6. 3 vols. cr.8vo. india paper. 

slip-case. 

	 （仏） プレイアード版　  「ツルゲーネフ全集」　　　１９８１年　　　3 冊　		

	 13,200

731	 PLEIADE: CERVANTES; L’INGENIEUX HIDALGO DON 

QUICHOTTE DE LA MANCHA. Text revu corrige et annote par 

Jean Cassou. Paris: Bibliotheque de la Pleiade. n.d. cr,8vo. 

899pp. original full calf. in slipcase. 	 3,300

○●  Franklin Library   ●○
世界の名著

732	 AUDEN (W.H.) & PEARSON (N.H.)(Ed.,):KARLIN (E.)(Illust.)

ROMANTIC POETS. William Blake to Edgar Allan Poe. The 

Oxford Library of the World’s Great Books, 1983, 457pp. 

gilt decorated full brown leather. 	

	 （英）オーデン、ピアソン著　　　「ロマン派詩人」　　　1983 年	 豪華総革装

丁　	 8,800

733	 AUGUSTINUS: RAPHAEL (E.) & BOLOGNESE (D.)(Illust.) THE 

CONFESSIONS OF SAINT AUGUSTINE. The Translation of 

Edward Bouverie Pusey. The Oxford Library of the World’s 
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Great Books, 1982. 311pp. gilt decorated black full leather.	

（英）「アウグスティヌスの告白」　　　1982 年　　　豪華総革装丁　	14,300

734	 AUSTEN (J.) PRIDE AND PREJUDICE. With portraits by Chris 

Duke. The Oxford Library of the World’s Great Books, 1980. 

367PP. Dark green gold decolated full leather. all edge gilt.	

（英）オースチン著　　　「プライドと偏見」　　　1980 年　　　豪華総革装丁　		

	 24,200

735	 BALZAC (H.): LYNCH (A.)(Illust.) PERE GORIOT. The Oxford 

Library of the World’s Great Books, 1980. 376pp. gilt 

decorated blue full leather. sm.8vo. 	

	 （英）バルザック著　　　「ゴリオ爺さん」　　　1980 年　　　豪華総革装丁　		

	 19,800

736	 BOCCACCIO (G.): NARRO (J.)(Illust.) THE DECAMERON. 

translatead by G.H.McWilliam. The Oxford Library of the 

World’s Great Books, 1985. 749pp. gilt decorated full black 

leather.

	 （英）ボッカチオ著　　　「デカメロン」　　　1985 年　　　豪華総革装丁　		

	 22,000

737	 BRONTE (C.): LIEPKE (S.)(Illust.) JANE EYRE. The Oxford 

Library of the World’s Great Books, 1981.  523pp. gilt 

decorated full green leather.

	 （英）ブロンテ著　　　「ジェーンエア」　　　1981 年　　　豪華総革装丁　		

	 49,500

738	 BRONTE (E.): REINGOLD (A.)(Illust) WUTHERING HEIGHTS.  

The Oxford Library of the World’s Great Books, 1981.  

401pp. gilty decorated full gray leather.	

	 （英）ブロンテ著　　　「嵐が丘」　　　1981 年　　　豪華総革装丁　	 38,500

739	 CARROLL (L.): TENNIEL (J.)(Illust.) ALICE’S ADVENRURES 

IN WONDERLAND. The Oxford Library of the World’s Great 

Books, 1982. 169pp. gilt decorated full gay leather. 

	 （英） ルイス・キャロル著   「不思議の国のアリス」   1982 年   豪華総

革装丁　	 55,000

740	 CERVANTES (M.DE.): ARANDA (J & L.)(Illust.) DON QUIXOTE 

DE LA MANCHA. The Oxford Library of the World’s Great 

Books, 1982. 625pp. gilt decorated full brown leather.

	 （英） セルバンテス著   「ドン・キホーテ　ラマンチャ」   1982 年	 豪華

総革装丁　  	 22,000

741	 CHAUCER (G.): CAXTON (W.)(Woodcut) CANTERBURY 

TALES. IN CONTEMPORARY VERSE BY JH.U.NICOLSON. The 

Oxford Library of the World’s Great Books, 1985. 609pp. 

gilt decorated full red leather.

	 　（英） チョーサー著   「カンタベリー物語」   1985 年	 豪華総革装丁　	

	 19,800

742	 CHEKHOV (A.): HUNTER (S.)(Illust.) GREATEST PLAYS. 

Translated by Elisaveta Fen. The Oxford Library of the 

World’s Great Books, 1984. 274pp. gilt decorated dark red 

full leather. 	

	 （英）チェホフ著   「名作戯曲」集   1984 年   豪華総革装丁	

		  16,500

743	 CONRAD (J.): SPITZMILLER (W.)(Illust.) LORD JIM.  A TALE. 

The Oxford Library of the World’s Great Books, 1984. 

332pp. gilt decorated yellow ouker & black full leather. 	

	 （英） コンラッド著   「ロード・ジム」   1984 年   豪華総革装丁　		

	 24,200

744	 DANTE: DORE (G.)(Illust.) THE DIVINE COMEDY. translagted 

by J.Ciardi. The Oxford Library of the World’s Great Books, 

1985. 688pp. gilt decorated full gray leather. 

	 （英）　ダンテ著： ドレ挿絵　　　「新曲」　　　1985 年　　　豪華総革装丁　		

	 165,000

745	 DEFOE (D.): FALKE (P.)(colour Woodcuts)THE ADVENTURES 

OF ROBINSON CRUSOE. The Oxford Library of the World’s 

Great Books, 1982. 355pp. gilt decorated full brown leather.

	 （英） デフォー著   「ロビンソン・クルーソーの冒険」   

	 1982 年   豪華総革装丁　	 49,500

746	 DICKENS (C.) :  PAILTHROPE (F .W.)( I l lust .)  GREAT 

EXPECTATIONS. The Oxford Library of the World’s Great 

Books ,1979. 526PP. Gilt decorated fulldark blue leather.

	 （英）デイケンズ　著   「大いなる期待」   1979 年   豪華総革装丁　		

	 13,200

747	 DONNE (J.): GRIERSON (H,)(Ed.,) JOHN DONNE POEMS. The 

Oxford Library of the World’s Great Books, 1983.431pp. filt 

decorated full red leather.	

	 （英） ジョン・ダン著   「詩集」   1983 年   豪華総革装丁　	 9,900

748	 DOSTOEVSKY (F.): TAUSS (H.)(Illust.) THE BROTHERS 

KARAMAZOV. TRANSLATED BY CONSTANCE GARNETT.The 

Oxford Library of the World’s Great Books, 1985. 881pp.  

gilt decorated full dark green leather.	

	 （英） ドストエフスキー著   「カラマゾフの兄弟」   1985 年	  豪華総革

装丁　	 110,000

749	 FAULKNER (W.): DEWEY (K.F.)THE SOUND AND THE FURY. 

The Oxford Library of the World’s Great Books, 1982. 

362PP. Gilt decorated full brown leather. sm.8vo.	

	 （英）フォークナー著   「響と怒り」   1982 年   豪華総革装丁　		

	 19,800

750	 FIELDING (H.): ROWLANDSON (T.) THE HISTORTY OF TOM 

JONES.  A FOUNDLING. The Oxford Library of the World’s 

Great Books, 1984. 736PP. Gilt decorated gray & full dark 

blue leather.

	 （英） フィールディング著　　　「トム・ジョーンズの歴史」　　1984 年	 豪華

総革装丁　	 9,900

751	 FITZGERALD (F.S.): DEAN (B.)(Illust.) THE GREAT GATSBY. 

The Oxford Library of the World’s Great Books, 1982. 

194pp. gilt decorated red full leather.	

	 （英） フィツジェラルド著   「グレート・ギャツビー」   1982 年  	 豪華総

革装丁　	 22,000

752	 FLAUBERT (G.): LEIPKE (M.)(Illust.) MADAME BOVARY.  

A STORY OF PROVINCIAL LIFE. Translated by Francis 

Steegmuller. The Oxford Library of the World’s Great Books, 

1985. 423pp. gilt decorated full dark leather.	

	 （英） フローベル著   「マダム・ボヴァリー」   1985 年	 豪華総革装丁　	

	 16,500
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753	 GOETHE (J.W.): SIEBERTZ (E.)(Illust.) FAUST. Translated by 

G.M.Priest. The Oxford Library of the World’s Great Books, 

1981. 415pp.　gilt decorated dark red full leather. 	

	 （英）ゲーテ著　　　「ファウスト」　　　1981 年　　　豪華総革装丁　	 22,000

754	 HARDY (T.) :  HERKOMER (H.)( I l lust .)  TESS OF THE 

D’URBERVILLES. A PURE WOMAN.The Oxford Library of the 

World’s Great Books, 1982. 462pp. gilt decorated. full dark 

red & green leather

	 （英）　トーマス・ハーディ著   「ダーバヴィル家のテス」

	 1982 年  豪華総革装丁　	 12,100

755	 HAWTHORNE (N.): DUKE (C.) THE SCARLET LETTER. A 

Romance. The Oxford Library of the World’s Great Books, 

1982. 291pp. gilt decorated full leather.  cover bit spotted. 	

（英）ナザニエル・ホーソン著   「緋文字」   1982 年	 豪華総革装丁　	

	 11,000

756	 HOMEROS: MARS (W.T.)(Illust) HOMER THE ILIAD. HOMER 

THE ODYSSEY. In contempofrary verse by Robert Fitzgerald. 

The Oxford Library of the World’s Great Books, 1983. 2 

vols.664pp. gilt decorated full brown leather.	

	 （英） ホメロス著   「イリアス」＆「オデュッセイア」　  1983 年   2 冊	

	 豪華総革装丁　	 55,000

757	 IBSEN (H.): EUBANKS (T.)(Illust.) FOUR PLAYS. translated 

by Eva le Gallienne. The Oxford Library of the World’s Great 

Books, 1982. 403pp. gilt decorated full black leahter.

 	 （英）イプセン著   「４つの戯曲」   1982 年   豪華総革装丁　	13,200

758	 JAMES (H.): SARGENT (J.S.)(Illust.)THE PORTRAIT OF A 

LADY. The Oxford Library of the World’s Great Books, 1984. 

566pp. gilt decorated full blue leatherf.

	 （英）ヘンリー・ジェームス著   「ある女性の肖像」   1984 年  	 豪華総

革装丁　	 12,100

759	 JOYCE (J.): DEWEY (K.F.)((Illust)ULYSSES. The Oxford 

Library of the World’s Great Books, 1983. 750pp. gilt 

decorated full orange leather. 	

	 （英） ジェームス・ジョイス著   「ユリシーズ」   1983 年  	 豪華総革装

丁　	 22,000

760	 KAFKA (F.): MARANOVA (J.)(Illust.) THE TRIAL.The Oxford 

Library of the World’s Great Books, 1983. 308PP. Gilt 

decoraed gray full leather.  sm.8vo. 	

	 （英）カフカ著   「トライアル」   1983 年   豪華総革装丁　	 14,300

761	 MANN (T.): FONSECA (G.) THE MAGIC MOUNTAIN. Translated 

from the German by H.T.Lowe-Porter. The Oxford Library of 

the World’s Great Books, 1982. 724pp. gilt decorated full 

dark brown leather.	

	 （英） トマス・マン著   「魔の山」   1982 年  豪華総革装丁　	 8,800

762	 MELVILLE (H.)MOBY-DICK OR THE WHALE. The Oxford 

Library of the World’s Great Books, 1981. 527pp.  gilt 

decorated black full leather. 	

	 （英） メルビル著   「白鯨」   1981 年   豪華総革装丁　	 33,000

763	 MILTON (J.): DORE (G.)(Illust.) PARADISE LOST. The Oxford 

Library of the World’s Great Books, 1984. 336pp. gilt 

decoratged full blue leather.

	 （英）ミルトン著　   「失楽園」   1984 年   豪華総革装丁　	 38,500

764	 MOLIERE: JOHANNOT (T.)(Illust.)COMEDIES. The Oxford 

Library of the World’s Great Books, 1982. 503pp. yellow 

ouker full leaher.	

	 （英） モリエール著   「コメデイ」   1982 年   豪華総革装丁　	33,000

765	 MONTAIGNE: WALD (C.)(Illust.) MICHEL DE MONTAIGNE. 

SELECTED ESSAYS. the Translation of Donald M. Frame. The 

Oxford Library of the World’s Great Books, 1982. 481pp. 

light brown full leatehr.	

	 （英） 「ミシェル・ド・モンテーニュ選集」　　　1982 年　　　豪華総革装丁　		

	 19,800

766	 POE (E.A.): CLARKE (H.)(Illust.) TALES OF MYSTERY EDGAR 

ALLAN POE. The Oxford Library of the World’s Great Books, 

1985. 304PP. gilt decorated full dark lbrown leather.

	 （英）エドガー・アラン・ポー著　　　　「ミステリー物語」　　　1985 年	　　豪華総

革装丁　	 19,800

767	 PROUST (M.): LIEPKE (M.) SWANN’S WAY.Translated by 

C.K.Scott Moncrieff. & Terence Kilmartin. The Oxford Library 

of the World’s Great Books, 1983. 486pp. gilt decoratwed 

full green leather.	

	 （英） プルースト著   「スワンの道」   1983 年   豪華総革装丁　		

	 11,000

768	 RABELAIS (F.): PAPE (F.C.) THE HISTORIES OF GARGANTUA 

AND PANTAGRUEL.Translated by J.M.Cohen. The Oxford 

Library of the World’s Great Books, 1982. 713pp. gilt 

decorated full gray leather.

	 （英） ラブレイス著   「ガルガンチュアとパンタグリュエルの歴史」	

1982 年   豪華総革装丁　	 9,900

769	 SHAKESPEARE (W.): KENT (Rockwell)(Illust.) GREATEST 

COMEDIES OF WILLIAM SHAKESPEARE.  702pp. 1985.

GREATEST TRAGEDIES OF WILLIAM SHAKESPEARE. 639pp.  

1981. GREATEST HISTORIES OF WILLIAM SHAKESPEARE.  

649pp. 1983.The Oxford Library of the World’s Great 

Books. 3 vols. Gilt decorated.red & full dark blue leather.	

	 （英）シェイクスピア著　　「ウィリアム・シェイクスピアの最高傑作喜劇集、

悲劇集、歴史物語集」　　　1981-1985 年　　　3 冊　　　豪華総革装丁　		

	 99,000

770	 STENDHAL: QUINT (J.P.)(Illust.) THE RED AND THE BLACK. 

Translated by Charles Tergie. The Oxford Library of the 

World’s Great Books, 1984. 496pp. red full leather.	

	 （英）スタンダール著　　　「赤と黒」　　　1984 年　　　豪華総革装丁　		

	 11,000

771	 SWIFT (J.): (MORTEN (T.) (Illust.) GULLIVER’S TRAVEL. The 

Oxford Library of the World’s Great Books, 1984. 337PP. 

Gilt decorated full brown leather.	

	 （英） スウィフト著   「ガリバー旅行記」   1984 年   豪華総革装丁　		

	 19,800

772	 THACKERAY (W.M.) VANITY FAIR. A NOVEL WITHOUT A 

HERO. The Oxford Library of the World’s Great Books, 1984. 

With the illustrations of the Author. 678pp. gilt decorated 

full dark brown leather.

	 （英） サッカレー著   「バニティフェア」   1984 年   豪華総革装丁　		

	 14,300

773	 THE GREAT TRAGEDIESS OF AESCHYLUS, SOPHOCLES, AND 

EURIPIDES. The Oxford Library of the World’s Great Books, 

1982. illustrated by Quentin Fiore.359pp. gilt decorated full 

dark brown leather.

	 （英）「アイスキュロス、ソフォクレス、エウリピデスの大悲劇」	

	 1982 年　　　豪華総革装丁　  	  16,500
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774	 TOLSTOY (L.): TISSOT (J.)(Painting) ANNA KARENINA 

TRANSLATED BY LOUISE AND AYLMER MAUDE. The Oxford 

Library of the World’s Great Books, 1983. 771PP.   Gilt 

decorated red & full dark blue leather.	

	 （英） トルストイ著   「アンア・カレニーナ」   1983 年	 豪華総革装丁　	

	 99,000

775	 VERGILIUS: GRUNINGER (J.)(Illust.) THE AENEID OF VIRGIL. 

the Translation of JOHN DRYDEN. The Oxford Library of the 

World’s Great Books, 1982. 425pp. gilt decorated black full 

leather.	

	 （英） ヴェルギリウス著   「ヴェルギリウスの『アエネイス』」	 1982 年	

豪華総革装丁　	 55,000

776	 VOLTAIRE (F.M.A.): CLAVE (A.)(Illust.)CANDIDE. The Oxford 

Library of the World’s Great Books, 1984. 154pp. gilt 

decorated fulldark red leather. 	

	 （英） ヴォルテール著   「カンディード」   1984 年   豪華総革装丁　		

	 7,700

777	 YEATS (W.B.): YEATS (J.B.)(Illust.) THE COLLECTED POEMS 

OF W.B.YEATS. The Oxford Library of the World’s Great 

Books, 1983. 522Ppp. gilt decorated full blue leather.

	 （英） イェイツ著   「W.B. イェイツの詩集」   1983 年   豪華総革装丁

　	 24,200

◆◇　Illustrated BooksIllustrated Books　◇◆

778	 ALDIN (T.) DOGS OF CHARACTER.  Written and Illustrated 

by Cecil Aldin. London: Eyre & Spottiswoode Limited. 1927. 

Firs ed, with Illustrations. 4to.118pp. pictorial cloth.  	

	 （英）　アルディン著　　　　「個性的な犬達」　　　　ロンドン刊　　　1927 年　	 ４折

版　　　初版　	 3,300

779	 BARHAM (R.H.) THE INGOLDSBY LEGENDS OR MIRTH & 

MARVELS. London: Richard Bentley, 1885. With fifty 

illustrations From Original by Criukshank, Leech, and Tenniel. 

180pp. full red calf with decorate spine. 	

	 （英）　バラム著　　　　「インゴルズビー伝説」　　　ロンドン刊　　　１８８５年　　　	クル

ックシャンク、リーチ、テニエル木版画入　　　総革装  　　 美本　	 27,500

780	 BEARDSLEY (A.): LASNER (M.S.) A SELECTIVE CHECKLIST 

OF THE PUBLISHED WORK OF AUBREY BEARDSLEY. Boston: 

Thomas G.Boss Fine Books, 1995. B/W illusts. 128pp. black 

cloth with white pictorial dust cover(sl.soiled). 23.5x16cm 	

（英）　ラスナー著　　　「ビアズリーの出版物の選択チェックリスト」　	

	 ボストン刊　　　1995 年　　　挿絵入　	 4,620

781	 BEARDSLEY (A.): ROSS (R.) AUBREY BEARDSLEY. with 

sixteen full-page illustrations and A Revised Inonography 

by Aymer Vallance. (1909) Folcroft Library Editions, 1973. 

112pp. text sl.foxed. 23.3 x 16.3cm. 	 3,300

782	 BEARDSLEY (A.)( I l lust.) :  K ING (A.W.) AN AUBREY 

BEARDSLEY LECTURE. With an introduction & notes by 

R.A.Walker and some unpublished Letters & Drawings. 

London: R.A.Walker, 1924. Limited to 500 copies. 19sketch 

illustrations. 101pp. lar.8vo. 	

	 （英）　ビアズリー画　  キング著　  「ビアズリーの講義」　  ロンドン刊　

1924 年　  限定５００部　	 5,500

783	 BLAKE (W.) : BOGEN (N.)(ED.) THE BOOK OF THEL. A 

Facsimile and a Critical text. Xiv,79pp. 4to. Dust cover. N.Y., 

Brown University Press, 1971. with illustrations. 4to. 79pp. 

dust-jacket. 	

	 （英）W. ブレーク著   ボーガン編　   「セルの書」　　　ニューヨーク刊　

1971 年　　　４折版　　　カバー付　　　28 x 22cm 	 3,300

784	 BUNYAN (J.) THE PILGRIM’S PROGRESS. The Holy War and 

Othe Selected Works of John Bunyan. With introductory 

Lectures on the “Pilgrim’s Progress” by R.Maguire. London: 

London Printing and Pub., n.d(1859). 33 illustrated by a 

series of beautiful steel engravings from original drawings, 

by Warren, Melville and others. 4to. 171,1300,xiiii,pp. 

modern brown calf. 

	 （英）　バニヤン著　　　「天路歴程」　　　ロンドン刊　　　１８５９年　	 メルヴィル他

鋼版画３３枚入　　　背革装丁　	 38,500

785	 BURNE-JONES (E.) MEMORIALS OF EDWARD BURNE-JONES. 

BY GB-J. Vol1: 1833-1867, Vol2: 1868-1898. London: 

Macmillan, 1906. Second edition. 2 vols. with frontispiece 

and 38 illusts. xii,309pp,x,372pp. original pale-blue cloth. 

uncut. sl.spotted. 	

	 （英）　「バーンジョーンズの思い出」　　　ロンドン刊　　　1906 年　　　２冊　　	 第

2 版　　　版元布装丁　　　挿絵 39 枚入	 11,000

786	 CALDECOTT (R.)(Illust.) : CARR (C.)Sketches of Town and 

Country Life. London: Chatto and Windus, 1878. First 

ed, Limited to 400 copies. with 10 full page and 18 half 

page hand-coloured illustrations by Randolph Caldecott. 

xii,281pp. pale green coloured boards, cream buckram 

spine. cover soiled. title label rubbed. sl.worn. 	

	 （英）　カー著　　　カルデコット画　　　「北イタリア人の人々」　　　　ロンドン刊　

1878 年　　　彩色図版入　　　カバー汚れ　	 16,500

787	 CRANE (Lucy) ART AND THE FORMATION OF TASTE. 

Six Lectures. London: Macmillan, 1882. First Ed. with 

Illuststrations drawn by thomas & Walter Crane. 292pp. 

sm.8vo.  original pictorial cloth. sl. worn. title page sl. 

spotted. 

	 （英）　ルーシー・クレーン著　　　　「芸術と趣味の形成」　　　　　ロンドン刊　　　

１８８２年　　　初版　　　トマス、ウォルター共画　　　小型本　 	 12,100

788	 GRIMM: MORGAN (G.)(illust) GRIMMS’ OTHER TALES. A New 

Selection by Wilhelm Hansen: translated & Edited by Ruth 

Michaelis-Jena & A.Ratcliff. Golden Cockerel,1956. Limited 

to 500 copies. signed by the Gwenda Morgan 8 wood-

engravings by Gwenda Morgan. 160pp. purple cloth. 24 x 

16cm.  very good. 	

	 （英）　グエンダ・モルガン画　　　　「グリムの他のお話」　

	 ゴールデンコッカレル刊　　　１９５６年　　　限定５００部　　　24 x 16cm　　　

	 木版画８枚入　　モルガン著名入　	 33,000

789	 HAINING (P.) THE ART OF HORROR STORIES. Two Hundred 

Years of Spine-Chilling Illustrations. New Jjersey: 1976. First 

ed, with illustrations. 4to. 176pp. dust-jacket. 	

	 （英）ヘィニング著　　　　「ホラー話しの挿絵」　　　　ニュージャージー刊　

1976 年　　　四折版　　　初版　　　カバー付　	 3,300

790	 HOFFER (P.) BAROQUE BOOK ILLUSTRATION.  A short 

survey from the collection in the department of graphic arts 

Harvard College Library. Cambridge: Harvard Univ, 1970. 

with illustarions. 4to.   43pp., 1149 planches.	 3,300

791	 HUGO (Jean)(illust): MAUROIS (A.) CLIMATS. Paris: A la 

Societe d’edition “le Livre” 1929. Limited to 300 copies  

No.129.24 gouaches 　by　Hugo307pp. 28 x 23.5cm.  3/4 

morocco with marbled boards. spine sl. faded.	

	 （仏）ユゴー画　　　モロア著　　　　「風土」　　　パリ刊　　　　1929 年　　　背革装丁

限定 300 部　　　彩色画 24 枚入　	 93,500
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792	 KENT (R.)(Illust): MELVILLE (H.) MOBY DICK, OR, THE 

WHALE. Chicago: the Lakeside Press, 1930. First edition. 

3 vols. Limited 1,000 copies.no signature. with black title 

page and remarkable full page black and white pen, brush 

and ink drawings by Rockwell Kent. 4to.  Original  Black cloth 

stamped in silver, in original aluminum slip case. 1st volume 

has damage to the top  and lower ends of the spine. Slight 

fading of colour. good. 

	 （英） メルヴィル著  　ケント画　  「白鯨」   シカゴ刊　  1930 年  　３冊揃   

四折版  　初版　  限定１０００部    アルミ製版元元箱入　　　挿絵２８０画入    

第 1 巻の背上下に少傷み	 385,000

793	 KINGSLEY (C.): WYETH (N.C.)(Illust) WESTWARD HO! or 

The Voyages and Adventures of Sir Amyas Leigh, Knight, 

London: Hodder and Stoughton, 1920. 1st English Ed. with 

13 coloured plates. viii,413pp. sm.4to. publisher’s pictorial 

embossed blue cloth.  very good.

 	 （英）　キングスレー著　　　ワイエス画　　　　「西向き、おーい」　　　　ロンドン刊　

1920 年　　　24 x 18.5cm　　　金色画表紙　 	 22,000

794	 LABOCCETTA (Illust)1899-1988: BAUDELAIRE (C.) LES 

FLEURS DU MAL. Note de L’Editeur, La presente edition est 

etablie dans l’ordre de l’edition posthume, dite definitive, de 

1868, a laquelle on a ajoute les pieces condamnees. Paris: 

Librairie Grund, 1939. 6 coloured plates. 254pp. sm.4to. 24 

x 18.8cm.  3/4 calf with marbled boards. spine sl rubbed. 	

（仏）　ラボチェッタ画　　　ボードレール著　　「悪の華」　　　パリ刊　　　１９５１年　	

グラン社版　　　多色刷挿絵６枚入　 背革装丁　　 ラボチェッタの代表作		

	 27,500

795	 LEECH (J.)(Illust,): A’BECKETT (G.A.) THE COMIC HISTORY 

OF ENGLAND. London: Bradbury, Agnew & Co.1855. 2 vols. 

With 2 title-vigns, 20 full-page hand-col. engrv. plates, and 

240 woodcuts by John Leech. roy.8vo. 22.5 x 15cm. 3/4 

morocco, gilt top binding by Sangorski & Sutclifee. 

	 （英）　リーチ画　　　アベケット著　　　「英国の喜劇的歴史」　　　ロンドン刊　

１８５５年　　　２冊揃　　　手彩色画２０枚入　　　背モロッコ革装丁　	 38,500

796	 LELOIR (M.)(Illust): PREVOST (L’Abbe) HISTOIRE DE 

MANON LESCAUT. Preface de Guy de Maupassant. Paris: 

Librairie Artistique, H. Launette. 1885. First ed, Limited 

to 225 copies. with 24 etched plates and numerous text 

illustrations by Maurice Leloir. folio32x24cm. 203.(2)pp.  sl. 

light spotted.

	 （仏）モーリス・ルロワール画　　　プレヴォス著　　　「マノンレスコー」　　	

	 パリ刊　　　１８８５年　　　フォリョ版　　　限定 225 部　　　銅版画２４枚及本文に

多数画入   背モロッコ革美装丁　　　少シミ	 93,500

797	 LONDON: UNKNOWN AUTHOR. LONDON SOCIETY. An 

Illustated Magazine of light and amusing literature for 

the hours of relaxation. (An anthology of the best works 

from the nineteenth century periodical London Society). 

London, Office E.C, 1862. First ed, 2 vols. with numerous 

illustrations by C.A.Dyle, W.Crane and others. (iv),476pp & 

(vi),570+96pp. half calf. 	 19,800

798	 LUCKETT (R.) THE CRYES OF LONDON. the collection in the 

Pepys Library, Magdalene College, Cambridge Leeds: Old 

Hall Press 1994. Limited to 450 copies  with 81 illustrated 

plates. folio( 33,23cm). xxi,(81)pp. . Quarter calf over gilt 

decorated paper-covered boards. Raised bands and leather 

title label to spine. In maroon cloth slipcase. 	 11,000

799	 PACOVSKA (Kveta)(Illust):NAGYOVA (K.) JEDNICKA Z 

PROVAZKU. Praha: Albatros, 1984. colour illustration 

throughout. 96pp. 20 x 16.5cm. pictorial boads. illustrated 

fly leaf. 	 20,900

800	 RACKHAM (A.)(Illust.): HUDSON (D.) ARTHUR RACKHAM 

His Life and work. London: Heinemann, 1974. Re-issued. 

33 mountd colour plates & numerous b/w illustrations by 

Rackham. 180pp. 4to. with dj. fore-edge sl.spotted. 	 3,300

801	 RACKHAM (A.)(Illust.): RUSKIN (J.) THE KING OF THE 

GOLDEN RIVER. Philadelphia: J.B. Lippincott, 1932. First 

edition. 47pp. orange cloth (faded). spine sl.damaged. 

	 （英）ラスキン著　　　ラッカム画　　　「黄金川の王様」	 　　

	 フィラデルフィア刊　　　　1932 年　　　　初版　	 6,600

802	 ROBINSON (W.H.)(Illust.) : BEARE (G.C.) THE ILLUSTRATIONS 

OF W.HEATH ROBINSON. A Commentary and Bibliography 

by G.c.Beare. London: W.Shaw, 1983. many illustrations. 

xii,156pp. dw. 	

	 （英）　ベア著　　　　「Ｗ・ヒース・ロビンソン画集」　　　　ロンドン刊　　　１９８３年　	

図版多数　　　　カバー付　	 3,300

803	 ROUAULT (G.)(Illust,) QUATORZE PLANCHES GRAVEES 

POUR LES FLEURS DU MAL. Paris: Edition L’Etoile Filante. 

1966. Limited to 450 copies. with 14 original monochrome 

etchings by Rouault. folio(45 x 34cm). full moroco. clamshel 

box. original wrappers bound in. very good. 	

	 （仏）　ルオー画　　　　「悪の華」　　　パリ刊　　　１９６６年　　　	限定４５０部　　　銅版画

１４枚入　　　総革特別美装丁本　　　箱入　　	 1,210,000

804	 STEVENSON (R.L.) KIDNAPPED. Being memoirs of the 

adventures of David Balfour in the year 1751. (London): 

Cassell & Company: 1886. Firsst Ed First Issue. with 

Front isp iece fo ld-out map.  8vo.  v i i i ,311,(1,ads). 

contemporary 4/3 green morocco. good. 	

	 （英）　スティーヴンソン著　　　「誘拐されて」　　　ロンドン刊　　　１８８６年　	 　

	 初版初刷　　　背革装丁　　　美本　	 132,000

805	 THEVENET (Jacques)(Illust): GIDE (Andre) L’IMMORALISTE. 

Paris: Societe de Femmes bibliophiles,1968. Limited to l45 

copies.25 lithographed by Thevenet. 158pp.　　 ３ １x ２ ５cm。

original wrapper. unbound copy.protectcover with sliop 

case.

	 （仏）セヴェネ著　　　アンドレ・ジード著　　　「背徳者」　　　パリ刊　　1968 年	 　

３１x ２５cm　　　限定 145 部　　　石版画２５点入　	 49,500

806	 TIMLIN (W.M.)(Il lust): CHILVERS (H.A.) OUT OF THE 

CRUCIBLE.  being the romantic story of the Witwatersrand 

goldfields; and of the great city which arose in their midst. 

London: Cassell,1929. with 16 drawings with dust cover. 

274pp.  with dust-jacket. edge sl.spotted.good. 	 4,400

807	 TURNER (J.M.W.)(Illust.): FINBERG (A.J.) THE LIFE OF 

J.M.W.TURNER,R.A. Oxford C.P., 1961. 2nd Ed. Revised, & 

with a Supplement by Hilda F.Finberg. xiv,543pp. lar.8vo. 

with dust cover. fine copy. 	 5,500

808	 WARD (L.)(decorations): PEATTIE (D.C.) A BOOK OF HOURS. 

N.Y.: G.P.Putnam’s Sons, 1937. First Ed. 24 full page illust 

by Lynd Ward. 202pp. publisher’s dark-boue cloth, with 

dj(corner chipped & sl.edgewear). 20.8x13.4cm 	 7,700
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809	 ANDERSEN (H.C.): HANS CHRISTIAN ANDERSEN his Life 

and Work. Published on the 150th anniversary of his Birth. 

A Book of the Danish Writer. Copenhagen: Berlingske 

Bogtrykkeri, 1955. photographs & b/w illustrations. 220pp. 

Roy.8vo. wrapper. cover sl.soiled & bit wear. 	 3,300

810	 ARMSTRONG (E.M.): CARSEY (A.) & FOSTER (G.)(Illust) THE 

MASON CHILDREN. N.Y.: Rand McNally, 1932. with drawings. 

202pp. publisher’s orange cloth. spine soiled. light water 

stained on several page. 20 x 14.3cm 	 2,750

811	 BECHER (H.) & SCHNEEMANN (J.C.) NEUESTER ORBIS 

PICTUS, Oder Schauplatz der Natur und Kunst. Reprinted 

from the Edition Wien: 1843. Facsimile Edition Published by 

Holp Shuppan, 1983. 41 colour plates. 120pp. lar.8vo. text 

fine. in card-board case	 3,300

812	 BILIBIN (I.): LUPELMANN (Martin) RUSSISCHE MARCHEN. 

Nach den Einzelausgaben der Kaiserlichen Druckerei in 

St.Petersburg aus den Jahren 1901-1903. Berlin: Holle & 

Co., 1937. First Ed. with 28 coloured plates. 157pp. cr.4to. 

original half calf with cloth.  fine copy 	

	 （独）　イワン・ビリービン画　  ルペルマン著　  「ロシア童話」　	  ベルリン刊

	 １９３７年　  初版　  彩色画２８枚入　   24.5 x19cm　	 30,800

813	 CARROLL (L.): BROWNE (A.)(ILLUST) ALICE I UNDERLANDET. 

Oversattning av Ake Runnquist. in Italian. Bonniers Junior, 

1988. many colour illustrations. 118pp. 4to. dw. stamped. 

28.8x20cm 	 3,300

814	 CARROLL (L.): COHEN (M.N.) & GANDOLFO (A.) LEWIS 

CARROLL AND THE HOUSE OF MACMILLAN. Cambridge U.P., 

1987. ix,384pp. lar.8vo. with dust cover.	 4,400

815	 CARROLL (L.): COLLINGWOOD (S.D.) THE LIFE AND LETTERS 

OF LEWIS CARROLL. London: T.Fisher Unwin, 1898. First Ed. 

with illust. 448pp. original gilt pictorial cloth. spine faded. 

upper inner hinge cracked. 

	 （英）　コリングウッド著　  「ルイスキャロルの生涯と書簡」　

	 ロンドン刊  　１８９８年　  初版　  版元装丁  　綴じ傷み有　	 16,500

816	 CARROLL (L.): GORDON (C.) BEYOND THE LOOKING GLASS. 

Reflections of Alice and Her Family. Harcourt Brace, 1982. 

with many illus. 246pp. dw. 	 3,300

817	 COLLODI (C.): RICHARDSON (F.)(Illust) THE ADVENTURES 

OF PINOCCHIO. Translated from the Italian. Chicago; John 

C,Winston co.,N.d, 8 color plates & many b & w sketches by 

Richardson 250pp. pictorial cloth.	 5,500

818	 COLLODI (C.): TROMBETTI (D.)(Illus.) PINOCCHIO. Bologna: 

malipiero spa editore, 1986. Copertina di G.Fryer. 136pp. 

4to. pictorial boards. text sl.spotted. 27.5x19.8cm 	 3,300

819	 CZECH: FUKA (V.)(Illust.): MAHLER (Z.) JAK SE STAT 

BUBENIKEM KRALOVSKE GARDY. Praze: Statni nakladatelstvi 

detske knihy, 1965. color illus. 106pp. Roy.8vo. pictorial 

cloth with dust jacket. owner’s name ins.on title. 	

	 （チ）　フーカ画 　マウラー作　  「警備員の足どり」　  プラハ刊　  １９６５年　	

カラー画　  版元装丁　  カバー付　　　24.5x17cm.　	 16,500

820	 CZECH: PACOVSKA (Kveta)(Illust): SRUT (Pavel) KOCICI 

KRAL. praha: Graficka uprava Milan Grugar,1989. 338pp. 

29.5 x 21cm. with dust cover. 	

	 （チ）　パコーブスカ画　　　スラット著　　　「キング猫」　	

	 プラハ刊　　　1989 年　	 20,900

821	 DA VINCI (L.): CLARK (K.) THE DRAWINGS OF LEONARDO DA 

VINCI. In the collection of Her Majesty the Queen at Windsor 

Castle. London: Phaidon Press, 1968. 3 vols. 4to. with dust 

jacket.  for edge spotted. 

	 （英）　クラーク著　　　　「レオナルド・ダビンチの素描」　　ロンドン刊　　　

	 １９６８年　　　3 冊　　　大版　　　カバー付　　　小口にシミ有　	 42,900

822	 DARTON (F.J.H.) CHILDREN’S BOOKS IN ENGLAND. Five 

Centuries of social Life. Cambridge Univ., 1982. 398pp. with 

dustcover. 	 3,300

823	 denmark;  BLOCH (C.)(illust): TJERNE (I.)(text) ROBINSON. 

Kobenhavn: Bogtrykkeriet “hafnia”, 1950. Limited to 300 

copies. 16 full page b/w photographs. 32pp. lar.4to. half 

cloth with pictorial boards. with dust cover(sl.faded & bit 

edgewear). 34x14.5cm 	 16,500

824	 DILLE (R.C.)(Ed.,) THE COLLECTED WORKS OF BUCK ROGERS 

IN THE 25TH CENTURY. Chelsea house pub.1969.colour & 

b/w illustration throughout. 363pp.  35.5 x 28cm.  cover sl. 

worn.	 2,200

825	 DISNEY (Walt): COLLODI (C.)　PINOCCHIO. D’Apres C.Collodi. 

(Hachette, 1940.) Paris, 1941. 47pp. sm.4to. (23 

x18.5cm) pictorial boards with Dust Jacket(sl.wear).

	 （仏）　ディズニー作　　　　「ピノキオ」　　　パリ刊　　　１９４１年　　　彩色絵入本　		

	 38,500

826	 DISNEY (Walt): FINCH (C.) THE ART OF WALT DISNEY. From 

Mickey Mouse to the Magic Kingdoms. N.Y.: H.N.Abrams, 

1973. First Ed. 763 Illustrated (351 in dolour). 458pp. 

Roy.4to. with original plastic dust cover(spine little chipped).  

mickey on the cover. good condition. 	 8,800

827	 DISNEY (Walt): THOMAS (B.) THE ART OF ANIMATION: 

The story of the Disney Studio contribution to a new 

art. New York: Golden Press, 1958. First edition. 181pp. 

4to(28.7x21cm). with dust jacket (sl.rubbed). scarce. 	

	 （英）ボブ・トーマス著　　　「ディズニーアニメーションの芸術」　	 　　

	 ニューヨーク刊　　　1958 年　　　初版　　　　カバー付　　　稀本　	 52,800

828	 ELIADE (M.): KITAGAWA (J.M.) & LONG (C.H.)(Ed.) MYTHS 

AND SYMBOLS Studies in Honor of Mircea Eliade. Chicago 

U.P., 1971. 438pp. with dust jacket (spine faded). 	 5,500

829	 ENDE (M.) DIE UNENDLICHE GESCHICHTE Von A bis Z. mit 

Buchstaben und bildern versehen von Roswitha Quadflieg. 

Stuttgart: K.Thienemanns Verlag, 1979. First Ed.,signed by 

Michael Ende on the title page. 428,(iv)pp. publisher’s blind-

stamped on red cloth. with dust jacket.	

	 （独）　ミハエル・エンデ著　　　　「はてしのない物語」　　	 シュツットガルト刊　

1979 年　　　　初版　　　　カバー付　　　エンデ署名入　	 55,000

830	 F A I R C L O U G H  ( M . )  M I S K O O  T H E  L U C K Y .  L o n d o n : 

Hutchinson’s, n.d. First Ed. colour illustrated. 111pp. 

Sm.4to. with dust wrapper. 	 11,550

831	 FARJEON (E.): FORTNUM (P.)(Illust.) THE CHILDREN’S 

BELLS. The collection of poems, now brought together for 

the first time, has been made by Eleanor Farjeon from man 

of her previous books of prose and verse for children. A 
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Selection of Poems by Eleanor Farjeon. Illustrated by Peggy 

Fortnum. New York: Henry Z. Walck, 1960. First American 

edition. 212pp. roy.8vo. with dust jacket (sl.chipped). 		

	 5,500

832	 FENNING (D.) THE UNIVERSAL SPELLING BOOK. Or a new 

and easy guide to the english Language. London: Houlston 

and Stoneman,(c.1825) New Ed. with wood plates. 144pp. 

cr.8vo.  original cloth. sl. faded	 16,500

833	 FLORA (P.) DIE WELKE PRACHT. Venezianische Zeichnungen 

und Geschichten. Zurich: Diogenes, 1989.oblong 4to 

(27.5x30.5cm). with dust jacket. 	 3,300

834	 GARRETT (A.) A HISTORY OF WOOD ENGRAVING. London: 

Bloomsbury, 1986. 407pp. 4to. with dust cover. 	 7,700

835	 GOTTLIEB (Cerald.):  (GOTTLIEB (Cerald.)  )  EARLY 

CHILDREN’S BOOKS AND THEIR ILLUSTRATION. New York: 

The Pierpont Morgan Library. 1975. Attributes: First Edition. 

with many illus. 263pp.roy4to. with dust cover. 	 5,500

836	 GRAY (W.S.), POOLEY (R.C.) & WALCOTT (F.C.) PATHS 

AND PATHFINDERS. Basic Readers: Curriculuim Foundation 

Program. N.Y.: Scott,Foresman & co., 1946. First Ed. with 

many illus. 528pp. original green pictorial cloth. fore-edges 

sl.spotted. 	 4,000

837	 GRIMM: BOTTIGHEIMER (R.) GRIMMS’ BAD GIRLS & BOLD 

BOYS. The Moral & Social Vision of the Tales. Yale Univ: 

1987. 211pp.  dust-jacket. 	 3,300

838	 GRIMM: ROMM (L.)(Illust.) THE BLUE LAMP. A Tale by the 

brothers Grimm. London: Macdeonald and Jane’s, 1976. 

First UK Ed, coloured plates. unpagenated(24pp). 4to. with 

dust cover(corner sl.chipped). almost fine. 29 x 25cm 		

	 11,000

839	 HAINING (P.) MOVABLE BOOKS. An Illustrated History. 

London: New English Library, 1979. Pages & Pictures of 

Folding, Revolving Dissolving, Mechanical, Scenic, Panoramic, 

Dimensional, Changing, Pop-up and other Novelty Books 

from the Collection of David and Briar Philips. 142pp. oblong 

4to. (30.5 x 32.5cm).  dw. 	 4,400

840	 HARRISON (F.)(Illust,) IN THE FAIRY RING. London: Blackie. 

n.d(1908). First ed, with coloured frontispiece and 23 

coloured plates,16 text illustrations. 4to.(28.6 x 12.6cm) 

63pp. Original ivory cloth decorated in gilt, pictorial 

endpapers, all edges gilt. very good. 

	 （英）　フローレンス・ハリソン画　　　「妖精の輪のなかで」　　　ロンドン刊　

	 無刊記　　　彩色画２４枚入　　　版元布装丁　　　美本　 	 107,800

841	 HARVEY (W.) SCOTTISH CHAPBOOK LITERATURE. Paisley: 

Alexander Gardner, 1903. First Ed. Includes a glossary of 

terms, a list of chapbooks and a general index. 17 small 

woodcut. 153pp. beige cloth spine, with grey boards. spine 

sl.faded and spine-rabel bit worn. sl.spotted. 	 3,300

842	 HAVILAND (V.) CHILDREN’S LITERATURE. A Guide to 

Reference Sources. &  First supplement. Washington: Library 

of Congress, 1966 & 1972. 2 vols. x,341pp & vii,315pp. 		

	 4,400

843	 HOUSMAN (L.) THE NEW CHILD’S GUIDE TO KNOWLEDGE: A 

Book of Poems And Moral Lessons for Old and Young. with 

Elegant Engravings drawn from the best Sources. London: 

Sidgwick & Jackson, 1911. many illustrations. 84pp. 

sm.8vo. publisher’s light-brown cloth. sl.faded. 	 9,240

844	 ISELIN (H.)(illus.): DEFOE (D.) LES AVENTURES DE ROBINSON 

CRUSOE. Paris: Delagrave, 1959. with B/W illusts(drawing). 

160pp. lar.4to. publisher’s boards. spine faded & upper-

edge damaged. text foxing. 32.5x24.8cm 	 3,300

845	 KINGSLEY (C.): PATON (Noel) THE WATER BABIES. A Fairy 

Tale for A Land baby. London: & Cambridge: Macmillan. 

1863. First ed ,First issue(without “L Enmoi”) with 

frontispiece and full-page illustration opposite p145 by 

J.Noel Paton. [viii],[1-3], 4-350,[1 advertisements]pp. 

Original dark green cloth. cover sl. stained.	

	 （英）　キングスレー著　　　「水の子」　　　 ロンドン刊　　　１８６３年　	　　初版初刷　

ペイトン画挿絵２枚入　　　版元布装丁　	 165,000

846	 MAETERLINCK (M.): TOUCHET (J.)(Illust.) L’OISEAU BLEU. 

Paris: P.H.Piazza,1931. Limited Ed.,  No.406 6 full page &  

63 pohoir Illustrations en couleurs de Jaccques Touchet. 

246pp. 20.3 x 14.5cm. 

	 （仏）　トーチェ画：メテルリンク著  　　「青い鳥」　　　パリ刊　　　1931 年　	 　

20.3 x 14.5cm　　 ポショワール画多数入　	 30,800

847	 MAHONY (B.E.) & WHITNEY (E.)(Compiled) CONTEMPORARY 

ILLUSTRATORS OF CHILDREN’S BOOKS. (1930) Boston: 

The Boookshop for Boys and Girls. 1930. First ed, with 

illustrations. 4to. 135pp. with dust-jacket. good. 	 3,300

848	 McDOUGALL (H.) SKETCHES OF OUR LIFE AT SARAWAK. 

London: Society for Promoting Christian Knowledge, (1882). 

with map & illusts. 250pp. cr.8vo. original pictorial cover. 

cover bit stained. spine edge sl.chipped. 	 10,450

849	 MILNE (A.A.) FOR THE LUNCHEON INTERVAL. Cricket and 

Other Verses. London: Methuen, 1925. First Ed. 62pp. 

12mo. original wrappers. 	 4,400

850	 MILNE (A.A.) YEAR IN, YEAR OUT. London: Methuen, 1952. 

First Ed. With decorations by E.H.Shepard. (B/W illus.) 

215pp. publisher’s blue cloth, spine faded. 21.6x14.4cm 		

	 3,300

851	 MOTHER GOOSE: RICHARDSON (F.)(Illust,) :GROVER (E.O.) 

MOTHER GOOSE. Re-arranged and Edited in this Form by 

E.O.Grover. New York: The P.F.Volland. 1915. Firs ed,3rd 

printing. with full page  illustrations through out book. 4to. 

(31 x 23.5cm) 108pp. Original pictorial green cover. fly leaf 

repaired. otherwise good copy. 	 14,300

852	 MUIR (P.) ENGLISH CHILDREN’S BOOKS 1600 TO 1900. 

London: B.T.Batsford, 1954. First Ed. 107 illustrations. 

some in colour. 256pp. sm.4to. publisher’s blue cloth, with 

dust jacket. 	 4,400

853	 NORTON (M.) THE BORROWERS AFIELD. London: J.M.Dent & 

Sons, 1955. First ed, With illustrations by D.Stanley. 194pp. 

sm.8vo.(20.5 x 14.5cm) with dust cover. fine copy.	

		  13,200

854	 NYBLOM (H.): VALLQUIST (G.) HELENA NYBLOM. Stockholm: 

NorstedtsForlag, 1987. B/W frontis. 350pp. with dust 

cover(sl.wear). bit scratched. 21.5x14cm 	 4,000
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855	 OPIE (I.& P.)(Provided) A NURSERY COMPANION. London: 

Book Club Associataes, 1980. numerous illus. 128pp. 

roy.4to. dw. 30.2x22cm 	 3,300

856	 PALAZZO (Selected & illus.) THE GIANT NURSERY BOOK. 

N.Y.: Garden City Books, 1957. color & B/W illusts. 186pp. 

folio. 32 x 23.5cm. original pictorial cloth with dust jacket. 

sl。chipped. 	 4,400

857	 PARMEGIANI  (Claude-Anne) LES PETITS FRANCAIS 

ILLUSTRES 1860-1940. L’illustration pour enfants en 

France de 1860 a 1940, les modes de representation, les 

grands illustrateurs, les formes editoriales. Editions du cercle 

de la Librairie, 1989. 303pp. lar.8vo. pb. cover rubbed & 

faded. text is fine. 	 4,950

858	 PHOTO: A CATALOGUE OF THE EPSTEAN COLLECTION 

ON THE HISTORY AND SCIENCE OF PHOTOGRAPHY.AND 

ITS APPLICATIONS ESPECIALLY TO THE GRAPHIC ARTS. 

N.Y.:Columbia U.P.,1937. b/w illusstrations. Approx. 100pp  

original cloth. sl. worn. 	 9,900

859	 PICABIA (F.) 1879-1953 & BIFFET (G.);FRANCIS PICABIA 

WATERCOLOURS 1917-1919.Exhibition catalog.London: 

Hanoer gallery,12 March 19 April,1968.First Ed.,22 

leporello bound. with illustration in color and b/w.22X17cm. 

paperback. 	 12,100

860	 POGANY (W.)(Illust.): WILLY POGANY’S MOTHER GOOSE. 

old mother goose when she wanted to wander would ride 

through the air on a very fine gander. Thomas Nelson & 

sons, 1929. colour & Black and white illustrated thoughout. 

52pp. 23.5 x 18cm. unpageneted. original pictorial cloth. 

cover sl.spot.	 13,200

861	 Poster: PRICE (C.M.) POSTERS. A Critical Study of the 

Development of Poster Design in continental Europe,England 

and America. N.Y.: G.W.Bricka, 1913. Limited to 250 copies. 

mounted 42 colour and 120 monotone plates. 386pp. 4to. 

with dust cover. 	 165,000

863	 QUAYLE (E.) THE COLLECTOR’S BOOK OF BOYS’ STORIES. 

Studio Vista, 1973. with many colour & monochrome illus 

throughout. 160pp. 4to. with dust cover(edgwear, tape 

repaired). 29.7x21.7cm 	 3,300

864	 ROBINSON (C.)(Illust.): JERROLD (W.)(Ed.) THE BIG BOOK 

OF FABLES. London: Blackie, 1912. with 28 coloured plates, 

with many b/w illus throughout. xxi,294pp. 4to. half red 

morocco and original cloth. all edge gilt. light foxing.

	 （英）　Ｃ・ロビンソン画　  ジェロルド編　   「大寓話集」　	   

	 ロンドン刊　  １９１２年　  限定２５０部   デラックス版  　彩色画２８枚、図

版多数入　	 49,500

865	 POTTER (B.): LINDER (L.) THE JOURNAL OF BEATRIX POTTER 

FROM 1881 TO 1897. With an appreciation by H.L.Cox. 

London: F.Warne, 1974. 448pp. lar.8vo. dw. 	 3,300

865	 ROBINSON (W.H.)(Illust.): HEATH ROBINSON’S BOOK OF 

GOBLINS. London: Hutchinson & Co., (ca.1934). First 

Ed. With over 50 b/w drawings by Heath Robinson & 7 

wonderful colour plates. 239pp. demy 4to. (25 x 19cm). 

original bluel coth.  good. 

	 （英）　ハッチンソン社版　  「ヒース・ロビンソンの妖魔の本」   ロンドン刊

　１９３４年頃　  初版  　25 x 19cm  　彩色挿絵７枚入  　　	 29,700

866	 ROSSO (Giulio)(illust): DELEDDA (G.) IL DONO DI NATALE. 

Milano: Treves Editori, 1930. 17 colour illustrations. 160pp. 

4to. original pictorially paper-boards. 	 19,800

867	 ROWLING (J.K.) HARRY POTTER AND THE HALF BLOOD 

PRINCE. London: Bloomsbury, 2005. 607pp. with pictorial 

dust jacket. owner’s stamped. 	 3,300

868	 ROWLING (J.K.) HARRY POTTER AND THE ORDER OF THE 

PHOENIX. New York: Authur A. Livine Books, 2003. 870pp. 

lar.8vo. with blue pictorial dust jacket. owner’s stamped on 

title page and 870pp. 	 3,300

869	 RUSKIN (J.) THE ELEMENTS OF DRAWING. IN THREE LETTERS 

TO BEGINNERS. London: Smith,Elder, 1857. First Ed. with 

48 text illustrations 350pp. sm.8vo. half morocco. top edge 

gilt. 	 38,500

870	 SAUNDERS (S.)(Translated) FAVOURITE BEDTIME STORIES. 

London: Octopus Books, 1978. with color illusts. 208pp. 

4to. with dj(sl.wear). 28.5x21cm 	 3,850

871	 SECCONBE’S (L.) ARMY AND NABY BIRTHDAY BOOK. 

London: (1880). with illusts. 187pp. oblong 32mo. 	 14,300

872	 SENDAK: (SENDAK)(Illust): OPIE (Iona & Peter)(Ed.) I SAW 

ESAU. the schoolchild’s pocket book. London: Walker 

Books,1992. First Ed,, 279/300  copies.  signed by Opie & 

sendak. 160pp. cr.8vo. original dark green boards. with slip 

case. 

	 （英）　センダック画：オピイ編纂　  「イーソーを見た」　   ロンドン刊　

1992 年　  初版   センダック＆オピー署名入　  ケース入　	 60,500

873	 SMITH (J.A.) CHILDREN’S ILLUSTRATED BOOK. London: 

Collins, 1948. with 4 plates in colour and 33 illustation in b/

w. 49pp. with red dust jacket (sl.chipped and rubbed). 		

	 3,300

874	 SPIELEN & LERNEN: SPIELZEUG UND KINDERLEBEN IN 

FRANKFURT 1750-1930. Main: Eine Austellung des 

Historischen Museums Frankfurt, 1984. 239pp. pb. 	 3,300

875	 STEADMAN (R.)(illus.): O’BRIEN (F.)(Ed.) THE POOR MOUTH. 

(An Beal Bocht) A bad story about the hard life. Translated 

by P.C.Power. London: Hart-Davis, MacGibbon, 1974. 2nd 

Imp. 19 full page illustrations. 128pp. lar.8vo. dw. cover 

sl.edgewear. stamped. 24x16cm 	 4,400

876	 STEVENSON (R.L.): ROBINSON (C.)(Illust.)  A CHILD’S 

GARDEN OF VERSES. London: J.Lane, N.d(1915). With 8 

colour plates plus colour title page and numerous black and 

white illustrations. (xiv),156 + 8 (adverts)pp. decorated full 

norocco  gilt spine. all edge gilt. bound by bayntum Riviere. 

good. 

	 （英）　ロビンソン画  　スティーブンソン著　  「子供の詩の園」　

	 ロンドン刊　　　彩色挿絵 9 枚入　　　総モロッコ革リヴィエール装丁　　極美

本　	 49,500

877	 STRAUSS (L.) LE LIBERALISME ANTIQUE ET MODERNE. Press 

Universitaires de France,1990.390pp. paperback. 	 5,500

878	 TEISSIG (Karel)(illus.): KOSOVA (M.) CONTES AFRICAINS. 

Paris: Grund, 1976. Quatrirme Ed. 187pp. 4to. dw. 	 3,300
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879	 TERRY (G.W.)(Illust) THE ALPHABET ANNOTATED. For 

Youth and Adults in Doggerel Verse by An Old Etonian. 

London: Ackermann, N.d. (1853) First Ed. wood engraving 

throughout. 63pp. 4to.    gilt decorated morocco, all edges 

gilt .Many  spotted.  	

	 （英）　テリー著・画　　　「アルファベット注解ー老イートニアン詩集」　

	 ロンドン刊　　　１８５３年　　　初版　　　木版画入　　　総革装丁　　　シミ有　　　33 x 

25.7cm　	 38,500

880	 THOMSON (H.)(Illust.):  CORIDON’S SONG. And other verses 

from various sources. And Introduction by A.Dobson. 

London, Macmillan, 1894. First ed, xxxi,163pp. cr.8vo. 

original gilt pictorial green cloth, gilt lettering. Frontis, illus. 

sl. spotted. 	 5,500

881	 THOMSON (H.)(Illust.): BARRIE (J.M.) QUALITY STREET. 

A Comedy in Four acts. London: Hodder & Stoughton, 

N.d(1913.) Limited to 1000 copies signed by Thomson. 22 

tiped in tissue guarded plates by Thomson. 199pp. 4to. full 

vellum, gilt decorated gilt tops. ties lackin.  spine darkned. 	

（英）　トムソン画　バリー著　　　　「お屋敷町」　　　ロンドン刊　１９００年頃　　　挿

画 22 枚入　　　限定１０００部　　　トムソン署名入　　　総ヴェラム装丁		

	 71,500

882	 THOMSON (H.)(Illust.): GOLDSMITH (O.) SHE STOOPS TO 

CONQUER OR THE MISTAKES OF A NIGHT. London: Hodder 

& Stoughton, n.d(1912.) Limited to 350 copies. Signed by 

Thomson. 25 coloured mounted plates by Hugh Thomson. 

197pp. 4to. gilt decorated full vellum, gilt tops. vellum sl 

darkned.　

	 （英）　トムソン画　　　　ゴールドスミス著　　　「負けるが勝ち」　　　ロンドン刊

１９１２年　　　限定３５０部署名入　　　総ヴェラム装丁　　　　彩色画２４枚入 　  

背少シミ　　　　四折版　	 49,500

883	 THOMSON (H.)(Illust.): TRISTRAM (W.Outram) COACHING 

DAYS AND COACHING WAYS. London: Macmillan. 1893. 3rd 

ed, with 214 illustrations By Hugh Thomson and Herbert 

Railton. xv,367pp. cr.8vo. gilt decorated green cloth, all 

edges gilt. 	 8,800

884	 TRNKA (Jiri)(illust.): BOLLIGER (M.)(story) THE FIREFLIES. 

translated and adapted by R.Hoover. N.Y.: Atheneum, 1970. 

First American Ed. with coloured illusts throughout. n.p. 

cr.folio. with dust cover(bit soiled & sl.wear). 	 5,500

885	 TUER (A.W.) OLD LONDON STREET CRIES. And the Cries of 

To-Day. With Heaps of Quaint Cuts. Including hand coloured 

frontispiece. London: Field & Tuer, 1885. frontispiece & 

numerous full-page & text illus. 137pp.+[vii]pp. 16mo.(13.5 

x 10cm) original marbled boards with orig.linen ties. paper 

label on front cover. covers rubbed, good. 	 11,000

886	 VESTAL (S.) BIGFOOT WALLACE A Biography. Boston: 

Houghton Mifflin, 1942. presentation copy by the author. 

With illustrations. 299pp. red cloth(faded), with dust 

jacket(sl.chipped & wear). 22x15cm	 9,240

887	 WHALLEY (J.I.) COBWEBS TO CATCH FLIES. Illustrated Books 

for the Nursery and Schoolroom 1700-1900. London: Elek, 

1974. b/w illustrations. 163pp. 4to. blue cloth(sl.faded), 

with dust jacket. 	 3,300

888	 WHALLEY (J.I.) & CHESTER (T.R.) A HISTORY OF CHILDREN’S 

BOOK ILLUSTRATION. London: John Murray, 1988. with 

many illustrated. viii, 268pp. 4to(25x19cm). dw.	 5,500

889	 WRIGHT (B.F.)(Illust) THE PETER PATTER BOOK Rimes 

for Children. Chicago: Rand McNally, 1918. with coloured 

illustrations throughout. 110pp. roy.4to. (31.5 x 24 cm) 

pictorial cover.  very good. 	 19,800

890	 YASHIMA (T.): JEWETT (E.M.) WHICH WAS WITCH? Tales of 

Ghosts and Magic From Korea. N.Y.: The Viking Press, 1963. 

signed with a original water drawing by Yashima. 160pp. 

pictorial yellow-cloth, with dj. 

	 （英）　八島太郎画　   「朝鮮民話ーどっちが魔女だ？」

	 ニューヨーク刊   　１９６３年   カバー付   美本　   八島の肉筆水彩画及

署名献呈本　	 38,500

891	 YASHIMA (Taro) SEASHORE STORY. N.Y.:The Viking Pr., 

1967. inscribed by Yashima with a watercoloured drawing.

(tsuribito) signed/stamped by Yashima. with colour illus. 

throughout. oblong 4to. with dust cover. cover bit chipped. 	

（英）　八島太郎著・画   「海岸物語　ー浦島太郎のお話ー」　	

	 ニューヨーク刊　  １９６７年　  	初版　  カバー付　  八島の肉筆画及署名献

呈本　  23.5 x 27.5cm 	 30,800

◆◇　ARTART　◇◆

892	 BECCHIS (M.) PUIETRO LORENZETTI. Milano,:Silvana 

editoriale, 2012.many colour photogaphs. 167pp. 4to.  with 

dust jacket. very good. 	 4,400

893	 BORGIA (L.) & OTHERS,LE BICCHERNE. Tavole Dipinte Delle 

Magistrature senesi (secoli XIII-XVIII)Roma,1984with many 

illustrations. 389pp. 4to. with slip case.  	 5,500

894	 CACIORGNA (M.) & GUERRINI (R.) ALMA SENA. Percorsi 

Iconografici Nell’arte e Nella Cultura SeneseAssunta, Buon 

Governo, Credo, Virtu e Fortuna, Biografia Dipinta.SIENA: 

MONTE DEI PASCHI DI SIENA,2007.many colour illustrations. 

383PP.  4to. 	 8,800

895	 CADAFALCH (J.P. I .) L’ART WISIGOTHIQUYE ET SES 

SURVIVANCES.  Recherches  sur  les  or ig ines  et  le 

Developpement de L(art en France et en Espagne du IVe au 

XIIe Siecle. Patis: F.DE, NOBELE,1961. 56 b/w photographs. 

204,LVIpp. 4to. wrapper. cover sl. faded.	 3,300

896	 CARLI (E.) ARTE SENESE E ARTE PISANA. Prefazione di 

Enrico Castelnuovo. Umberto Allemandi & C,191 b/w 

photoraphs.392,191 photo plage page.  4to. with dust 

jacket. very good. 	 6,600

897	 COLERIDGE (S.T.): BIOGRAPHIA LITERARIA. Edited with his 

Aesthetical Essays by J.Shawcross. Oxford U.P., 1962. 

2 vols. xcvii,272pp,334pp. cr.8vo. with dust jacket (sl.

browned). foxing. 	 4,400

898	 CRANE (W.) LINE AND FORM. London: G.Bell, 1904. with 

Illustrated throughout. 282pp. Gilt top edge. Blue covers 

with gold lettering and decoration.  top edge gilt. Soiling to 

covers, spine sl. faded. 	 16,500

899	 DEUCHLER (F.) DUCCIO. Milano: Electa,1984.many colour 

& b/w illustrations. 232pp.  4to. 29 x 25.2cm, with dust 

jacket. with slip case. 	 4,400

900	 GRANDMA MOSES: KALLIR (O.)(Ed.) MY LIFE’S HISTORY. 

New York: Harper & Bros, 1952. First Ed. Limited to 250 

copies. signed by Grandma Moses. with illustrations. 140pp. 

half morocco with pictorial boards. top of gilt. spine slightly 
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rubbed. 

	 （英）　モーゼス著  　カリル編　   「グランマ・モーゼス自伝」　	  ニューヨー

ク刊　  １９５２年　  限定２５０部　  署名入　  背革装丁　	 55,000

901	 HIND (A.M.) A HISTORY OF ENGRAVING & ETCHING. From 

the 15th Century to the Year 1914. being the third and 

fully revised edition of “a short History of Engraving and 

Etching”. London: Constable, 1923. with frontispiece in 

photogravure and 110 illustations in the text. 487pp. 4to. 

with dust cover. 	 9,350

902	 KEITH (W.): HAY (E.P.B.) WILLIAM KEITH As Prophet Painter. 

Sanfrancisco: Paul Elder, 1916. 41pp. original wrapped-

boards. 	 5,500

903	 KEYES (G.S.) ESAIAS VAN DEN VELDE 1587-1630. With a 

biographical Chapeter by J.G.C.A.Briels. Netherland: Davaco. 

1984. First ed, with 439 illustrations, XXIV colored plates. + 

unnumbered pp. with 162 comparative figures. 392pp. 4to.  

(31 x 23.5cm)  original cloth dust-cover. 	 25,300

904	 LA NATURA MORTA IN ITALIA. Milano: Electa, 1989. 2 

Vols. illustrations: 1266 colour & b/w. 1094pp. 4to. cloth, 

dustwrappers, and slipcase. very good.	 19,800

905	 LA PITTURA IN EUROPA. LA PITTURA TEDESCA. Milano.  

Electa.1996.2 vols. with many colour illustrations. 4to. with 

slip case. very good.	 8,800

906	 LACROIX (P.) THE ARTS IN THE MIDDLE AGES, And at 

the Period of the Renaissance. London: Bickers and Son. 

(ca,1860). with 19 full page color chromolithographic prints 

including the frontispiece and numerous b/w illustrations 

and engravings. 4to. 520pp. original half red calf. 

	 （英）　ラクロア著　  「欧州中世時代の芸術」　	 ロンドン刊　  １８６０年頃　	

彩色石版図１９枚、白黒挿絵多数　  背革装丁	 11,000

907	 LAMBOURNE (L.) UTOPIAN CRAFTSMEN. The Arts and Crafts 

Movement from the Cotswolds to Chicago. Salt Lake City: 

Peregrine Smith, 1980. with B/W illus. 218pp. roy.8vo. dw. 		

	 4,400

908	 LELOIR  (M.)(illust): PIERRE (B.de St.) PAUL AND VIRGINIA. 

London: George Routledge. 1888. First ed, Limited to 

800 copies. with 12 full page engravings plus 120 other 

engravings throughout the text by after Maurice Leloir. 4to. 

xxxvii,(1),208,(1)pp.  brown cloth with  gilt-lettered spine, 

original wrappers bound in. good. 	 13,200

909	 LES PEINTRES ET LA COULEUR 1775-1925.Portraits de : W. 

Bouguereau, E. Dinet, Leandre, Boutet de Monvel, L. Metivet, 

G. Rochegrosse, K. Van Dongen, T. Foujita, A. Willette, E. 

Othon-Friesz, etcParis: Lefranc, editeur,1925.Photographs 

of 85 artists.un pagenated.  gray wrapper. 

	 （仏）　「ル・フランク社の 150 周年を記念した、J.F. ミレーの記憶に捧

げられたアルバム」　  パリ刊　  1925 年　	 19,800

910	 LIBERMANN (M.): HANCKE (E.) MAX LIBERMANN. sein leven 

und seine werke. Berlin: Bruno Cassirer. 1923. 2nd ed, with 

original etched Frontispiece by Liebermann and Numerous 

illustrations, including 3 colour plates. 4to. viii,534pp. 

original half vellum with leather title label and gilt decoration 

to front cover. Top edge gilt. good. 

	 （独）　ハンク篇   「画家マックス・リーバーマンの生涯と業績」　	   

	 ベルリン刊　  １９２３年   第２版　  銅版画１葉、彩色画３枚、白黒画多数、

版元背  ヴェラム装丁　	 13,200

911	 McVEY (K.E.) ARCHITECTURE AS ICON.  Perception and 

Representation of Architecture in Byzantine ArtNew Heven: 

Princeton Univ. 2010. with many colour illustrations. 4to. 

356pp. paperback. good. 	 5,500

912	 MURATOVA (X.) & POIRION (D.) LE BESTIAIRE. Texte initegral 

traduit en francais moderne par Marie-France Dupuis et 

Sylvain Louis. Reproduction en facsimile des miniatures du 

manuscrit du Bestiaire Ashmole 1511 de la Bodleian Library 

d’Oxford. Philippe Lebaud, 1988. 237pp. 4to(27.5x19cm). 

green cloth. 	 8,800

913	 PURO, SEMPLICE E NATURALE. Nell’arte a Firenze tra cinque 

e Seicento. Firense: Giunti,2014.many colour photographs. 

335pp. 4to.  30 x 22cm. with dust jacket. vg. 	 4,400

914	 REDON (Odilon)LETTRES D’ODILON REDON.1878 -1916. 

Puvliees par sa Famille avec une preface de Marius-ary 

Leblond. Paris: G.van Oest & cie,1923. First ed.,Limited to 

110 copies.  No.69.3 original etchings by O. Redon.142pp. 

26 x 16.5cm.  original wrppers very good. in owner’s box	

（仏）「ルドン書簡集」   パリ刊  　1923 年  	26 x 16.5cm  　限定 110

部  　銅版画３枚入  　美本  　箱入	 198,000

915	 SCHIELE (E.);(1890-1918)AUSSTELLUNG EGON SCHIELE. 

BILDER - AQUARELLE - ZEICHNUNGEN GRAPHIK. BERN 

switzerland: Gutekunst & Klipstein,1956. 65 Photos of 

works。48pp. black paper wrappers. cover sl. chipped.  small 

library stamped. 

	 （独） 「エゴン・シーレ展覧会」   ベルン刊   1956 年	

	 65 作品の写真入　　	 14,300

916	 SCHIELE (E.): BENESCH (O.) (Ed.,)EGON SCHIELE ALS 

ZEICHNER. WIEN:ZDRUCK UND NERLAG,1ca,1951.24 plates. 

(in 16 plates is colour)34 .5X 25cm,  14pp text,  original  

boards. 	

	 （独） ベネスチ編   「エゴン・シーレ作品」   ウィーン刊   1951 年頃	    

白黒 8 枚、彩色画 16 枚入   34.5 x 25cm　	 19,800

917	 SHAW (Henry) THE ENCYCLOPEDIA OF ORNAMENT. 

Edinbuyrgh: John Grant,1842. First Ed.,6pp, fine colour 

printed title page and 58 plates(5 printed in colour) 4to.  31 

x 24.5cm. original dark blue gilt lettered cloth. 	

	 （英）　ショウ著　   「オーナメント百科事典」　   エヂンバラ刊　  1842 年	

初版　　　58 画入　　　版元布装丁　　　美本　　　31 x 24.5cm	 55,000

918	 WAKEMAN (G.) ASPECTS OF VICTORIAN LITHOGRAPHY. 

Anastatic printing and Photozincography. Wymondham: 

Brewhouse, 1970. Limited to 250 copie. 63pp. 4to. half calf 

gilt marbled boards. 

	 （英）　ウェークマン著　　　「ビクトリア時代の石版画」　	

	 ブリューハウス刊　　　１９７０年　　　限定２５０部　	 11,000

919	 WHISTLER (J.M.): PENNELL (E.R.& J.) THE LIFE OF JAMES 

McNEILL WHISTLER./ THE GENTLE ART OF MAKING ENEMIES. 

London: W.Heinemann, 1908. 2 vols. many plates and text 

illustrataions. cloth spine with board. 	 13,200

920	 WOODWARD (D.) ART AND CARTOGRAPHY SIX HISTORICAL 

ESSAYS. Chicago: the Univ of Chicago Press. 1987. with 

illustrations. 4to. 249pp. dust-jacket. good. 	

	 （英） ウッドワード著　　　「美術と地図製作」　　　シカゴ刊　　　1987 年　　　	

	 四折版　　　カバー付　　　	 3,300
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no.754  HARDY (T.)
TESS OF THE 

D’URBERVILLES.

no.755  HAWTHORNE (N.): 
DUKE (C.)(Illust.) THE 

SCARLET LETTER.

no.756  HOMEROS: 
HOMER THE ILIAD.  

HOMER THE ODYSSEY. 

no.757  IBSEN (H.): 
EUBANKS (T.)(Illust.) 

FOUR PLAYS. 

no.759  JOYCE (J.): 
DEWEY (K.F.)(Illust.)

ULYSSES. 

no.760  KAFKA (F.): 
MARANOVA (J.)(Illust.)

THE TRIAL. 

no.761 MANN (T.): 
FONSECA (G.)(Illust.) 

THE MAGIC MOUNTAIN. 

no.762  MELVILLE (H.)
MOBY-DICK OR THE 

WHALE. 

no.763  MILTON (J.): 
DORE (G.)(Illust.) 
PARADISE LOST. 

no.764  MOLIERE: 
JOHANNOT (T.)(Illust.)

COMEDIES. 

no.765  MONTAIGNE: 
MICHEL DE MONTAIGNE. 

SELECTED ESSAYS. 

no.766  POE (E.A.): 
CLARKE (H.)(Illust.) 
TALES OF MYSTERY 
EDGAR ALLAN POE. 

no.767  PROUST (M.): 
LIEPKE (M.)(Illust.)

SWANN’S WAY.

no.768  RABELAIS (F.)
THE HISTORIES OF 
GARGANTUA AND 

PANTAGRUEL.

no.758  JAMES (H.)
THE PORTRAIT OF A 

LADY. 

no.769  SHAKESPEARE (W.) 
GREATEST COMEDIES.
GREATEST TRAGEDIES. 
GREATEST HISTORIES

no.770  STENDHAL: QUINT 
(J.P.)(Illust.) THE RED AND THE 

BLACK. 

no.772  THACKERAY (W.M.) 
VANITY FAIR.  

no.771  SWIFT (J.): MORTEN (T.) 
(Illust.) GULLIVER’S TRAVEL. 

no.773  THE GREAT TRAGEDIESS 
OF AESCHYLUS, SOPHOCLES, 

AND EURIPIDES. 

no.775  VERGILIUS: 
GRUNINGER (J.)(Illust.) 
THE AENEID OF VIRGIL. 

no.774  TOLSTOY (L.): 
TISSOT (J.)(Painting) ANNA 

KARENINA 

no.776  VOLTAIRE (F.M.A.): 
CLAVE (A.)(Illust.)

CANDIDE. 

no.777  YEATS (W.B.): YEATS (J.B.)
(Illust.) THE COLLECTED POEMS 

OF W.B.YEATS. 


